Кратово. АКЦИЯ «ДОБРЫЕ СОСЕДИ»

В городском поселении Кратово в рамках конкурса городов России было проведено мероприятие День соседа.

День соседа – международный праздник, который пришел в Россию из Европы. Основателем этого праздника является француз Атаназ Перифан, который еще в 1990 году с друзьями создал ассоциацию «Париж для друзей» в 17-м округе Парижа, с целью укрепления социальных связей и мобилизации людей для борьбы с изоляцией. Участники ассоциации собирали вещи и средства для соседей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, помогали людям в поиске работы.

Перифан выразил идею создания этого праздника следующими словами: «Давайте сделаем это фантастическое событие поводом отпраздновать вместе дух единения и сплоченности, которые так дороги всем нам!».

К 1999 году уже десять тысяч жителей Парижа  из 800 домов отпраздновали этот праздник, и с тех пор решено было проводить его ежегодно.

Мы надеемся, что акция «Международный день соседей» поможет жителям ближе познакомиться друг с другом, укрепить добрососедские отношения между домами, дворами, а впоследствии найти общий язык при совместном решении актуальных проблем.

В августе 2018 года в п. Кратово на ул. Мира прошёл праздник «Добрые соседи». 
На улице Мира в Кратово всегда многолюдно. Жители приходят с детьми приятно провести время на недавно открывшемся спортивно-игровом комплексе и пообщаться с соседями. 
3 августа сотрудники МУК КДЦ «Кратово» подготовили для жителей Кратово развлекательную программу с конкурсами, мастер-классами, играми для детей и взрослых. Пели, танцевали, рисовали целыми семьями. На площадках работали мастер-классы. И все убедились в том, что добрососедские отношения надо укреплять, чтобы жить было легче и веселей!
В России праздник День соседей отмечается с 2006 года. Принято отмечать его в конце мае. Но мы считаем, что День соседа – это праздник, который можно отмечать хоть каждый день!
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