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Рекомендации по организации телемарафона в рамках общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми для субъектов РФ и региональных телекомпаний

Актуальность темы

В последние годы в России резко увеличилось количество преступлений против детей - по данным Следственного комитета при прокуратуре РФ за последние 10 лет общее число таких преступлений возросло в 4 раза. В результате ежедневно погибают пятеро детей, порядка двух тысяч - ежегодно. В 2010 году 1661 родитель был лишен родительских прав по причине жестокого обращения с детьми. Было выявлено 3211 случаев жестокого обращения с детьми. По данным общероссийского социологического исследования, проведенного в 2009 году Институтом социологии РАН по заказу Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, физические наказания детей в каждой второй российской семье являются нормой.

По итогам заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 14 августа 2009 года Владимиром Путиным было дано поручение обеспечить проведение в 2010 году общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми.

Цель общенациональной информационной кампании - внедрение в общественное сознание понимания недопустимости жестокого обращения с детьми через формирование ценности «ответственного родительства» и устойчивых моделей воспитания детей без применения насилия. 

Цель телемарафона: актуализация проблемы жестокого обращения с детьми.
Дата проведения и время проведения: желательно 1 июня, в вечернее время (или накануне).

Длительность телемарафона:  устанавливается на месте, с учетом особенностей вещания каждой телекомпании (рекомендуемая длительность – 2 часа).

Поддержка: местные СМИ и Интернет (онлайн-трансляция, рекламные баннеры с призывом присоединиться к телемарафону и общенациональному движению «Россия без жестокости к детям»).

Участники: публичные, известные люди данного региона, эксперты в области защиты прав детей, психологи, дети и т.д. (список определяется на месте, с учетом местных условий).

Формат: ток-шоу с элементами концерта.
Подготовка телемарафона 

Предполагает решение следующих вопросов:

· Региональным телекомпаниям необходимо заручиться поддержкой местных органов власти (Фонд готов предоставить соответствующие письма-поддержки в органы власти субъектов РФ);

· определить благополучателя – желательно, чтобы это было социально-реабилитационное учреждение, в котором проходят реабилитацию дети, пострадавшие от жестокого обращения в семьях;

· определить, в каких видах помощи нуждается учреждение: деньги, вещи, игрушки, недостаток волонтеров и т.д. Опыт нашего Фонда показал, что у детей, находящихся в таких учреждениях, как правило, нет личных игрушек, можно в ходе марафона сделать на этом особый акцент;

· определить партнеров марафона - организации, которые готовы:

· частично оплатить затраты телеканала на организацию и проведение телемарафона, 

· обеспечить рекламную поддержку/анонсирование телемарафона (баннеры, плакаты, перетяжки, публикации в местных СМИ),

· обеспечить сбор средств (например телефонные операторы могут предоставить возможности сбора средств посредством отправки SMS- сообщений), 

· обеспечить в ходе марафона работу «горячей» линии, на которую могут обращаться родители, желающие получить помощь/консультацию профессионального психолога и т.д. 

Рекомендации по содержанию телемарафона

Предлагаемый формат может меняться в зависимости от возможностей местной телекомпании. В студии сменяющие друг друга гости обсуждают самые острые темы (например «Где грань между шлепком и избиением», «Взрослый человек – детская травма», «Вместо шлепка – разговор с ребенком» и другие), транслируются ролики и сюжеты, раздаются звонки людей (ролики по теме  предоставит Фонд поддержки детей совместно с партнерами). 

Периодически выступают публичные люди – высказывают свое мнение о ненасильственных методах воспитания детей, исполняют номера, призывают присоединиться к акции (перечислить деньги) и кампании (присоединение на сайте – информация о сайте, который будет разработан в рамках национальной кампании и начнет работать с 25 мая, будет сообщена дополнительно).  Фонд может обеспечить запись и передачу высказываний на эту тему звезд эстрады, кино и театра, а также нескольких федеральных политиков.

Включение (или заранее записанный сюжет) одного из учреждений, которому будут вручены игрушки, собранные  по итогам благотворительного марафона. 

Периодически камера показывает операторов, принимающих информацию о благотворительной  помощи, – бегущая строка информирует о том, сколько собрано средств или вещей (в денежном выражении). А также отвечающих на вопросы «горячей» линии психологов.

Возможные сюжеты-вставки: 

- данные социологического исследования, согласно которому 52 % российских родителей используют физические наказания в процессе воспитания детей (предоставит Фонд);

- рассказ психолога о последствиях детской травмы, нанесенной ребенку жестоким обращением взрослых (к чему это может привести в дальнейшем); 

- несколько советов психологов о ненасильственных методах воспитания;

- работа школы приемных родителей как профилактика жестокого обращения в замещающих семьях; 

- работа социально-реабилитационного центра для детей, подвергшихся жестокому обращению, для которого собираются средства.

Ролики: рекламные ролики, изготовленные в рамках общенациональной кампании +  ролик Совета Европы «Поднимите руки не для наказания, а для защиты» и т.д.

Обращения звезд: От чего и от кого нужно защищать наших детей, как они сами воспитывают своих детей. Призыв присоединиться к общероссийскому движению «Россия без жестокости к детям».
Возможности для телезрителей:

· перечислить деньги, отправив SMS и как-то иначе; 

· выйти на сайт и присоединиться к общероссийскому движению «Россия  без жестокости к детям» (координаты сайта будут переданы); 

· позвонить в эфир со своим рассказом о пережитом в детстве насилии и жестоком обращении, оставившем отпечаток на всю жизнь; 

· задать вопрос психологу.

Контакты: 

Департамент коммуникаций Фонда поддержки детей, 

находящихся в трудной жизненной ситуации

Телефон: (495) 606-71-02

Электронная почта: pr_fond@mail.ru
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