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Тезисы выступления 

председателя правления Фонда поддержки детей, 

находящихся в трудной жизненной ситуации, 

М.В. Гордеевой

на селекторном совещании

по вопросу проведения в 2010 году

общенациональной информационной кампании

по противодействию

жестокому обращению с детьми

14 апреля  2010 г., г. Москва
Уважаемые коллеги! На связи в студии в Москве Гордеева Марина Владимировна, председатель правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Цель сегодняшнего селекторного совещания – организация и проведение общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми и координация деятельности субъектов Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти в ее проведении.

Президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике поручено Фонду совместно с Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить проведение в 2010 году общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми. 

Нарастание жестокого отношения к детям, принимающего все более тяжелые формы, является одним из вызовов времени. Правоохранительные органы, органы опеки и попечительства фиксируют рост распространенности  этого явления в семьях, со стороны посторонних, в самой детской среде. Кроме того, появились и новые возможности для проявления насилия по отношению к детям – это прежде всего насилие с использованием Интернета, мобильных телефонов. 

К сожалению, самим населением, прежде всего родителями, этому пока не уделяется достаточного внимания. Проведенное в 2009 году исследование подтвердило, что половина родителей практикует телесные наказания детей и  только 14 % родителей знают, что они могут быть наказаны за жестокое обращение с ребенком. Родители пока не в полной мере осознают свою ответственность и за безопасное поведение ребенка, оставляют детей без присмотра, в том числе на улице, где они нередко становятся жертвами насилия.

Информационная кампания  направлена на внедрение в общественное сознание понимания недопустимости жестокого обращения с детьми, сокращение случаев проявления жестокости и насилия к детям, улучшение оказания своевременной помощи детям, пострадавшим от насилия или жестокого обращения. 

О степени распространенности насилия свидетельствуют как статистические данные, так и публикации в СМИ, которых за последнее время стало значительно больше. Это свидетельствует о том, что, с одной стороны, эта проблема имеет глубокие корни, а с другой стороны, что пресса уже активно включилась в кампанию,  и де-факто она уже началась. Фонд ведет мониторинг публикаций по теме кампании, своего рода «Белую книгу жестокого обращения с детьми». Но хотелось бы, чтобы журналисты не только констатировали факты жестокого обращения с детьми, но делали  глубокие обобщения и предложения, нужную читателям информацию.

Информационное воздействие должно способствовать формированию ценности ответственного родительства и устойчивых моделей воспитания детей без применения насилия. 

Целевыми аудиториями информационной кампании являются родители (кровные и замещающие, будущие родители), дети, сотрудники учреждений, работающих с семьями и детьми. 

На федеральном уровне Фондом будут реализовываться мероприятия в соответствии с утвержденным планом проведения кампании. Однако большинство этих мероприятий делается для регионов, их проведение и достижение запланированных результатов возможно только при активном участии субъектов Российской Федерации.

Прежде всего хочу сказать, как будет обеспечена коммуникативная составляющая кампании.

В рамках информационной кампании на федеральном уровне обеспечивается

· разработка фирменного стиля, логотипа и слоганов информационной кампании;

· проведение коммуникативной кампании в СМИ и других информационных источниках, которая включает разработку аудио- и видеороликов по темам «Ответственное родительство», «Детский «Телефон доверия», макетов наружной рекламы и других видов рекламно-информационной продукции, размещение аудио- и  видеороликов на федеральных радио- и телеканалах. 

Все разработанные материалы будут безвозмездно представлены субъектам Российской Федерации для размещения на их территориях, первая партия материалов будет предоставлена до 25 мая для размещения на правах социальной рекламы на региональных теле-, радиоканалах и в региональных печатных СМИ, а также для изготовления наружной рекламы. 

В связи с этим прошу: 

· при проведении мероприятий использовать фирменный стиль, логотип и слоганы информационной кампании в целях обеспечения общенационального характера и стилевого единства кампании;

· обеспечить изготовление и размещение наружной рекламы информационной кампании по макетам, предоставляемым Фондом; 

· размещать на правах социальной рекламы на местных теле- и радиоканалах рекламную продукцию, разработанную в рамках проведения информационной кампании. 

Мы хотим добиться, чтобы кампания способствовала организации реальной помощи детям. 

В преддверии проведения кампании Фондом произведен конкурсный отбор для софинансирования в 2010 году региональных программ по новой программе Фонда «Защитим детей от насилия» и отбор 64 проектов муниципальных образований и организаций, в том числе некоммерческих, по теме противостояния насилию в отношении детей. 

Предусмотрено развитие служб, оказывающих помощь детям и их семьям, в числе которых создание детских телефонов доверия с единым общероссийским номером на базе  имеющихся в регионах ресурсов при финансовом участии Фонда. В ближайшее время в регионы будет направлено письмо по этому вопросу, поэтому, предваряя его, хочу сказать, что мы ждем от регионов следующую информацию:

· о согласии присоединиться к проекту;  

· о назначении ответственного за введение единого номера телефона доверия должностного лица в ранге заместителя председателя правительства субъекта Российской Федерации;

· информацию о службах, которые мы будем подключать к единому номеру телефона доверия;

· предложения о подготовке работающих на детском телефоне доверия кадров.

Фонд профинансирует закупку номера, оплату телефонного трафика до конца 2011 года, обучение сотрудников. Работа будет вестись на основе заключения соглашений с субъектами Российской Федерации. Планируется, что до сентября 2010 года такие телефоны доверия должны заработать на большей части России.

В рамках кампании будут проводиться  общероссийские и региональные мероприятия и акции по вовлечению в противодействие  жестокому обращению с детьми широких слоев населения и специалистов: проведение общероссийских и региональных общественно-политических мероприятий – парламентских слушаний, конференций, публичных акций, приуроченных к значимым датам, с участием партий и широких слоев общественности.

12 марта стартовал благотворительный марафон «Детство без жестокости и слез», который мы проводим совместно с Ассоциацией индустрии детских товаров. Первое стартовое мероприятие позволило нам обеспечить игрушками детей из социально-реабилитационного центра.

Было собрано игрушек на сумму более 100 тысяч рублей. Марафон будет продолжаться в течение всего года. В рамках этого марафона помощь получат дети из 37 социальных учреждений 18 субъектов Российской Федерации. Мы ожидаем аналогичной работы и на региональном уровне.

К 1 июня – Международному дню защиты детей – будут  проводиться специальные мероприятия, посвященные теме кампании. Одним из таких мероприятий, участия в котором мы ждем от субъектов Российской Федерации, является проведение телемарафона, в котором уже дали согласие участвовать региональные телекомпании  Томской и Челябинской областей. Рекомендации по проведению телемарафона размещены на сайте Фонда.

В рамках кампании уже начат конкурс городов России «Город без жестокости к детям». Конкурс объявлен 16 марта 2010 года и проводится Фондом совместно с Ассоциацией малых и средних городов России. Мы расцениваем участие в этом конкурсе как обязательный шаг по приближению государственной политики противостояния жестокому обращению с детьми непосредственно к семьям по их месту жительства. Заявки на конкурс принимаются Фондом и Ассоциацией малых и средних городов России до 1 июня. На сегодня ряд городов уже высказал желание к нему присоединиться (Глазов в Удмуртии, Рузаевка в Мордовии, Астрахань и другие).

Вся информация о ходе информационной кампании размещается на сайте Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также будет размещена на создающемся в настоящее время портале по теме информационной кампании. Портал начнет работать до 25 мая. На указанном портале  планируется размещать наряду с другой информацией о ходе кампании также координаты всех служб, оказывающих поддержку, прежде всего психологическую, родителям и детям. В связи с этим и для оказания своевременной помощи проживающим в ваших регионах семьям и детям мы просим оперативно направить в Фонд соответствующую информацию.

В рамках кампании мы объявляем движение «Россия – без жестокости к детям» для всех, разделяющих ценности диалоговых отношений с детьми, исключающих проявление любых форм жестокости и нарушения прав ребенка. Каждый желающий гражданин, организация, корпорация, регион, муниципальное образование может присоединиться к движению и сообщать об этом на портале. Давайте сделаем наше движение зримым. Присоединяясь к нему, мы  покажем, что  серьезно относимся к правам детей, прежде всего к праву на жизнь без насилия и жестокости.

Присоединение к движению может быть подкреплено и конкретными действиями. Например, для бизнеса: это может быть расширение повестки корпоративной социальной ответственности, размещение рекламы детского телефона доверия или интернет-портала кампании на упаковках продукции, размещение информации и рекламы кампании в корпоративных СМИ и т.д. 

Стоящая задача по сокращению распространенности насилия в отношении детей может быть решена только на межведомственном уровне, при согласованном взаимодействии как правоохранительных органов, так и органов социальной защиты населения, здравоохранения, образования, комиссий по делам несовершеннолетних, органов опеки и попечительства, сотрудничества региональных и муниципальных властей, при активном участии региональных средств массовой информации. 

Обращаю внимание участников совещания на очень важную роль в противостоянии жестокому обращению с детьми некоммерческих организаций и уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации. Практика показывает, что и уполномоченные, и НКО нередко раньше всех узнают о семейном неблагополучии, могут оказать детям необходимую помощь, проинформировать о потребности в такой помощи или необходимости вмешательства другие органы и службы. И уполномоченные, и неправительственные организации должны быть привлечены на всех стадиях разработки и проведения кампании, стать ее активными участниками. 

Минздравсоцразвития России, Фондом направлены письма по организации кампании в субъекты Российской Федерации. В ближайшее время аналогичное письмо в адрес региональных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав направляется Правительственной комиссией, возглавляемой министром внутренних дел Нургалиевым.

В связи с этим хочу заметить, что руководство проведением кампанией в наилучшей мере способен обеспечить межведомственный орган субъекта Российской Федерации. 

Субъекты Российской Федерации должны разработать региональные планы по проведению общенациональной информационной кампании на своей территории. 

В планах желательно уделить внимание:

· привлечению внимания населения к проблеме жестокого обращения с детьми и распространению информации о недопустимости проявления жестокого обращения с детьми, насильственных методов воспитания; пропаганде ответственного родительства;

· развитию действующих служб или созданию новых, занимающихся защитой прав детей, в том числе защитой от жестокого обращения;

· объединению усилий существующих детских учреждений, учреждений культуры, социальных служб, общественных организаций в организации мер профилактики проявления жестокости к детям;

· созданию модели реагирования на факты жестокого обращения с детьми;

· проведению массовых общественно значимых акций, в том числе с привлечением детей (конкурсы, фестивали, детские форумы и пр.).

Органом управления кампанией в регионе могли бы стать специально  созданные  комитеты по проведению информационной кампании на территории субъекта Российской Федерации с обязательным включением в их состав руководителей региональных СМИ.  

Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, будет осуществлять мониторинг проведения кампании, в связи с чем мы будем периодически проводить обзор ее реализации, в том числе на региональном уровне. 

В соответствии с планом работы Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в III квартале 2010 г. комиссией будет рассмотрен вопрос о ходе проведения кампании в субъектах Российской Федерации. 

Многие уже приступили к формированию и реализации таких планов, созданы управленческие механизмы кампании. В ходе сегодняшнего селекторного совещания мы заслушаем ряд регионов по этому вопросу.
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