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Муниципальное бюджетное учреждение муниципального образования «Город Архангельск» «Центр охраны прав детства» реализует цикл занятий в рамках клуба «Азимут» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
В апреле в клубе состоялся выход в Архангельский краеведческий музей с ребятами и социальными педагогами  СПО г. Архангельска. Занятие было посвящено расширению знаний по истории нашего края через историко-патриотический проект музея в преддверии 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной Войне (1941-1945гг.). 
Сотрудники музея для бесплатного посещения детьми-сиротами одно из мероприятий проекта предложили кинолекторий «Юнга Северного флота» на базе Гостиных дворов. Всего кинолектории посетили 23 воспитанника из 5-ти образовательных учреждений в возрасте от 16-ти до 18-ти лет.
 В ходе фильма ребята узнали о непростой судьбе ребят-подростков, которые в школе юнг на о. Соловки провели непростое время своей жизни и жизни страны. Посещение подобных проектов и выставок способствует развитию патриотических чувств, повышению знаний и сохранению исторической памяти о событиях, происходивших не только в стране, но и в родном краю у молодежи.


