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«От сердца к сердцу»
В большом зале Государственного лезгинского музыкально-драматического театра прошел благотворительный концерт «От сердца к сердцу», организованный Дербентским филиалом Дагестанского государственного университета и посвященный в этом году юбилею Дербента.


Вечер открыл инициатор и организатор благотворительного концерта директор ДФ ДГУ Исмаил Абдулкеримов, а вели его доцент ДГУ Джасмина Ахмедова и популярный певец Алекбер Шахмурадов.


Цель концерта – привлечение общественности к проблеме социального сиротства, сбор средств в помощь детям, воспитанникам социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, а также престарелым и инвалидам дома-интерната «Дербент». Именно этим категориям граждан Дербента, в первую очередь, необходимы внимание и забота. Об этом говорили организаторы концерта, призывая популярных артистов принять в нем участие. Откликнулись и с удовольствием приняли участие, радуя и восхищая зрителей, такие звезды дагестанской эстрады, как: Магомед Аликперов, Эйзер Назаров, Хуршида, Джамиля, Мая Алимутаева, Таджир Мишкюров, Алекбер Шахмурадов, Ризван Алиев, Наиля Шахмурадова, Гюльмира Алиева, артисты Лезгинского театра Фаризат Зейналова и Руслан Пирвердиев, юные звезды Мовлюд Гасанов и Азамат Ирзаев. Аплодисментами были встречены Государственный ансамбль танца Дагестана «Каспий» и наш Муниципальный оркестр народных инструментов «Дербент».
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Юных зрителей ждал сюрприз в лице организации детских праздников «Умка». Её мультяшные герои втянули в шуточные игры всех присутствующих детей, которых и уговаривать не нужно было, они с удовольствием повторяли за Веселушкой, отвечали на вопросы клоуна Тяпы, танцевали с Фиксиком и Нинзей.

Дети и сами подготовили сюрприз для зрителей, продемонстрировав свои артистические способности в постановке русской народной сказки на современный лад «Кот и лиса», за что были награждены бурными аподисментами.

Поддержать организаторов концерта и внести свой вклад пришли представители байкерского клуба Black Eagles, начальник управления образования г.Дагестанские Огни Максим Алихановдиректор кондитерского дома «Евро» Мурад Самедов. Директор Дербентского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Алла Мусаева выразила надежду, что благотворительный концерт будет хорошим примером для подражания тем, кто в нем нуждается больше всего. Она поблагодарила директора ДФ ДГУ Исмаила Абдулкеримова за постоянную спонсорскую помощь и вручила ему подарок сделанный руками воспитанников центра. За вклад в организацию концерта Джасмине Ахмедовой было вручено благодарственное письмо.
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Со словами благодарности выступили представители ГУО Валерия Хасанова и дома-интерната «Дербент» Сергей Юсуфов.


В завершении концерта на сцену вышли все выступавшие артисты. На сцену поднялись и студенты ДГУ, взявшись за руки с детьми Центра. каждому ребенку был вручен огромный шар в форме сердца, символа благотворительного концерта.
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Исмаил Абдулкеримов вручил всем артистам благодарственные письма за участие в концерте.


Содействие в организации концерта оказали также зам.начальника отдела культуры администрации города Арсен Арухов, директор Лезгинского театра Алибек Мусаев, студия аэродизайна «Апельсин», рекламное агентство «Синтез», студия салютов «Оникс», ТВ «Каспий»,специализированный центр «ЗУМ», ыотостудия «Неформат».


Концерт оставил много приятных впечатлений и эмоций, внес в души и сердца присутствующих тепло от добрых улыбок и пожеланий, а значит и свою задачу полностью выполнил.

