В мастер-классе, проведенном 13 мая 2015года на телевышке г. Богучар
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Приняли участие 6 замещающих семей, 3 опекуна,5 воспитанников школы-интерната 
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Самое красивое место в нашем районе расположено поблизости от телевышки. Именно здесь любят фотографироваться молодожены, здесь встречают рассветы выпускники. Телевышка же привносит в этот чудесный пейзаж особенное настроение высоты и  воздушного парения над чудесной рекой. Саму телевышку не заметить нельзя даже очень издалека, а вот побывать на ее территории никому раньше не приходилось, так как это режимный объект и вход сюда возможен только по специальному разрешению.. 
Нас встретил Татаренков  А.И ,заместитель начальника цеха, человек проработавший  на предприятии уже  много  лет. По тому , с какой увлеченностью и любовью к своему делу наш мастер рассказывал о своей работе, можно было сразу сделать вывод, что нам повезло познакомиться  с человеком успешным  и  востребованным в своей профессии.
 Мы узнали, что в  нашей области  таких телевышек, как наша, всего 5.
Наша самая южная. Зона охвата телевизионным и радиовещанием населения юга Воронежской области охватывает пять районов: Богучарский, Кантемировский, Петропаловский, Калачеевский и Верхне-Мамонский. Вещаются следующие телевизионные и радиопрограммы: 

«1 Канал», «Россия 1», «Санкт Петербург 5 канал», «ТВЦ», «НТВ», 

«РЕН ТВ», «Губерния», «Радио России», «Дорожное радио.
Прежде чем зайти в само здание, Андрей Иванович организовал нам экскурсию по окрестностям, надо сказать, по- хозяйски ухоженным. На территории объекта находится фруктовый сад и цветочные клумбы. 
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Все это благолепие органично вписывается в многочисленные вспомогательные установки, огромные антенны-тарелки, щиты и прочие хитрые штуки.
Когда мы ехали в автобусе, то ребята интересовались, будем ли мы подниматься на саму вышку? Увидев вблизи это грандиозное сооружение, смельчаков уже не было , тем более, что подниматься на вышку  имеют право  только люди, имеющие специальный допуск. 
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Наше посещение телевышки было запланировано на 1 час, но длился мастер-класс в два раза дольше, потому что нам очень повезло с самим мастером. Он очень эмоционально и в то же время со знанием дела раскрывал нам все новые и новые телевизионные секреты, под его присмотром ребята могли потрогать руками дорогостоящие приборы Детям была показана схема прохождения сигнала изображения и звука от источников до мощных передатчиков и от них к антеннам, расположенным на мачте. Также они увидели, как осуществляется контроль за работой оборудования, что можно сделать в случае пропадания сигнала (картинки и звука) от источника или пропадания электроэнергии.

.
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Каждый из ребят имел замечательную возможность представить себя повелителем этих грандиозных установок, которые хоть и умеют делать самостоятельно волшебные вещи, но все-таки не без участия  высококвалифицированных специалистов: радиотехников, физиков, программистов. С внедрением цифрового телевидения высшая математика занимает одно из самых важных мест в требованиях к профессиональной компетентности специалистов. В 2015 году  цифровым эфирным телевидением планируется охватить более 95% населения Воронежской области. Телезрители смогут смотреть 20 и более телеканалов в цифровом качестве и без абонентской платы.

Принимать сигнал цифрового телевидения можно будет на обычную телевизионную антенну дециметрового (ДМВ) диапазона, антенна может быть либо комнатной, либо наружной в зависимости от условий приема и удаленности от радиотелевизионной станции.

В настоящее время завершены работы по монтажу оборудования ЦТВ на телевизионной мачте г. Богучар и начато вещание первого пакета цифрового телевидения.
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Наш мастер-класс продолжился в самом настоящем учебном классе с настоящими ученическими столами и  учебной доской. Здесь проходит техническое обучение персонала.  Теперь на вопросы ребят мастер отвечал с мелком в руке, иллюстрируя сложные телевизионные проблемы простыми и понятными рисунками.
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Воспользовались мы и возможностью научиться пользоваться средствами защиты- противогазами.  Андрей Иванович и здесь преподал нам  полезный и нужный урок.
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Мастер-класс на телевышке, без всякого сомнения, останется в памяти детей. Обсуждение увиденного и услышанного длилось еще долго после того, как простившись с мастером, мы покинули этот интересный объект. Ребята продолжали мечтать, используя полученные знания о чудо-технике нового поколения, которая, несомненно, спешит к нам семимильными шагами благодаря нашим ученым  и высококвалифицированным разработчикам, работающим в этой области. Нашим юным участникам мастер - класса есть к чему стремиться, чтобы их мечта о будущих супер-современных телевизорах  превратилась в реальность. Ну а пока необходимо выполнять очень ответственно задачу №1, обозначенную Андреем Ивановичем- учиться только на «отлично». Оборудование и приборы, которые приходится обслуживать работникам предприятия очень технически сложные  и у инженерного состава должна быть высокая квалификация, а для этого необходимы  самые разносторонние знания .
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