О групповых занятиях с женщинами-беременными, находящимся в трудной жизненной ситуации

Социальное сиротство– явление в обществе, при котором дети становятся сиротами при живых родителях вследствие самоустранения родителей от воспитания, лишения их родительских прав, признания недееспособными, безвестно отсутствующими и т.д

Один из наиболее распространенных социальных феноменов, непосредственно влияющих на статистику сиротства – материнское отказничество. Чаще всего оно обусловлено ранней или нежелательной беременностью, неготовностью к материнству или незавидной для матери перспективой – воспитывать ребенка в одиночестве. С отказницами должна проводиться серьезная психологическая работа, и, надо сказать, в большинстве зарубежных стран она давно и успешно проводится. Кроме психологической реабилитации отказниц мероприятия по профилактике социального сиротства должны включать работу с неблагополучными семьями. Ведь тот факт, что родители не отказались от ребенка сразу и пытаются его воспитывать, еще ни о чем не говорит. Очень часто неготовность родителей к ответственности за своего ребенка проявляется не сразу, а только при столкновении с определенными проблемами: потерей работы, жилья, болезнью одного из родителей. Очень часто подобные кризисные ситуации приводят к грубости и насилию в семье, к родительскому алкоголизму. Дети оказываются на улице или в интернате, пусть даже самом лучшем, но, все же, не способном заменить им семью. Программа по профилактике социального сиротства должна включать взаимодействие с такими семьями на всех стадиях. И сегодня для этого уже делаются некоторые шаги.
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В связи с этим феноменом, влияющего на статистику социального сиротства,  на круглом столе, состоявшегося в сентябре 2012 года было предложено наладить контакты с детскими поликлиниками, которые работают с семьями, и медицинскими структурами, непосредственно работающие с женщинами в период беременности. Предложение было поддержано  представителями администрации городского округа Дербент. 

На сегодняшний день налажена работа между психологом Женской консультации Центральной городской больницы в МО «г.Дербент» и педагогом-психологом ГКУ РД Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в МО «г.Дербент» с целью выявления женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации,  предупреждения социального сиротства и психологического просвещения это проблемы. Еженедельно проводятся групповые занятия с женщинами «группы риска», направленные на снятие психоэмоционального напряжения и создание позитивной установки «Я и мой ребенок». Эти психокоррекционные мероприятии способствуют формированию ответственного родительства, что может повлиять на уменьшение количества сирот. 
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