Межрегиональный фестиваль
казачьей культуры
"Казачий спас". 


Сегодня в Кумертау прошли мероприятия первого дня Межрегионального фестиваля казачьей культуры «Казачий спас». Гостями фестиваля стал Преосвященнейший Владыка Николай, епископ Салаватский и Кумертауский.
По приезду все желающие гости и участники отправились в Иоанно-Предтеченский храм города Кумертау на благодарственный молебен Преосвященнейшего Владыки Николая, епископа Салаватского и Кумертауского.

Далее гости фестиваля в сопровождении заместителя главы администрации по социальной и кадровой политике Натальи Лапшиной ознакомились с выставками и поприсутствовали на открытии Межрегионального фестиваля казачьей культуры, где 25 команд - участников, приехавшие из 10 городов и районов Поволжья, продемонстрировали свои таланты в конкурсной программе.

Также в рамках фестиваля для всех желающих начала свою работу епархиальная выставка фотографий «Храмы Салаватской епархии» (экспозиция размещена на витрине магазина «Меридиан»), экспозиции «Казачий привоз» и «Сельское подворье» в ЦДТ.
Вечером прошла презентация женских клубов города, где женщины из разных городов республики делились знаниями и обменивались опытом, работали на мастер - классах.
Завершился первый день семейным праздником «Домашний очаг» и развлекательной программой «Казачий перепляс».
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