Каждый ребёнок имеет право 
на счастливое детство

Молодежно-подростковым центром  «Самоцветы» был организован  семейный праздник «Детство должно быть счастливым». В празднике приняли участие 16 семей с детьми-инвалидами. В рамках праздника прошла игровая программа «Вся семья вместе душа на месте» и чаепитие. 
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Семейный праздник «Счастье каждого в счастье ближнего», в котором приняли участие 11 семей с детьми-инвалидами. Праздник проходил в форме литературно-музыкального кафе. Родители делились своими мыслями о семейном счастье, давали советы, а дети приготовили для родителей семейный концерт.
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Игровая семейная программа «Азбука семьи», была организована для детей инвалидов. В ходе игры семьи прошли 6 станций: «Осторожно! конфликт», 
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«Семейная зарядка», «Пока все дома», 
«Мамы разные важны»,  «Крепкая рука отца», 
«Уникальный наш ребёнок». 

В игровой программе  приняли участие 8 семей с  

ребёнком-инвалидом  по зрению.
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Центр адаптации для слепых и слабовидящих «Современник» ведет активную работу с детьми с ограниченными возможностями. Работает секция «Настольный теннис для слепых и слабовидящих», «Шашки», «Шахматы».
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Центром адаптации ведется работа по обучению волонтеров сопровождению слепых  и слабовидящих детей. Цикл семинаров прошли для добровольцев по грамотному сопровождению слепых «Добро. Воля. Действие.». 


В августе прошел 2-дневный молодежный патриотический слет «Свежий ветер России», в котором приняло участие  100 человек, в его рамках прошли конкурсы, турниры, соревнования, игры, дискуссии, рефлексии. Вручены призы, дипломы, грамоты.

В центре адаптации  «Современник» работает секция адаптивной физической культуры. 
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Адаптивная физическая  культура – это комплекс мер спортивно-оздоровительного характера, направленных на реабилитацию  и адаптацию к нормальной социальной среде людей с ограниченными возможностями, преодоление  психологических барьеров, препятствующих ощущению полноценной жизни, а также сознание необходимости своего личного вклада в развитие общества. Кроме физической культуры для детей регулярно проводятся «Веселые старты», тематические вечера-встречи, чаепития с родителями.

