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День Пионерии

19 мая в зале Дворца Детского (юношеского) творчества прошел городской праздник, посвященный Дню Детских Общественных объединений (День Пионерии). Пионерская организация родилась 19 мая 1922 г. На протяжении всех этих лет пионеры были активными помощниками в строительстве нового общества. Деятельность и достижения пионерской организации неразрывно связаны с судьбами поколений, преодолевших неграмотность, болезни, ставших героями фронта и тыла.
На празднике присутствовали и выступили с поздравительными словами люди, жизнь которых связана с историей пионерского и комсомольского движения –Л.Г. Рзаева, Таибова П.Т., А.А. Исакова - участница Великой Отечественной войны. 
В нашем городе уже на протяжении многих лет действует детская общественная организация «ДОМ», куда входят такие детские объединения, как «Наследники», «Пионеры Дагестана», «Лидерцы», «Тимуровцы» и другие. Огромный отряд неравнодушных, активных ребят ежедневно реализует множество добрых дел. В этом году активисты детского общественного движения города стали инициаторами и участниками многих акция, смотров, конкурсов, мероприятий, среди которых акции, посвященные 70-летию Победы: «Дети детям», «Тепло рук твоих», «Ветеран живет рядом», «Я помню, я горжусь!», «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», смотры песни и строя отрядов ЮДП, знаменных групп, проведение военизированных игр «Перехват» и «Салют, Победа!», парад орлятских войск, смотр агитбригад отрядов ЮИД «Город без аварий», тимуровские акции и операции «Милосердие», «Тимуровцы Дербента – славной Победе». Большая работа ведется с младшими школьниками: неделька орлят, операции «Малышок», игра-путешествие «Поклонимся великим тем годам», соревнования «Веселые старты», «Олимпийские искорки».
Огромную роль в достижениях ребят и детских объединений играют вожатые – именно они зажигают своим задором и огоньком ребят, учат их творить, мечтать, добиваться успеха. На празднике состоялось посвящение новых вожатых, награждение призеров и победителей конкурса Вожатского мастерства. 
Своими яркими номерами праздник украсили воспитанники ансамбля эстрадного вокала «Счастливое детство», хореографического ансамбля танца народов Дагестана «Гюнеш» и д/о «Маленькие патриоты». 
