Мурманские специалисты по социальной помощи семьям поделились своим опытом с российскими коллегами.
На прошлой неделе в Ставрополе состоялся форум «Вместе – ради детей», а делегация из Мурманской области приняла в нём самое активное участие. Отметим, что в работе форума приняли участие гости из 68 субъектов России.
Встреча в Ставрополе собрала экспертов и психологов из различных социальных центров и приютов. Каждый участник демонстрировал эффективные технологии оказания помощи детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Обмен опытом и методиками показал высокий уровень специалистов Мурманской области, что соответственно должно сказаться на снижении негативных ситуаций в семьях региона.
«С помощью мультимедийной системы наши специалисты могли демонстрировать свои технологии и сопровождать презентацию материалов видеороликами, - рассказала Наталия Яншко, директор Мончегорского комплексного центра социального обслуживания населения. – Наши материалы помогли полностью донести до участников Форума наши технологии и методы работы».
Светлана Виденеева, первый заместитель министра социального развития Мурманской области, отметила: «Успешно выступив на Форуме, мы привезли диплом профессионального признания. Эта награда дорога для нас, поэтому мы будем стремиться к совершенству».


Подробнее: http://arctic-tv.ru/tv-novosti/murmanskie-specialisty-po-socialnoy-pomoshi-semyam-podelilis-svoim-opytom-s-rossiyskimi-kollegami


