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ЗАТО Северск Томской области

Квест-игра «Прикоснись к Победе!»
В ходе реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015!» 19 мая 2015 года в Северском природном парке впервые состоялась квест – игра «Прикоснись к Победе!», которая объединила детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и активистов детских общественных организаций. 

	Более 150 ребят на протяжении 4 часов под руководством опытных педагогов и добровольцев восстанавливали события Великой Отечественной Войны.

Была организована работа тематических площадок «Подвиг юных суворовцев в годы войны», «Блок-пост», «Лежка снайпера», «Военные мотоциклы»,  викторина, песни Великой Отечественной войны и т.д.
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У ребят появилась возможность прикоснуться и узнать много нового о военной технике; почувствовать, как трудно неподвижно часами сидеть в засаде или выслеживать врага, разбирать и собирать оружие и т.д. Игра получилась интересной, интерактивной и очень познавательной. 
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В проведении мероприятия приняли участие кадеты Северского кадетского корпуса, представители МОО «Содружество родителей детей-инвалидов «Радуга», специалисты музея города Северска, Северского природного парка, Управления молодежной, семейной политики, культуры и спорта Администрации ЗАТО Северск, МАУ ЗАТО Северск «Ресурсный центр образования».
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