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ЗАТО Северск Томской области

Участие во Всероссийском форуме специалистов 
по вопросам защиты прав  и законных интересов детей 
«Мегаполис. Территория детства»
В ходе реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015!»  Северск принял участие во Всероссийском форуме специалистов по вопросам защиты прав  и законных интересов детей «Мегаполис. Территория детства». 
	Форму объединил представителей федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, экспертов-руководителей и специалистов учреждений, осуществляющих поддержку детей и семьи, социально ориентированных некоммерческих организаций – всего 340 человек из 36 регионов России.
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	Рис. 1 Пленарное заседание

	10 тематических коммуникативных площадок сконцентрировали внимание специалистов на опыте работы регионов в вопросах профилактики социального сиротства; механизмах помощи при нарушении прав ребенка в семье  (технология раннего выявления и работы со случаем (case-management); предупреждении семейного и иных форм насилия и жестокого обращения в отношении детей; вопросах межведомственной координации деятельности в сфере защиты детства; взаимодействии НКО с органами власти - перспективы и направления работы. 

	В ходе мероприятия Северск представил отдельные аспекты реализации Национальной стратегии действий в интересах детей. Проводимые системные мероприятия направлены на реализацию семейной политики детствосбережения; обеспечение доступности качественного обучения, воспитания и культурного развития детей; создание равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства 

Два дня активного сотрудничества, вопросов и ответов  позволили участникам форума обменяться опытом внедрения эффективных технологий и методик профилактики социального сиротства. 
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	Рис. 2 – Организаторы и участники форума
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