	Всероссийском фестивале «Мы - вместе»

	   С 11 по 21 мая 2015 года на базе Федерального детского оздоровительно-образовательного центра «Смена» в городе Анапа состоялся ежегодный всероссийский фестиваль учащейся молодежи «Мы - вместе!».

   Команда «Возрождение» МБОУ «СОШ №5» города Кумертау была удостоена права представлять на фестивале Республику Башкортостан. «Мы - вместе!» является ежегодным фестивалем учащейся молодежи, цель которого - развитие межкультурного взаимодействия в молодежной среде. Фестиваль учрежден Министерством образования и науки Российской Федерации, Министерством спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации. Организатор фестиваля - Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи». В этом году в  фестивале приняли участие 27 делегаций  из разных регионов Российской Федерации.

   11 мая состоялось торжественное открытие фестиваля. Участников приветствовал директор ВДЦ «Смена» Евгений Нижник.  В программе фестиваля были тематические дни, посвященные гражданско-патриотическому воспитанию, творчеству, формированию здорового образа жизни. Каждый день проводились мастер - классы, организовывались встречи с интересными людьми, дневные и вечерние мероприятия, творческие конкурсы по заданной тематике. В день спорта ребята участвовали в тотальном забеге.  

   В день культурных ценностей все делегации готовили гостиные,  где знакомили посетителей с культурой, бытом, традициями, национальной едой региона. Запоминающимися стали встречи с Геттоевым Денисом - советником Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ. Состоялась встреча с Родионовой Еленой - заместителем Председателя Российского союза молодёжи. Не менее интересной была встреча с Ириной Скворцовой - мастером спорта по легкой атлетике и бобслею, членом общественной палаты РФ.  Состоялись встречи с чрезвычайным полномочным послом Республики Никарагуа в РФ Хуаном Эрнесто Васкесом Арайя, с Вадимом Милашевым - исполнительным продюсером программы «Армейский магазин», с Евгением Айзиковичем - продюсером фильма «Батальон», с Михаилом Марфиным - продюсером, режиссером, экс-редактором высшей лиги КВН, с актрисой - Светланой Галка.   

   На торжественном закрытии фестиваля «Мы - вместе» 20 мая состоялась церемония награждения наиболее активных представителей делегаций. Ишмуратова Светлана  была удостоена чести быть принятой в ряды Российского союза молодёжи, она награждена грамотой и значком РСМ.

   Команда выражает благодарность за помощь в участии в фестивале: директору КУ «Управление образования» Дерягиной М.В., директору РПЛИ Губайдуллиной Р.А., директору ЦДТ А.Н. Докукину, ИП Задняулице Ю.В., корреспонденту ТРК «Арис» В. Прищепо, директору ЦБС Шамигуловой А.Ф.



 




 




 





