Безопасное колесо


Учащиеся МБОУ СОШ № 3 приняли участие в соревновании "Безопасное колесо". Это конкурс-фестиваль, который ежегодно проводится в рамках движения Юных инспекторов движения. Участие в движении формирует у них патриотизм, повышает общий уровень культуры, учит ребят работать в коллективе. В рамках программы "Безопасное колесо" ребята сначала соревнуются на местном уровне (муниципальный этап), затем на региональном, после чего лучшие команды попадают на всероссийский финал. Команда-победитель получает переходящий Кубок "Безопасного колеса". 
26 мая на базе детского оздоровительного центра «Зарница» собирались 64 команды со всего региона. Больше 250 учащихся разного возраста из всех районов и городов республики принимали участие в ежегодном слете юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Они состязались в знании ПДД.

Город Кумертау на региональном уровне представляли Юные Инспектора Дорожного Движения школы №3. Применение знаний ПДД на условно городских улицах ребята демонстрировали на велосипедах. Помимо знания правил также оценивалось мастерство управления двухколесным другом. Ну и, конечно, задания, как на всех соревнованиях, выполняются на скорость.

Один из этапов соревнований традиционно был посвящен проверке знаний по оказанию первой доврачебной помощи. Ну а самым зрелищным и ярким всё же остается творческий конкурс. Ребята к нему готовятся ответственно. В итоге конкурс перерастает в настоящий праздник единения и дружбы.

Команда школы №3 была награждена дипломом за 2 место на этапе «Основы безопасности жизнедеятельности». Также дипломом за 2 место в личном первенстве по направлению «Фигурное катание» был награжден Рублев Глеб. В целом конкурс прошел на высоком уровне, а отряд ЮИД представлявший город Кумертау показал хорошие результаты. Молодцы ребята!
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