С Новым годом, Реж!

   15 декабря в Режевском детском доме стартовал социально-педагогический проект «С Новым годом, Реж!». Реализация проекта рассчитана на месяц(с 15.12.2014г. по 15.01.2015г.), т.е. на самое «сказочное» время в году. Социальльный проект, потому что рассчитан на радость всех жителей города Реж, не зависимо от возраста. Участники, реализаторы проекта: воспитанники и педагоги детского дома, Режевское местное отделение ВООВ «Боевое братство», ООО «Транс-ком-М»
   Идея проекта: Приобщить воспитанников детского дома к общественно-полезной деятельности по подготовке города к празднованию Нового года. Показать детям результат их посильного труда (в качестве ситуации успеха): новогоднее настроение жителей города, радость детей детского сада, наряженные елки во дворах города, удовлетворение от личного вклада каждого участника проекта.
   Главная цель проекта: Сформировать позитивное общественное мнение в отношении воспитанников детского дома, их полноправного включения в социум.
   Составляя План реализации проекта весь «фронт работы» был четко распределен и назначены ответственные. И все как говорится закрутилось…
   Первым делом «взрослые участники» изготовили два деревянных каркаса 2,5 и 3метра высотой для Деда Мороза и Снегурочки. Затем девочки вместе с инструктором по труду принялись обшивать, наряжать ростовых кукол, старшие мальчики с представителями Боевого братства смастерили Снежный городок, кто-то из ребят собирали коробки от сока, обуви для больших игрушек на уличные елки города, затем с воспитателями мастерили украшения для елок, кто-то сидел за компьютером и подбирали игры на свежем воздухе, придумывали разные новогодние шуточные кричалки, с педагогом организатором репетировали сценки, песни и многое, многое другое. 
   Как известно Новый год – семейный праздник, ребята нарисовали  поздравительные плакаты, при помощи Интернет сетей разработали праздничные листовки для социальной акции на которых  размещены не только наилучшие пожелания и новогодние предсказания для режевлян и гостей города, но и официальный сайт детского дома:
 rezhdd.ru. Тем самым у людей появится интерес заглянуть на наш сайт, познакомиться поближе с ребятами и кто знает(!?) может хоть на одного человека в нашем городе счастливых детских сердец станет больше. 
   Такие приятные хлопоты очень вдохновили ребят и вот (Ура!!!) яркие события нашего проекта:
· Высокие, красивые Дед Мороз и Снегурочка рядом с нарядной елкой у спорткомплекса «Россия»
· Наряженные елки в микрорайонах города
· Социальная акция «С Новым годом!», наряженные дети, педагоги с бубнами, дутками, плакатами, кричалками ходили по улицам города, раздавали листовки, а маленьким горожанами игрушки (из киндера)
· Развлечения на свежем воздухе с детьми детского сада «Елочка» вместе с их родителями и воспитателями
· Праздничная программа в Дом-интернат для инвалидов и престарелых г.Реж
· Участие в городской акции милосердия «От маленького сердца большому»
И многое, многое другое.
   Проект «С Новым годом, Реж!» реализован, остались у всех приятные воспоминания и впечатления пережитых хлопотливых дней:
Вадим М. – Когда я увидел на большой елке игрушки которые мы делали, мне так хорошо стало, вообще прикольно. А еще все стоят смотрят и говорят :- Где то же взяли такие игрушки, кто-то же сделал…А мне так хотелось сказать, что это все мы и большие «конфеты» на елке это коробки из под новых кроссовок, а пирамидки из соков.
Настя В. – Мне тоже так хотелось сказать, что это все мы. Особенно когда все подходили и любовались Дедом Морозом и Снегурочкой, они такие большие и красивые... И никто даже не подумал, что это мы сшили. Только наши маленькие девочки всем рассказывали как их мы шили, украшали снежинками шубы, плели из капрона косы, клеем ПВА с красками разукрашивали личики им. А когда Снегурочку трогали за косы, брали за руку, то  хотелось сказать - чтоб не трогали (!), их же не на один день сделали.
Юля Л. – После того как мы с малышней играли, хороводы водили (на улице) меня и других наших ребят теперь многие дети детского сада «Елочка» и их родители узнают на улице и здороваются. И потом еще слышу за спиной после того как ребенок поздоровается, мама его спрашивает: - А ты от куда знаешь эту девочку? И ребенок идет и на всю улицу: -«А это вот тогда помнишь я тебе «горовлил»…». Вообще так здорово все!
Тигран К. – А нам с Максимом было задание собрать игрушки из яиц «Киндер», мы насобирали целый пакет и еще там другие были маленькие игрушечки. А когда пошли на акцию другие ребята листовки раздавали, а мы с Максимом и Сашей маленьким детям давали игрушки, они радовались… Еще мамы, папы им говорили: -«Скажи спасибо мальчику» А мы им: - «Молодец. Как тебя зовут? С Новым годом!»
Максим С. – Еще там шли тетенька с дяденькой, а у них две одинаковые девочки были и Саша им сказал, что мы от Деда Мороза и специально хорошеньким деткам раздаем игрушки.
Стас А. – Акция, это вообще супер. Нарядились, идем такие на всю улицу кто в дудки, кто в бубны, даже детскую гармошку взяли и все песни Новогодние перепели. Подходишь к людям что бы листовку дать, а человек так радуется, такое чувство что ему приятно, что именно его мы выбрали, или может потому что мы такие шумные (не знаю). Но классно все так! А одна бабушка подошла к Татьяне Павловне и говорит, что она думала свадьба, что ли комсомольская какая то?!
Вот такие впечатления оставил проект в сердцах наших ребят, думаем, что и Режевляне вспоминают нас с улыбкой. Да какой думаем, уверены (!) ведь не зря узнают на улицах.




