«В ней и мудрость и намек…»
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15 апреля, в нашем царстве-государстве  - Смоленском областном Центре народного творчества - торжественно открылась  выставка «Сказка продолжается».
Прекрасная принцесса в роскошном платье (артистка Центра Елена Петрова) и ее верный юный  паж (гимназист, ученик 5-в класса Гимназии № 1 Егор Фадеев) приветствовали честной люд, собравшийся полюбоваться произведениями рук сказочных дел мастеров. 

Паж зачитал гостям указ Ее Высочества «Смоленского художества», в котором  жителям города повелевалось: «Всех авторов представленных работ почитать, кормить любимыми вкусностями, хвалить, премировать и всячески поощрять!». И ведь они это заслужили! 
В составлении обширной сказочной коллекции приняли участие более 60 мастеров, их учеников и  дебютантов не только из стольного града Смоленска, но и из 12-ти районов нашей области.
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 Гости увидели сказочные сюжеты и любимых персонажей в неожиданном воплощении: графика, витражи, макеты! Все чудеса выполнены руками  мастеров (без ограничения возраста). 
Присутствующие вначале пытались уточнить количество привезенных работ, но после 320 куклы (из теста, соломы, ткани, нитей!) сбились со счету… Главным было то тепло, которое исходило от каждой рукотворной поделки, хранящей не только сказочный сюжет, но и судьбу самого исполнителя, историю его края.
С приветственным словом к собравшимся обратилась  директор Центра Елена Александровна Кочанова, поблагодарившая игрушечных дел мастеров за щедрость таланта и напомнившая слова Виктора Гюго о значении куклы в воспитании человека: «Как птицы из всего строят гнезда, так и дети из всего творят себе куклу». 
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Смысл этих слов поистине подтверждают наши искусные мастера, творящие чудесных кукол для детей и взрослых. 
Создала сказочную выставку, собрав всех героев в единую экспозицию, Марина Владимировна Войтенко, ведущий методист Центра.
Среди гостей было, как и положено, много молодежи, в том числе, представители Смоленского государственного университета, граждане США и КНР. Они, представители стран с богатейшими сказочными традициями, восхищались нашей сказочной выставкой-фантазией неподдельно!
Мастер-класс резьбы по дереву для желающих провел виртуоз-игрушечник О. А. Николин (г. Смоленск).

