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ЗАТО Северск Томской области

Дискуссионная встреча «Патриотизм в современном мире» 
после просмотра спектакля «А зори здесь тихие» по повести Б.Васильева
В рамках реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015!», в ходе празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне Северским музыкальным театром поставлена музыкальная драма «А зори здесь тихие» по мотивам повести А.Кротова.

	Музыкальный спектакль позволил зрителям окунуться в атмосферу прожитых военных лет, вспомнить о страшных событиях прошедшей войны, о трагических судьбах людей, и убедил задуматься о ценности человеческой жизни, о чести, порядочности и любви к Родине.
Спектакль объединил разные поколения зрителей, та серьезная тема, еще раз напомнила нам о подвигах людей, и помогла проникнуться чувством глубочайшей  благодарности   к  ветеранам, 
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	к тем, кто остался жив в войне за Родину. 

Вознести молитвы за тех, кто пожертвовал своей жизнью в борьбе за великую Победу.
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За театральный сезон спектакль «А зори здесь тихие» по повести Б.Васильева был показан 7 раз. Более 800 старшеклассников (75 из которых состоят на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних Администрации ЗАТО Северск, отделе по делам несовершеннолетних, внутришкольных учетах) приняли участие в дискуссионных встречах «Патриотизм в современном мире», которые проводились после просмотра спектакля. Полторы тысячи детей и родителей получили возможность прочувствовать историю одной роты, и не остаться в стороне от бед и побед большой войны. 
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