Игровая программа «Лукоморья нет на карте».

           В МБУК ДК «Бригантина» 11.06.2015 года прошла игровая программа для детей из многодетных и малообеспеченных семей «Лукоморья нет на карте». Данная игровая программа проходила в форме «бродилок». 

Наш царь Горох  совсем сдурел,

Решил, что в царстве нету дел,

В телепроект попасть мечтает,

В казну все деньги собирает,

Истратил царский весь бюджет,

А новостей все нет и нет.

Меж тем про  дочь любимую забыл,

Ее давно уж след простыл.

           Играли 4 станции «Лукоморье»  их встречал - Кот ученый, рассказывал правила дорожного движения играл с ними в регулировщика, загадывал загадки,  «Тридесятое царство» - Марья Искусница – клеила разные орнаменты и рассказывала про них, «город Муром» - играли в старые добрые русские игры и проверяли силу молодецкую да богатырскую, «Гороховое царство» - театральная площадка, где раздавались роли на сказку теремок на новый лад.
На каждой станции давали кусочек карты и клубок со следующей станцией. Бегали ребята под музыку из старых русских мультфильмов и сказок. По прохождению всех этапов ребята собрали карту и отыскали клад. Отдали его похитителю принцессы соловью разбойнику. Царь МС Горох был так рад возвращению принцессы, раскаялся и ушел из бизнеса певца рейпера. Занялся серьезными делами, стал государством управлять, да про свои ошибки не забывать.
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