В год литературы! Соберемся вместе!

МУК КДЦ «Кратово»
( ДК Дементьевский)

 В ДК Дементьевский прошел концерт, посвященный одному из чудес света, - книге. Во "Всемирном дне книги" приняли участие люди, действительно не равнодушные к поэзии.

Наконец-то, мы подвели итоги первого литературно-художественного конкурса "Мамочка любимая" - Авдеева Ольга, Синтюрин Виктор и Астафьева Екатерина получили грамоты победителей за прекрасные стихи и рисунок, а также неравнодушие к теме материнства. В конкурсе участвовали дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и детки с ограниченными возможностями, многодетные семьи. Это мероприятие дало возможность пообщаться разным детям с разными возможностями, но все они очень сильно любят мамочек. Это совместное общение детей особенных и обычных позволяет узнать друг друга, подружиться. Детско-родительские отношения становятся более открытыми, ориентированными на положительное социальное окружение.
Летний  вечер субботы получился необыкновенным по атмосфере: звучали стихи о бабушке - Дарья Павлова "обещала" найти годы молодые...
Артем Михеев прочитал свое любимое стихотворение "Сентябрь"!

Надежда Горина, руководитель студий дома культуры Дементьевский, прочла свое собственное стихотворение о войне "Господи, спаси ты наши души..." Мы помним... 
Особым украшением вечера стали вокальные номера: потрясающее стихотворение 
Б. Пастернака "Свеча горела" зазвучало в исполнении культорганизатора дома культуры Дарьи Шергановой, Надежда Горина исполнила две своих песни "Зеркала" и "Отблески рассвета", а Максим Шерганов спел песню о любви "Вопреки".
Вечер поэзии получился невероятно лиричным и замечательным. 
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