Клуб замещающих  родителей  на тему: «Я - талант»
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07.04.2015 года в Управлении социальной защиты населения администрации Усть-Катавского городского округа прошло заседание Клуба замещающих родителей на тему: «Я – талант». 

Заседание Клуба было посвящено подготовке к участию в творческом конкурсе «Я – талант», проводимым отделом опеки и попечительства. На конкурс принимаются работы инструментального, вокального, танцевального, театрального, литературного и декоративно-прикладного творчества. Участники Клуба выбрали работы декоративно-прикладного творчества, которые могут быть выполнены в любой технике и из любого материала. 
 «Талант дается человеку при рождении и развивается в движении. Конечно, любой талант требует развития и постоянного вложения труда», - начала свою речь Светлана Попова педагог-психолог МКОУ «Детский дом» Усть-Катавского городского округа.
Следуя старинной поговорке, что хорошее мнение о себе — половина счастья и вняв народной мудрости,  замещающие родители рассказали о талантах своих детей,  об их умениях и поделились положительными примерами ведения домашних дел совместно с детьми.  

Представителями младшего поколения были девочки, они и представили тех, с кем пришли на встречу Клуба. 
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Познакомившись, все участники  на позитивной волне принялись за самое интересное и увлекательное  дело – изготовление своими руками набивных кукол-пупсов. Урок «рождения» пупсов преподала знаменитая Усть-Катавская мастерица Елена Матюшенко.
Общение получилось очень плодотворным. На память о Клубе осталось хорошее впечатление и общая фотография с результатами творческой деятельности.
 Л. Орлова, начальник отдела опеки и попечительства 
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