В ПАМЯТЬ О ПАВШИХ, ВО СЛАВУ ЖИВЫХ!
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4 июня в Кировском районе состоялся 15-километровый велопробег, посвященный 70-летию Великой Победы. В спортивном мероприятии приняли участие старшеклассники из всех районов Ленинградской области.
Ранним утром делегации школьников собрались в Шлиссельбурге. Ровно в полдень здесь начался митинг, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участников велопробега приветствовали председатель комитета образования Ленобласти Сергей Тарасов,  заместитель главы администрации Кировского района Андрей Витько, заместитель главы администрации Шлиссельбурга Татьяна Лоскутова, представители Молодежного совета Шлиссельбурга, ветераны. «Это мероприятие направлено не только на пропаганду здорового образа жизни и популяризацию велосипедного спорта, но и, в первую очередь, на воспитание патриотизма, уважения к истории», – сказала Татьяна Лоскутова о предстоящем велопробеге. 

Колонна велосипедистов направилась из Шлиссельбурга вдоль Староладожского канала, миновала Рабочий поселок № 1, Рабочий поселок № 5. Финишировали ребята у мемориала «Синявинские высоты». Там прошел торжественный митинг, встреча с ветеранами, участниками Великой Отечественной войны. Минутой молчания собравшиеся почтили память воинов, героически сражавшихся на этой земле в годы Великой Отечественной войны и возложили цветы к мемориалу. Затем ребята пообщались с представителями поисковых отрядов, подкрепились кашей, приготовленной на полевой кухне, и посетили музей-диораму «Прорыв блокады Ленинграда». 
Инф. и фото Станислава КУХТАЛЕВА
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