29 апреля 2015 г. на базе ГБУ СО «Балаковский центр «Семья» 

состоялся День открытых дверей «Семья» – территория счастья!»


Такое мероприятие организуется  традиционно, и основная его цель – познакомить население г. Балаково с работой и функциями учреждения.

Гостей и получателей социальных услуг у парадного входа в учреждение приветствовали танцевальными номерами и песнями детские коллективы.

Для почётных гостей, представителей общеобразовательных школ, участников Зональной методической площадки (коллеги с области: специалисты  из Пугачева, Духовницкого, Ивантеевки) в анимационном зале учреждения показана социальная постановка «Невероятные приключения Красной Кепочки» с последующим обсуждением педагогом-психологом со зрителями социальных проблем, затронутых в ней. Юрисконсульт учреждения с присутствующими организовал литературно-правовую викторину с разыгрыванием ситуаций (работа с залом в режиме «вопрос-ответ»). В завершении зрителям показана интерактивная презентация работы адаптационных клубов и групп с использованием элементов игры «Интуиция». 
Для получателей социальных услуг на территории учреждения (в здании и на прилегающей территории) осуществлялась деятельность по направлениям:

- конкурсно-развлекательная программа «Мы счастливы в «Семье» для детей с ограниченными возможностями;
- консультационный пункт «Приглашаем в «Росинку» (Летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием);

- культурно-просветительский пункт «Приглашаем посетить…» - где специалисты предлагали бесплатные билеты на культурно-массовые мероприятия города (театральные постановки, аттрационы, выставки и пр.);

- игровой пункт по формированию навыков самоорганизации и приобщению к дворовым играм;

- социально-правовой консультационный пункт «Знай свои права»;

- социально-информационный пункт «Справочное социальное бюро»:

- занятие на снятие эмоционального напряжения «Полет бабочки»;

- занятие по песочной терапии «Следы»;

- аквагрим для всех «Рисуем счастье»;

- Тренинговое занятие «Я и Телефон доверия».


День открытых дверей прошел успешно, гости выразили  благодарность сотрудникам учреждения за проводимую ими работу. Многие сразу же записали своих детей в адаптационные клубы, группы учреждения и в летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. 

