Информация о проведении круглого стола

 «Семейный досуг: миф или реальность».

      Круглый стол «Семейный досуг: миф или реальность» проведен 27 марта 2015 года. В мероприятии участвовали ученики 8 «А» класса МБОУ СОШ №1, подростки из объединения «Ровесник», педагоги из Центра развития творчества детей и юношества, психолог из социального приюта. Посещение составило – 25 человек.

     На круглом столе были затронуты вопросы семейного досуга и в частности, как тратят своё свободное время подростки. Ответы были разными: учёба, общение со сверстниками, игра на компьютере, занятия по интересам и т.д. Участники сделали вывод, что свободного времени не так много,  основное  время у подростков   занимает обучение. Совместный отдых с родителями  у большинства подростков не совпадает из-за непонимания  друг друга.

      Своим опытом проведения семейного досуга поделились педагоги и ребята объединения «Ровесник» МБОУ ДОД ЦРТДЮ, предложив семейную игру. В заключение было доказано, что семейный досуг возможен при соблюдении интересов взрослых и детей, что коллективное дело вызывает яркие впечатления и положительный настрой на совместный отдых.

     Подробная информация о мероприятии  размещена в блоге «БиблиоГейзер»  vildeti. blobspot.ru  и на сайте  МБУК ЦБС villib.ru .
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