"Эврика" - найди занятие по душе
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12 сентября в Кумертау состоялась ярмарка дополнительного образования «Эврика» организованная Управлением образования при участии Администрации города. 
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В этот день для горожан, детей и их родителей на площади Советов был представлен широкий спектр объединений дополнительного образования. Посетителей ждали увлекательные мастер-классы, спортивные показательные выступления, лучшие номера творческих коллективов. Все желающие имели возможность ознакомиться с базовыми и профессионально-ориентированными дополнительными образовательными программами и на месте записаться в секции и кружки.
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Ярмарка проводится уже не первый год и предоставляет детям реальную возможность выбора своего индивидуального пути. Получение ребенком такой возможности означает его включение в занятия по интересам, создание условий для достижений, успехов в соответствии с собственными способностями.
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С каждым годом популярность выставки дополнительного образования растет. В этом году в ней принимали участие 39 учреждений, что на 5 больше, чем в прошлом.
