ЛУЧШИЕ ТЕННИСИСТЫ РАЙОНА СОСТЯЗАЛИСЬ В ШЛИССЕЛЬБУРГЕ

20 сентября в Шлиссельбурге состоялось первенство Кировского района по настольному теннису. В нем приняли участие лучшие теннисисты Кировска, Шлиссельбурга, Мги, Синявина и Отрадного, а также гости из Всеволожского района (вне зачета).
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Сначала соревновались самые юные спортсмены, их собралось более 30. Самой интересной и многочисленной возрастной группой были мальчики 11 лет и младше. Победителем стал Вадим Задубин из Шлиссельбурга, на втором месте – Петр Зарин, также из Шлиссельбурга, на третьем – кировчанин Артемий Никитин. Все они занимаются в Шлиссельбургском КСК «Невский» у тренера Михаила Бабарицкого.

Пьедестал почета в возрастной группе 12–15 лет также заняли представители нашего города: первое место у Егора Лучина (тренер Сергей Жбанов), второе – у Дениса Уржунцева и третье – у Николая Никула (тренер Михаил Бабарицкий).

В самой младшей возрастной группе у девочек первое и второе места заняли представительницы кировского клуба «Юность» Ульяна Тимашева и Дарья Мельникова (тренер Михаил Яковлев). Третье место у Влады Васянович из Шлиссельбурга. 

Среди девушек 12–15 лет места расположились следующим образом: первой стала Анна Ковалевич, второй –Светлана Сланина, третьей – Лада Дождева. Все они тренируются в кировском клубе «Юность».

Нешуточная борьба разгорелась среди взрослых теннисистов. Чемпионом Кировского района у мужчин стал Владислав Кириллов из Шлиссельбурга, второе место завоевал Валерий Яковлев из Кировска, третье – Игорь Захаров из Мги. У женщин весь пьедестал заняли кировские теннисистки: первой стала Анна Ковалевич, второе и третье места заняли Анна Сенникова и Людмила Богданова. 

Победители были награждены кубками и медалями, а все участники соревнований получили памятные сувениры и буклеты о здоровом образе жизни.

За организацию и проведение турнира участники состязаний благодарят администрацию Шлиссельбурга, тренеров секции Шлиссельбургского ФСК и ДЮСШ Кировска Михаила и Ульяну Бабарицких, отдел по делам молодежи, физической культуры и спорта Кировского района. Соревнования  прошли на высоком уровне.
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