Информация  о проведенных  в детских библиотеках

праздничных мероприяти, посвященных Дню знаний

«Я – талантлив»
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1 сентября 
         Уроки, состоявшиеся в библиотеках, отличались  разнообразием формы и содержания: экскурсии, познавательные занятия, игровые программы, встречи с интересными людьми, уроки мира, экологические уроки. Во всех библиотеках прошли экскурсии для разных возрастных групп читателей. 

      Многие школы, тесно сотрудничающие с детскими библиотеками, пригласили библиотекарей на торжественные линейки в школы. С утра библиотекари детских библиотек №№ 9, 15, 17 побывали на торжественных линейках в школах №№ 37, 54, 85, 99. Они поздравили ребят с началом нового учебного года, рассказали о детских библиотеках. 

       Много мероприятий было проведено для первоклассников.  Например, 1 сентября, в День знаний, для первоклассников детская библиотека № 10 им. Л. А. Преображенской провела открытый урок совместно с Челябинской организацией Общества "Знание". В страну «Знаний» ребята отправились на паровозике «Открытий». На станции «Знакомство» ребята передавали друг другу мяч и произносили громко своё имя, мамы и папы тоже с удовольствием поиграли с мячом и назвали свои имена. Так состоялось знакомство. На станции «Разминка» детей ждала весёлая викторина в стихах. Затем поезд остановился на станции «Литературная», где вопросы были посложнее. Но ребята с честью справились и с этим заданием. На станции «Математической» дети отгадывали занимательные задачки на сложение и вычитание. Первоклассники были на высоте! По окончании мероприятия все получили в подарок книги Павла Астахова серии "Детям о праве". В детской библиотеке № 13 первоклассников познакомили с библиотекой, показали выставку «История школьных принадлежностей», а в Комнате сказок первоклашки отвечали на сказочные вопросы и получали призы: карандаши, цветные мелки, закладки для книг. Всем очень хотелось рассказать об этом путешествии своим родителям.
        Уроки Мира прошли в детской библиотеке № 2 им. А. Б. Горской и в детской библиотеке № 12. В детской библиотеке № 2 для учеников 5-х и 6-х  и их  родителей  из школы № 110. В ходе урока ребятам  рассказали о событиях 2004 года - захвате заложников в г. Беслане учеников школы №1, вспомнили о 70-летии Великой Победы, а также о событиях, которые произошли в разное время 1 сентября. В заключение, занятия, ребятам было предложено написать пожелания на белых бумажных голубях, которые они получали в ходе урока, и прикрепить на стенд. 
       В первый день сентября в детской библиотеке № 12 для воспитанников подготовительной группы детского сада № 470 прошел Урок мира. Дети постарались сформулировать, что же подразумевается под этим ёмким, коротким и таким важным словом. Мальчики и девочки говорили, что мир - это то, что нас окружает: трава, солнце, небо, деревья, птицы, реки, горы. А один мальчик произнес замечательные слова: «Мир – это любовь». Так как встреча проходила в библиотеке, посмотрели, какое определение этому слову дает Толковый словарь русского языка, вспомнили пословицы и поговорки о мире. С маленькими читателями состоялся серьезный разговор о том, как много пока еще на планете Земля «горячих» точек. Дети вместе с библиотекарями вспомнили маленьких  героев Великой Отечественной войны. Ребята усвоили важную мысль: «Помнить войну и тех, кто принес победу - значит бороться за мир». Юные читатели пришли к выводу: мир всегда начинается с дружбы. Нужно не воевать, а дружить странами, городами, семьями, нужно жить по законам добра и справедливости. И мир на планете начинается с умения дружить в маленьком коллективе, таком, например, как группа в детском саду или класс в школе. Мероприятие завершилось красивым клипом песни «Пусть всегда будет солнце». Дети дружно подпевали. Известно, что символом мира является белый голубь. Каждый ребенок унес в этот день из библиотеки бумажного голубя. 

          Детские библиотеки №№ 2 и 5 Советского района 1 сентября принимали участие в районном фестивале книги и чтения в городском саду им. А. С. Пушкина. На игровой площадке детских библиотек вниманию посетителей парка был представлен просмотр новых книг и журналов, которые можно взять на абонементе в детских библиотеках. Любой гость фестиваля мог принять участие в играх, викторинах и конкурсах, подготовленных библиотекарями. В «Школе Самоделкина» дети учились делать золотую рыбку, а самые смелые отвечали на сказочные вопросы от золотой рыбки, на каверзные вопросы Кота Учёного, решали сложные задачки. Большой популярностью у взрослых и детей пользовались ребусы. Очень понравился посетителям парка волшебный сундучок со сказочными предметами, которые нужно было отправить назад в сказки, а к Коробу «Угадай сказочного героя» выстроилась очередь от самых маленьких детей и до бабушек и дедушек сегодняшних малышей. Приятным сюрпризом для всех присутствующих взрослых и детей стало участие в фестивале челябинского детского поэта Нины Пикулевой, которая читала детям свои стихи, познакомила с новым своим героем Пинти Гру, загадывала загадки и даже пела песни вместе детьми. На игровой библиотечной площадке побывало 150 школьников.

        Для жителей Металлургического района в рамках проекта «Металлургический район – территория активных читателей» прошла акция «Здравствуйте! Книга пришла к вам!», которую подготовили и провели детская библиотека № 1 и библиотека № 1. Жители района принимали участие в «Школьной викторине» и в награду получали приглашения в библиотеки района, ручки, блокноты и сладкие призы. 

       В Центральной детской библиотеке им. А. М. Горького урок ГТО прошёл на "отлично"! Семиклассники из школы № 78 Калининского района не только познакомились с историей ГТО и сегодняшними нормативами, но и попробовали свои силы в нескольких испытаниях. Результаты просто замечательные! За прыжки в длину с места и отжимания можно было бы уже сейчас вручить золотые значки нескольким ребятам. Но пока - только золотые шоколадные медали.
       В детской библиотеке № 11  прошел "Веселый урок чтения", на котором воспитанникам детского сада № 425 читали стихотворения Михаила Яснова о школе и чтении. Очень понравилось детям находить правильную букву в "Азбуке с превращениями" Михаила Яснова. Много улыбок вызвали у ребят "Первоклассные стихи" Наталья Волковой и Анна Игнатовой. 
       В детской библиотеке № 14 дошкольникам читали стихи Людмилы Фадеевой и рассказы Виктора Голявкина о школе. 
       В детской библиотеке № 4 читали вслух стихи из книги Андрея Усачёва «Весёлый считарь»: весёлые уроки профессора АУ», стихи челябинских поэтов Северины Школьниковой и Нины Пикулевой. 

Библиотекари детской библиотеки № 3 отправились в гости к воспитанникам детского сада № 236 и учащимся 2-б класса школы № 86. Для них было проведено иллюстрированное чтение «Веселая карусель», в ходе которой библиотекари рассказали ребятам о творчестве Виктора Голявкина и Виктора Драгунского. Творчество этих писателей посвящено жизни весёлых, неунывающих мальчишек и девчонок, выдумщиков и озорников. И дома, и в школе с ними случаются порой самые забавные истории, заставляющие ребят делать очень серьёзные выводы. Собравшимся ребятам прочитали рассказы «Слава Ивана Козловского» и «Профессор кислых щей». В процессе чтения дети отвечали на поставленные вопросы, высказывали своё мнение, размышляли о том, как бы они поступили на месте Дениски, были ли у них жизненные ситуации, когда приходилось хитрить и обманывать. Завершилось мероприятие пожеланием: если кому-нибудь вдруг станет грустно, читать веселые и поучительные «Денискины рассказы».
         Кроме того, 1 сентября в Центральной городской детской библиотеке им. А. М. Горького 29 сентября прошло родительское собрание родителей второклассников Гимназии № 80 «Чтение наших детей». Присутствовало 15 родителей.
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Детская библиотека № 16 оформила для читателей выставку открыток прошлого века, посвященных Дню знаний! Открытки передают торжественность и волнительность момента, начало нового этапа в жизни у первоклассников, и необходимость и ответственность в учёбе у школяров, которые уже в «процессе». Надеемся, что выставка понравится родителям, бабушкам и дедушкам сегодняшних учеников. Такие весточки из прошлого вызывают не только ностальгию по прошедшим временам и весёлые воспоминания, которыми (мы не сомневаемся) захочется поделиться с детьми! 
В Центральной детской библиотеке начала работу экспозиция «Школьные годы чудесные», где собраны вещи и предметы школьной жизни с 30-х годов прошлого века по настоящее время. 
В детской библиотеке № 13 открылась выставка предметов школьной жизни 40-90-х годов 20 века «История школьных принадлежностей».
С началом учебного года в детской библиотеке № 8 возобновили работу кружки. 2 сентября члены кружка "Школа маленьких художников" посетили первое занятие. Впечатления от летнего отдыха стали темой первых рисунков. Яркие краски лета, пейзажи  изобразили в своих рисунках дети.
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2 сентября «Я талантлив!»
2 сентября детская библиотека № 1 распахнула свои двери для первоклассников школы
 № 61 и их родителей. Заведующая библиотекой провела увлекательную экскурсию,  из которой  ребята узнали много интересного и пополнили  свой словарный запас  новыми, ранее неизвестными  словами: «абонемент», «стеллаж», «формуляр». Время экскурсии  пролетело незаметно. Взрослые и дети были впечатлены большим  количеством  ярких, красочных книг, библиотечными выставками и  уютной атмосферой библиотеки. 

Урок мира для младших школьников в детской библиотеке № 4 прошел 2 сентября и был посвящён героическим страницам истории в Великой Отечественной войне и второй мировой войне.  Для старших классов в читальном зале была оформлена книжная выставка «Встреча с подвигом», где представлены художественно-публицистические издания, посвящённые героическим событиям и людям нашей страны. 
2 сентября в детской библиотеке № 7 для первоклассников прошел праздник, посвященный Дню мира. Ребят из кадетского класса школы № 47 встречала вместе с библиотекарем кукла Мира. Мирочка была проводником дружбы, добра. Она поведала первоклассникам, как важно сохранять мир на нашей земле, чтобы всегда было яркое солнце, трава была зеленой, а небо голубым. Что означает мир – для детей это быть дружелюбным, добрым, любить родину, всё живое на земле. Здорово, что сейчас мы живем в мирное время, благодаря нашим дедам и прадедам, у детей есть радостное безоблачное детство. На вопрос куклы Миры «Как живешь?» дети ответили: «Классно», и с удовольствием согласились сыграть в игру «Как живешь? Вот так!». В завершении новые друзья библиотеки спели вместе песню «Солнечный круг». 
В детской библиотеке № 1 Уроки Мира были посвящены 70-летию Победы, победе в войне с Японией. 1 и 2 сентября библиотекари рассказывали читателям о судьбах детей - Тани Савичевой, Сасаки Садако, Саманты Смит… Ребята вспомнили события 3 сентября 2004 года в Беслане, вооруженного конфликата на востоке Украины…Более 200 детей и взрослых впервые услышали историю о девочке города Хиросима Сасаки Садако из прочитанного вслух произведения Ивана Кучина «Тысяча белых журавликов» в исполнении Четвернина Алексея - помощника депутата городской Думы М. Г. Вербитского.
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В детской библиотеке № 2 им. А. Б. Горской 2 сентября для воспитанников детского сада № 343 прошёл урок-игра "Путешествие в страну Знаний". Ребята отгадывали загадки про школу и школьные предметы, затем они собирали школьный рюкзачок для похода в школу и познакомились с книгами про школьную жизнь. 

В детской библиотеке № 17 им. В. Н. Гусарова первоклассники филиала школы № 54 познакомились с творчеством Бориса Заходера, Агнии Барто, Юнны Мориц, Андрея Усачёва и других авторов.
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Детская библиотека № 16 провела для взрослых и детей в Музее спасенных животных экологический урок «Дорогою добра». 

2 сентября на территории школы № 153 сотрудниками детской библиотеки № 8 был проведен  литературный час "Смешные стихи и рассказы о школе" для учащихся 2-г класса. Библиотекарь Париенко Анна Александровна стала на время учителем смеха и провела свой урок. Дети стали участниками разных историй, которые произошли с героями рассказов Л. Каминского, А. Усачёва, М. Бородицкой, Б. Заходера во время уроков и после. Смешные и поучительные случаи из школьной жизни подарили незабываемые впечатления детям. 

С началом учебного года в детской библиотеке № 8 возобновили работу кружки. 2 сентября члены кружка "Школа маленьких художников" посетили первое занятие. Впечатления от летнего отдыха стали темой первых рисунков. Яркие краски лета, пейзажи  изобразили в своих рисунках дети.
