«Все мы братья и сестры славяне,

с гордой, вольной, открытой душой»
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С 6 по 10 мая на Смоленщине проходил традиционный Международный фестиваль художественного творчества соотечественников  «С Россией в сердце». Праздник проходил под патронатом Министерства культуры Российской Федерации,  Государственного Российского Дома народного творчества, Администрации Смоленской области, Департамента Смоленской области по культуре и туризму, Смоленского областного центра народного творчества.
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Нынешний фестиваль собрал  более 100 участников. Среди гостей масштабного творческого смотра были талантливые самодеятельные артисты из Сербии, Эстонии, Белоруссии. 
Эстония (г. Таллинн) была представлена ансамблем танца «Непоседы» (руководитель Наталья Баранова) и ансамблем народной песни «Любава» (руководитель Светлана Заугарова). 


Из сербского города Яково приехал ансамбль народного танца «Срем» (руководитель Драган Илич).
Беларусь отправила к нам хореографический ансамбль «Смайлики» (руководитель Ярослава Морозова, г. Минск),  ансамбль народной музыки и песни «Гагарынскія музыкі» (руководитель Алексей Симаш, г. Витебск), образцовый хореографический ансамбль «Кужалек» (руководители Марина Прохорова, Сергей Тужиков, г. Могилев).

Каждый фестивальный день был насыщенным вплоть до позднего вечера: вечера, посвященные Смоленску, России и, конечно же, Дню Победы, экскурсии по Смоленску, посещение музеев и экспозиций, мастер-классы по хореографии и фольклору. 8 мая приглашенные коллективы с большим успехом приняли участие в предпразничных концертах в районных домах культуры. 
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Самым насыщенным стал для талантливых исполнителей главный весенний день – 9 мая. 
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Вначале гости были среди многочисленных и взволнованных зрителей военного парада, затем участвовали вместе со смолянами в акции «Бессмертный полк», после включились  в  большое праздничное торжество «Победа в сердце каждого живет» на площади Ленина и, наконец,  блестяще выступили  в гала-концерте Международного фестиваля соотечественников «С Россией в сердце» в переполненном зале Смоленского государственного драматического театра им. А. С. Грибоедова. 
Гала-концерт стал настоящим событием в культурной жизни города, щедрым подарком соотечественников смолянам ко Дню Победы!  
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Эти впечатления разделили  все, кому  посчастливилось найти свободное место в театре! Как приятно было чувствовать энергетическую отдачу от всех танцоров и певцов. Каждый из артистов был заинтересован в общем результате, абсолютно все участники концерта действовали сообща, подтверждая, что они – соотечественники! 
Зрителей покорила слаженность, неудержимый задор, потенциал юных белорусских и эстонских танцоров, соответствие костюмов и сценических образов, уровень репертуара, сценическая культура.
А уж когда на сцену вышли сербы-братушки… 
Страсть, экспрессия, неудержимая радость обрушились на смолян! Собственный оркестр ансамбля исполнял завораживающие мелодии, которые, похоже, у сербов прямо-таки «в крови». Глаз не отвести было от ярких народных костюмов, бус, вышивки!  Какие захватывающие сюжеты танцев, какая виртуозная хореография, какой невероятный темп! 
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Всех собравшихся с Днем Великой Победы поздравили, вручив соотечественникам благодарственные письма, подарки и дипломы: заместитель Губернатора Смоленской области Николай Кузнецов, заместитель директора Государственного Российского Дома народного творчества Ирина Козлова, заместитель начальника Департамента Смоленской области по культуре Светлана Дедкова,  директор Смоленского областного центра народного творчества Елена Кочанова.

Гости всех возрастов были единодушны в общем благожелательном мнении: праздник удался, прием теплый и дружественный, есть желание встретиться в Смоленске еще раз.

Участие в фестивале молодых талантов – это блестящая возможность творческого общения с одаренными сверстниками из разных стран и регионов, шанс проявить себя и найти собственную дорогу в творчестве, поддержка богатой культурными традициями и ценностям славянской культуры. 

Благодаря усилиям организаторов, зрителей и самих артистов, независимо от их возраста, вокального или танцевального призвания, произошло чудо: все сдружились, заговорив на одном общем языке, красивом языке  славянского братства.

 А пока жива красота, не погаснет в нас и сила жизни!

