Семь ярких дуг зависло в небе, и сказка в небе расцвела!
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            Смоленский областной центр народного творчества открыл летний сезон одним из  самых ярких и жизнерадостных праздников – гала-концертом фестиваля детского и юношеского творчества «Радуга талантов». 
 Юных победителей районных этапов смотра было так много, что пришлось разделить финальный концерт на 2 части. Первая состоялась 3 июня в КДЦ «Губернский», вторая – 4 июня в зале им. А. Т. Твардовского Смоленской областной универсальной библиотеки.
 Главной особенностью нынешнего «радужного» праздника стала его масштабность и многожанровость.  Более 600 ребят изо всех уголков Смоленщины в возрасте от 4 до 18 лет за три весенних месяца (именно столько продолжался конкурс) отличились в хореографии, вокальном и инструментальном исполнительстве, театральном и цирковом искусствах.
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Порадовало особенно то, что юные смоляне сохраняют верность традициям русского фольклора. Как здорово было видеть и слышать стольких детей, поющих народные песни, танцующих народные танцы, играющих на народных инструментах, одетых в народные костюмы… Именно так создается  яркое и насыщенное творческое пространство, приумножается наш славянский духовный потенциал, сохраняется  «золотой фонд» истинной российской культуры.
За этот выбор и за эту преданность нашему родному, исконному, русскому поклон и юным исполнителям, и их руководителям. 


 Фестиваль завершила директор Смоленского центра народного творчества Елена Александровна Кочанова, вручившая каждому участнику диплом лауреата. 

Она от души пожелала всем гостям и участникам гала-концерта новых ярких впечатлений и успехов, хорошего настроения и счастливого будущего, выразив уверенность, что фестиваль продолжит замечательные народные традиции и обязательно откроет новые возможности для творческого роста молодых талантов!

Сколько юных дарований открыто за десять лет, сколько ярких звездочек из разных мест Смоленщины продемонстрировали на фестивальной сцене свой талант, мастерство и красоту творчества, получили одобрение и поддержку своих творческих начинаний! 

Заметен рост профессионального мастерства и квалификации руководителей и педагогов творческих коллективов и исполнителей.         
                                                                                                                                                                                                                                                                                 
«Радуга талантов» стала общим праздником детей и взрослых, хранящих своим талантом и неравнодушием к судьбе России богатые традиции нашей национальной культуры.
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