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ЗАТО Северск Томской области

Муниципальное родительское собрание

«Доверительные отношения как ресурс развития семьи»

20 мая 2015 года в ходе реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015», в Северске состоялось Городское родительское собрание «Доверительные отношения как ресурс развития семьи». Это мероприятие стало итогом в целой цепи образовательных событий, приуроченных ко Дню семьи, который во всем мире отмечают 15 мая.
Цель собрания - повышение психолого-педагогической компетентности родителей в формировании безопасного и комфортного семейного окружения детей.

	Открыла городское родительское собрание, которое  проходило в рамках областных XXV Духовно-исторических чтений памяти святых первоучителей Кирилла и Мефодия, заместитель Главы Администрации ЗАТО Северск по социальной политике. Родительскую общественность ЗАТО Северск    приветствовала уполномоченный по правам ребенка Томской области Эфтимович Л.Е.
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	Рис. 1 – Гости и участники собрания


В числе приглашенных на мероприятии присутствовали депутаты Думы ЗАТО Северск, священник Дмитрий Сергеев, настоятель церкви преподобного Серафима Саровского, начальник Управления образования, еще много неравнодушных родителей.
В работе собрания приняли участие более 200 родителей школьников.
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	Рис.2  Награждение лучших пап и мам города
	Рис. 3 Вокальный семейный номер


В заключительной части  городского мероприятия состоялось награждение Благодарственными письмами Управления образования родителей обучающихся «За особые заслуги в воспитании и духовном развитии ребенка».

Городское родительское собрание - это уникальный проект, это встреча на единой площадке единомышленников с целью поиска оптимальных путей взаимодействия и совместного решения существующих проблем.
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