О работе детских объединений Дома детского творчества 
Первомайского района города Ижевска

Здание Дома детского творчества является памятником архитектуры конца 19 века, построенном в 1898 году как Ольгинский приют Никольской церкви. После революции в здании располагался приют трудолюбия для детей рабочих, который в дальнейшем стал Детском домом. С 1992 года в здании занимаются обучающиеся Дома детского творчества. Таким образом, уже более ста лет здание служит детям «Домом».
Мы называем наш Дом творчества «Домом созвездия талантов», потому что здесь дети проявляют свои творческие способности, у многих раскрывается одаренность в том или ином виде деятельности. Помогают им в этом высокопрофессиональные, перспективные педагоги. 80 % педагогических работников учрежденияимеют высшую и первую квалификационную категорию.
Всего в Доме детского творчества занимается 2800 учащихся по 5 направлениям: художественное; социально-педагогическое; естественнонаучное; туристско-краеведческое; физкультурно-спортивное. В 2014 году в учреждении была открыта художественная студия «Перспектива». Обучение в художественной студии направлено на углубленное изучение предметов изобразительного искусства. 
К нам приходят обучающиеся всех возрастных групп с 5 до 18 лет. 
Для младшей возрастной группы мы предлагаем обучение изо-деятельности, лепке, керамике, музыкальной ритмике, биссероплетению, дизайну, каратэ, спортивным бальным танцам, эстрадному вокалу. Эти дисциплины помогают в раннем возрасте развивать мышление, двигательную активность, мелкую моторику, творческие способности.
Для средней возрастной группы предлагается обучение по дисциплинам - домашний дизайнер, вокал, хореография, легкая атлетика, спортивная аэробика, туризм, комплексное обучение в художественной и музыкально-хоровой студиях. С 2015 года введены курсы - компьютерная графика, видеомонтаж, робототехника. Обучение на данном этапе развивает у ребенка коммуникативные навыки, учит его взаимодействию в обществе, развивает физические и умственные показатели.
В старшем возрасте дети могут получить дополнительное образование по игре на гитаре, современным танцам, социально-педагогическим дисциплинам. Дети с ярко выраженной гражданской позицией могут проявить себя в работе центрального органа детского самоуправления – Штабе детских общественных объединений Первомайского района. Данная работа позволяет подготовить детей старшего возраста к активной самостоятельной жизни в социуме, умению отстаивать свою позицию и добиваться поставленной цели.
Коллективы Дома детского творчества являются постоянными участниками районных, городских, республиканских, всероссийских и международных фестивалей, соревнований, смотров, конкурсов, показывают стабильно высокие результаты.
В течение 10 лет учреждение является организатором Всероссийского детского турнира  по фигурному катанию на коньках «Ижевская снежинка», Международного фестиваля детского циркового искусства «Золотой круг манежа».
Обучающиеся могут стать участниками инновационных проектов и программ, реализуемых в учреждении:
 - проекта летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Радуга Здоровья!»;
 - инновационного проекта «Дети в Интернете», цель которого: создание условий для безопасного образования, развития и общения детей и подростков, обучающихся в МБОУ ДОД «Дом детского творчества» Первомайского района в сети Интернет;
 - программы по развитию детского самоуправления «Мы вместе!» (2012-2015 г.г.). Цель программы: Развитие творческих и социальных инициатив молодых людей через совершенствование системы детского самоуправления в Первомайском районе.
 - инновационного проекта «Следуя велению души», направленном на формирование художественного вкуса обучающихся и слушателей через знакомство с творчеством П.И. Чайковского;
 - социального проекта «Просветись! Твое здоровье в твоих руках!». Цель проекта: содействие формированию у подростков и молодежи ответственного поведения в области сохранения здоровья.
Воспитанники учреждения - участники районных и городских проектов:
 - социальных проектов «Танцуй ради жизни», «Ижевск. Танцуй добро. Дети»;
 - проекта «Эстафета памяти»;
 - городских волонтерских и правовых акций.
На базе ДДТ работают две городские опорные площадки: «Семья и школа» и «Эко город – наш город».
Учреждение является Лауреатом Всероссийских  конкурсов «100 лучших школ России» (2013 г.) и «Лучшее учреждение дополнительного образования детей» (2014 г.); лауреатом VI Всероссийского конкурса сайтов «Позитивный контент»(2014г). 
Дом детского творчества – это своеобразный микросоциум, в котором осуществляется формирование ценностей, компетентностей обучающихся, высокий профессионализм и жизнеутверждающий стиль работы, царит дух творческого единения педагогов и обучающихся.

