Над нами гордо реет флаг

22 августа вся наша многонациональная страна отпраздновала День российского флага – одного из важнейших государственных символов. Российский триколор имеет долгую историю. Бело-сине-красный флаг был утвержден еще указом Петра I. В новую Россию трехцветный стяг вернулся в августе 1991 года на смену красному знамени с серпом и молотом.
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Шлиссельбург

Шлиссельбуржцы отмечали этот день на площади перед КСК «Невский». Праздничное действо началось ровно в полдень. Для детей был развернут городок аттракционов с батутами, карнавальной продукцией и сладким угощением. Для жителей и гостей города состоялся праздничный концерт. С Днем государственного флага собравшихся поздравили представители правительства Ленинградской области, администраций Кировского района и Шлиссельбурга. 

– Этот праздник проникнут духом патриотизма, он дает нам прекрасную возможность воздать должное российскому флагу, ощутить прочную связь времен и поколений, вспомнить подвиги наших предков, – отметил глава администрации Шлиссельбурга Николай Хоменко. 

Затем в торжественной обстановке Николай Хоменко и начальник ТП №114 ОУФМС России по СПб и ЛО в Кировском районе Марина Усынина провели торжественную церемонию вручения паспортов граждан Российской Федерации четырем юным шлиссельбуржцам. Символично, что этот важный этап вступления во взрослую жизнь прошел именно в День государственного флага. Кроме самого важного документа юноши и девушки получили цветы и подарки от администрации Шлиссельбурга.

В концерте приняли участие народный ансамбль танца «Калейдоскоп», хореографический коллектив «Задоринка», образцовая вокальная шоу-студия «Зебра» и народный ансамбль русской песни «Узорье». Все номера были пропитаны любовью к нашей необъятной Родине. Названия номеров говорили сами за себя: «Мы дети твои, Россия!», «Россия-мать», «Русичи», «Молитва о России», «Золотые купола России», «Нева», «Русский стиль», «Родина моя», «Давай, Россия!»...

На площади собрались настоящие патриоты. «Этот день – особенный для Шлиссельбурга, потому что бело-сине-красный флаг был личным штандартом великого основателя нашего города – Петра I. Под этим флагом трудились многие поколения россиян, и сегодня под ним мы создаем новую Россию», – заметили представители Молодежного совета Шлиссельбурга.

Светлана ПЕТРОВА

Павлово
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Районный праздник, посвященный Дню государственного флага, состоялся 22 августа в Павлово. Торжество проходило на площади у Дома культуры. Зажигательная музыка, батуты, павильоны со сладостями – все это с раннего утра поднимало настроение горожан. 

«Российский флаг – это символ величия нашей страны, символ нашего единства. Мы должны беречь и защищать наш флаг, как должны беречь и защищать свою страну. Пусть он всегда развевается в честных, добрых руках», – сказал в своем поздравлении заместитель председателя комитета государственного заказа правительства Ленинградской области Денис Толстых. 

В организации праздника принимали активное участие представители молодежных советов из Отрадного и Шлиссельбурга, а также волонтеры из Отрадного, Кировска и Павлово. 

Игровая часть праздника перенесла зрителей в 90-е годы: каждый мог попробовать свои силы в игре в вышибалу, фрисби или классики, в прыжках через резиночку или канат... Победители веселых состязаний были награждены жвачками из 90-х Love is и Turbo.

Праздник завершился флэшмобом, в котором приняли участие все находившиеся на площади гости праздника. Из шаров белого, синего или красного цветов они изобразили символ праздника. 
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