Новомосковские дети отдохнули в Республике «Поленово»
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	Не крутите глобус и не разглядывайте через лупу политическую карту мира — вы все равно не найдете этого государства. Между тем, Республика действительно существует, а ее название говорит само за себя «Детская Республика «Поленово» — это небольшой мир, созданный взрослыми, но в котором правят дети.
	«Детская Республика «Поленово» расположена в одном из живописнейших уголков русской природы — в Заокском крае на границе Тульской и Калужской областей на правом берегу Оки.
	Россия немыслима без чистоты и простора окских плесов, без светлых рощ и перелесков. Здесь особое чувство Родины. Сама природа говорит: «Любите и восхищайтесь мной. Берегите и изучайте меня!». И это — не простая случайность. Этот край дал приют детям — кому суждено жить в будущем, воспитываться на красоте и величии русской земли!
	С мая 2015г. стал регулярным отдых и оздоровление детей–инвалидов Территориального центра социальной помощи семье и детям Новомосковского района. С 30 мая по 19 июня 2015г. группа детей–инвалидов, в количестве 12 человек в сопровождении воспитателя Козловой Л.А., отдохнула в детском оздоровительном лагере «Детская Республика «Поленово».
	График мероприятий был насыщенным и интересным, детей ожидали: компьютерная комната, два видеосалона, «Городок сказок», бассейн, футбольное поле, площадки для баскетбола, волейбола и бадминтона, кружки эстетического и прикладного творчества, творческие конкурсы, вечера поэзии, встречи с известными людьми (актерами, артистами, спортсменами).
Каждый день, проведенный в лагере, для детей с ограниченными возможностями здоровья был ярким, познавательным и незабываемым. С большим удовольствием дети принимали участие во всех мероприятиях, проводимых в лагере. 
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HoBoMoOCKOBCKHE AeTH OTAOXHYJIH B
Pecny6Ginke «[1oJIeHOBO»
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2015 KoMMeHTapues HeT

He KpyTUTe rNI06YC 1 He pasriagbiBaiiTe
uepes nyny NonUTUUECKYIO KapTy MUa — BbI
BCe PaBHO He HalijeTe 3TOro rocyAapcTea.
Mexzy Tem, Pecny6uKa AeiicTBUTENbHO
CylliecTBYeT, a ee Ha3BaHUe FOBOPUT CaMo 3a
ce67 «/leTcKan Pecny6nmka «MoneHoBO» —
3T0 HEGONLLLOI MUP, CO3AAHHBIA B3POCABIMU,
HO B KOTOPOM NPaBAT AeTU.

«fleTckan PecnyGnuKa «[10NEHOBO» PACTIONOXKEHa
B OAHOM U3 XUBONVICHE/LLIAX YTO/IKOB PYCCKOJ NPUPOASI — B 330KCKOM Kpae Ha rpaHuLie
TYMBCKOTA 11 KanyXcKoii 06nacTedi Ha npagom Gepery Ok,

POCCYR HEMBICIAMA 63 YUICTOT! Y MPOCTOPE OKCKYIX MECOB, GE3 CBET/IbIX POLL U MEPENeckos.
3gech 0CoG0 HYBCTEO POAVHLL. CaMa MPYPOAR FOBOPWT: «/IOGUTE 11 BOCK/LLEIATECE MHOV.
BepervTe v vsyuaiie Mersily. V1 5T0 — He NPOCTAA CAYMEIAHOCTS. STOT Kpaii 42N NPYHOT ASTAM —





