День Почета

В МБОУ школе-интернате №13 города Челябинска 30 июня состоялся традиционный общешкольный праздник  – «День Почета», на котором были награждены лучшие воспитанники учреждения по итогам учебного года. 
Дети всегда ждут этот праздник с нетерпением, так как здесь можно получить дорогостоящий и желанный подарок:  сотовый телефон, планшетный компьютер, роликовые коньки, стильные наручные часы и многое другое. 
Генеральным спонсором праздника является транспортный филиал ОАО «ЧЕЛИНДБАНК»; его управляющий, Кузьминок Татьяна Владимировна, ежегодно присутствует на празднике и лично поздравляет ребят с  успехами в учёбе, спорте, творческих конкурсах. 
В этом году 13 воспитанников стали обладателями значка «Знак Почёта» и ценных подарков. 

Кроме того, на празднике директор МБОУ школы-интерната № 13, Синьчугова Галина Викторовна, вручила Почётную грамоту за успехи в учебе, активную жизненную позицию и трудовые победы, а также  денежную премию ученику                          9 класса за победу в конкурсе  «Ученик года-2015».

На мероприятии по традиции были объявлены результаты конкурса «Лучшая группа года». Ежегодно две  группы-победительницы уезжают отдыхать на Черноморское побережье; в этом году лучшими стали  группы 6а и 8а классов. Спонсором данных поездок уже 7 лет  является ООО «Новатэк-Челябинск» (генеральный директор Ромасенко В.В.).
Также на «Дне Почёта» стали известны имена тех детей, которые с 6 по 13 июля 2015 года поедут в туристическую поездку в г.Санкт-Петербург, организатором которой является депутат Государственной Думы РФ, Вайнштейн С. Е. 
Конечно, дети очень благодарны всем попечителям и друзьям интерната за эти незабываемые мгновения счастья.
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