«Балаковский центр «Семья» организовал турслёт для семей с детьми»
(23 - 24 июля  2015 года)

Балаковский центр «Семья» организовал и провел  II семейный туристический слет семей, состоящих на социальном обслуживании и патронаже в учреждении. В этом, ставшем уже традиционном, мероприятии семьи соревновались между собой в различных дисциплинах: туристических, спортивных, творческих. Задачами этого слета были: активизация спортивно-туристической деятельности среди семей, формирование и развитие необходимых навыков поведения в условиях природной среды, овладение основами туризма, повышение уровня двигательной подготовленности, умений и навыков, укрепление здоровья, привлечение семей к активному отдыху и занятию спортом. Мероприятие проходило на территории  турбазы «Сказка». В турслете приняли участие 4 семьи (14 заявленных участников): Мариных, Коновых, Преображенских, Таториных.
В программу мероприятия входило: открытие туристического слета «Лесное представление на Главной Опушке». Ребят и их родителей встретили два веселых клоуна Рыжий и Конопатый. Клоуны повеселили ребят дружеской перепалкой, проверили их смекалку каверзными загадками, помогли познакомиться поближе с помощью веселых игр. Также в ходе открытия турслета прошло представление команд.  Психолог учреждения провел «Психологическую Опушку», которая включала в себя  несколько упражнений, направленных на сплочение и командообразование. Инструктор по физической культуре  пригласил семьи на «Веселые старты». Семьи приняли участие в веселой эстафете, где кроме быстроты и ловкости участникам потребовалось умение четко и слаженно работать в команде. «Полоса препятствий» продолжила программу турслета. Специалисты учреждения  подготовили для команд такую полосу препятствий, которая требовала от участников быстроты, слаженности действий, смекалки, а также меткости – в конце полосы препятствий семьи ожидало соревнование в метании дротиков. Особенно запоминающимся стал творческий конкурс «Домашнее задание». Для домашней подготовки  командам были предложены нестандартные ситуации «Представьте, что…», с которыми  необходимо справиться, используя находчивость, чувство юмора, творческий подход. Конкурс на самую интересную находку проходил на протяжении всего турслета. Здесь команды старались найти на территории базы отдыха что-то необычное, интересное. В завершение слета жюри подвело итоги по многочисленным конкурсам, выявило победителей, после чего директор Центра «Семья»  Голосова  С.А. выступила с заключительным словом, в котором поздравила всех участников. Победителем турслета единодушным мнением жюри стала семья Таториных. Каждой семье были вручены грамоты и ценные призы. 
Мероприятие такого формата позволило семьям проверить свою сплоченность, умение быстро принимать решения и действовать сообща, умение использовать сильные стороны каждого члена семьи и помогать справляться с трудностями.

