День семьи, любви и верности в
 Социально-реабилитационном центре «Здоровье»
8 июля в Социально-реабилитационном центре «Здоровье» ребята и взрослые, при поддержке Регионального отделения Партии «Единая Россия», Челябинской Епархии и неравнодушных родителей, отметили праздник в честь Святых Петра и Февронии – День семьи, любви и верности.

Сюрпризы начались с самого утра. Так, вместо традиционной утренней зарядки – танцевальный флеш-моб. Вместе с воспитателями и студентами-вожатыми под веселые детские мелодии ребята танцевали, выстраивались в фигуры и дарили друг другу ромашки.
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После завтрака в актовом зале собрались дети и родители на торжественное мероприятие. Ребята к нему готовились заранее – оформляли газеты «Фото из семейного альбома», мастерили своими руками подарки родителям, разучивали песни и стихи.
Всё начинается с семьи…

Призывный крик ребёнка в колыбели,
И мудрой старости докучливые стрелы,
Всё начинается с семьи…
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Семья – это частичка нашей Отчизны. Таких частичек в России множество, и все они сливаются в одну большую, крепкую и дружную семью – нашу Родину.

На праздник пришел почетный гость – иерей  о. Алексей, который рассказал всем собравшимся о святых Петре и Февронии, покровителях любви и верности. Отец Алексей поздравил семьи с праздником и передал благословение  митрополита Челябинского и Златоустовского Владыки Никодима.
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Целый день ребят ожидали различные конкурсы и задания. Вместе с родителями, ребятишки соревновались в веселых спортивных эстафетах, «варили» борщ, отгадывали «дедушкины» загадки-прибаутки, вспоминали «бабушкины» сказки, пели песни о семье.
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В завершение дня ребята каждой группы в лепестке огромной ромашки рисовали на асфальте коллективный портрет счастливой семьи.

В полдник ребят угостили «дружной семейкой» по бабушкиному рецепту.

Мы очень надеемся, что каждый ребенок унес с собой частичку добра, тепла и любви всех взрослых, которые участвовали в подготовке праздника!
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