«Семья – это значит так много,

идите семейной дорогой!»
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17 мая 2015 года  в Доме культуры санатория "Красный Бор" самые дружные и творческие семьи Смоленщины в 32-й раз собрались на областной фестиваль-конкурс семейного художественного творчества «Семья - источник вдохновения». 
Организаторы творческого семейного соревнования - Департамент Смоленской области по культуре и туризму, Смоленский областной центр народного творчества, районные органы управления культуры.


 15 семей - представители  Руднянского, Новодугинского, Ярцевского, Хиславичского, Холм-Жирковского,  Духовщинского, Смоленского,      Кардымовского, Глинковского районов   и города Смоленска демонстрировали свои достижения в вокальном, хореографическом, театральном, декоративно-прикладном искусствах, декламации.  При этом из  Рудни   прибыли на конкурс сразу две семьи, из села Глинка – целых три!

Совсем юные артисты (от 7 лет!) приятно удивляли уверенностью и мастерством на сцене, зато  те, что в  почтенном возрасте – задором и вдохновением, как, например, семья Горбатенковых из Рудни и сестры Денисовы из деревни Дивасы Смоленского района. 

Представительство семей было самым разнообразным: мать и сын, сестра с братом, муж с женой, дедушка с внучкой, родители с детьми и внуками и т.д.
Широк был и круг музыкальных интересов родственников: авторская, эстрадная и, конечно же, народная песня: календарная, лирическая, шуточная.

Радовали глаз необычные вещи ручной работы семьи Кирилиных из села Глинка. Тут и декупаж, и бисероплетение, и декоративное оформление бутылок, которые могут стать настоящим украшением интерьера!

Все участники концерта получили Дипломы и памятные призы. Особая благодарность за приятные подарки спонсору фестиваля – директору открытого акционерного общества «Акме» Сергею Николаевичу Карчину. 
Проведение областных фестивалей-конкурсов семейного художественного творчества – не только интересное событие, которое надолго запомнится зрителям и участникам, но и очень значимое. Сколько и каких семей вовлекаются в художественное творчество, сохраняют и развивают семейные и народные традиции!
