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Информация о мобильном автогородке в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Вишенки»
На базе смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Вишенки» (далее – Центр «Вишенки») в рамках партнерского проекта                           «К движению без ограничений», реализуемого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации совместно с ООО «Киа Моторс Рус», в 2013 году установлен мобильный автогородок, торжественное открытие которого состоялось 18 октября 2013 года.

В рамках вышеназванного проекта 4 июля 2014 года на базе Центра «Вишенки» открыт автокласс.   


Работа автокласса осуществляется круглогодично, работа на открытой автоплощадке – в соответствии с установленным графиком (с мая по ноябрь, в зависимости от  климатических условий).  

В настоящее время  учебная площадка автогородка оборудована комплектом дорожных знаков с подставками, пешеходным переходом, транспортными и пешеходными светофорами, стендом информационным маркерным «План-схема автогородка», макетом «Школа», павильонами «Пост ГИБДД» и «Остановка общественного транспорта». Для проведения практических занятий и тематических мероприятий используются 6 двухколесных велосипедов «Forvard»,                                   6 электромобилей фирмы «PegPerego» (Renger и Corral), механический веломобиль «Berg», 10 комплектов детской формы инспектора ДПС.
Игровое поле автогородка обеспечивает проведение занятий, направленных на изучение следующих тем:

- элементы дороги, порядок движения пешеходов и транспортных средств; 
- поведение на улице пешеходов; 

- поведение пешехода на перекрестке; 

- светофор и регулировщик; 

- дорожные знаки и разметка; 
- безопасная езда на велосипеде; 

- тормозной путь транспортных средств; 

- обгон; 
 - сигналы транспортных средств; 

 - правила проезда нерегулируемых перекрестков; 

 - правила проезда регулируемых перекрестков; 

 - правила проезда регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов; 

 - остановка и стоянка транспортных средств; 
 -  проезд в зоне остановки маршрутного транспорта.

Автокласс оснащен следующим оборудованием:
 
 - аппаратно-программным обучающим комплексом по Правилам дорожного движения для детей «Весёлый светофор», содержащим теоретический курс обучения Правилам дорожного движения (учебный материал представлен в форме графических иллюстраций, фильмов и видеороликов, вопросов для контрольной проверки);

- комплексом  учебно-тренировочных программ, в состав которого входят: тренажер по Правилам дорожного движения «Юный пешеход» и тренажер по Правилам дорожного движения «Юный велосипедист», вопросы в виде красочных иллюстраций по правилам дорожного движения для пешеходов и велосипедистов в целях тестирования обучающихся;

- мультимедиа-проектором;

- магнитно-маркерными досками с комплектом тематических магнитов и специальных маркеров;

 - детским автотренажером «Школьник»;

 - моделью транспортного и пешеходного светофора;

 - мультимедийной учебно-методической программой «Азбука дорожной науки»;

 
- настольно-маркерной игрой-конструктором «Мама, папа, я: дорога и семья!»;

  
- обучающей детской игрой-лото «Юный пешеход»;

         - учебным пособием «Азбука пешехода»;

         - учебным пособием «Мой друг Светофорик»;

         - учебным пособием «Волшебный перекрёсток»;

         - учебным пособием «Берегись автомобиля»;

         - электрофицированным стендом-тренажером «Этапы оказания первой помощи»;

         - мобильным модулем тестирования «Первая помощь»;

         - обучающим игровым комплексом «Букварь пешехода».

За период работы автогородка проведен ряд массовых мероприятий: «Письмо нарушителю», фотоконкурс «Автодрому зелёный свет», соревнования по вождению веломобилей, велосипедов, детских электро-автомобилей, конкурс рисунков                      «Я и дорога», конкурс «Лучший инспектор ПДД» (тестирование в компьютерном классе), в которых приняли участие более 390 человек.
В течение периода реабилитации клиенты Центра «Вишенки» проходят изучение правил дорожного движения. 

Для наиболее эффективного использования оборудования автогородка  разработана  программа  социально-педагогической реабилитации  «К движению без ограничений!», которая включена в систему реабилитации воспитанников учреждения в возрасте от 7 до 18 лет и инвалидов молодого возраста от 18 до 30 лет.      По данной программе с использованием возможностей автогородка проведено               91 занятие, в которых приняли участие 682 клиента, в автоклассе проведено                  439 занятий, в котором приняли участие 624 клиента Центра «Вишенки».
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