Наследники Победы

Ежегодно, горькая память возвращает нас в 1945-й - год, памятный для всех, кто прошел дорогами самой тяжелой и кровопролитной из войн. Как возвращает и тех, кто не дождался домой братьев, сестер, мужей, родителей, кто не сгорел в кромешном аду войны, но кого она опалила безжалостным огнем. Если учесть, что не было практически семьи в нашей единой стране, кого так или иначе не коснулась Великая Отечественная. И чем ближе день Великой Победы, тем больше проходит различных тематических городских мероприятий, посвященных юбилейной дате – одно из них смотр-конкурс художественной самодеятельности «Наследники Победы» и фестиваль «Люблю тебя, родной Дербент». Организатором смотра-конкурса и Фестиваля является МБОУ ДОД «Дворец детского (юношеского) творчества». Основная тема мероприятий «Наследники Победы» и «Люблю тебя, родной Дербент» подразумевает отражение средствами сценического искусства основных вех истории города, вклада его жителей в защиту Родины в годы войны, в развитие республики, страны. Эстафету проведения смотра-конкурса художественной самодеятельности «Наследники Победы» и фестиваля «Люблю тебя, родной Дербент» в прошлом месяце приняли Гимназия Культуры мира, Гимназия №2 и СОШ № 17.
До начала концерта гостям были представлены выставки фотографий и изобразительного искусства, изделий декоративно - прикладного творчества по соответствующей тематике. Коллективы школ представили концертную программу, в которую вошли вокальные, танцевальные и театральные номера, инструментальная игра. Полному раскрытию идеи, достижению глубины номеров помогали тщательно подобранные кадры видеохроники, которые сопровождали концертную программу каждой школы. 
Коллектив Гимназии Культуры мира пришли поздравить с наступающим праздником Победы начальник МКУ ДГУО Казимов Н.С., начальник отдела военного комиссариата по гг.Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Кулиев А.А., ветераны афганских событий, а также ветеран Великой Отечественной войны Сетежев И.Г. 
Хочется, чтобы люди вокруг не жалели душевного тепла и принимали участие в судьбах ветеранов, ведь не так много их осталось среди нас. Гала-концерт "Наследники Победы" состоится в мае, после выступления коллективов всех школ города. 
 

