ИГРА – ИСКУССТВО ЖИЗНИ

Еще пару десятилетий назад ребята большую часть свободного времени гуляли во дворе, вместе играли в подвижные игры. Сейчас мало кого выгонишь из дома: большинство детей проводят время за компьютером или у телевизора. Конечно, если только во дворе не происходит что-то из ряда вон выходящее, веселое и интересное. Организовать досуг детишек, которые во время каникул остались в Шлиссельбурге, помогает проект «Любимый мой дворик». Очередное развлекательное мероприятие в рамках этого проекта, последнее в этом году, прошло 5 августа. Игровая площадка расположилась во дворе дома №13 по Малоневскому каналу.
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Чудесная солнечная погода позволила организаторам  в полней мере реализовать все задуманное. С приездом праздничного десанта площадка вмиг заполнилась девчонками и мальчишками. Сразу было видно, что они готовы делиться своим отличным настроением и кипучей энергией. Ребята с  интересом принимали участие во всех состязаниях. А к играм «Осьминожка» и «Метание обручей» присоединились и родители: когда еще получится оставить будничные хлопоты и подурачиться вместе со своим любимым чадом! Ребята с удовольствием записывали свои имена на лотерейных билетах. Самые удачливые из них ушли домой с призами, а сладкие угощения получили все участники праздника. 

Проект «Любимый мой дворик» будет продолжен следующим летом, чтобы вновь подарить детворе море веселья и удовольствия от участия в играх, ведь, как сказал немецкий философ, драматург  Фридрих Шиллер: «Человек бывает вполне человеком лишь тогда, когда играет». До встречи!
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