Золото и серебро районной спартакиады

20 сентября в Кировске на стадионе имени Юрия Морозова прошли соревнования по легкой атлетике и мини-футболу в рамках X спартакиады Кировского района. 
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Состязания начались с одной из самых зрелищных дисциплин – шведской эстафеты, которая состоит из забегов на 800, 400, 200 и 100 метров. Всего в забеге принимали участие 6 команд: из Кировска, Шлиссельбурга, Отрадного, Павлово, Мги и Назии.

От нашей команды на дистанции 800 метров бежал Евгений Онуфрейчик, Владимир Бутонин преодолел дистанцию в 400 метров, а Дарья Сергеева и Варвара Гладышева боролись на дистанциях 200 и 100 метров соответственно. Шлиссельбургские легкоатлеты показали блестящий результат, они пробежали эстафету за 4 минуты 8,3 секунды, что принесло им безоговорочную победу. Второе место – у команды Отрадного – 4 минуты 11,3 секунды, спортсмены из Павлово на третьем месте с результатом 4 минуты 20,5 секунды. 

Стоит отметить, что со следующего года соревнования по легкой атлетике будут заменены на троеборье по нормам ГТО. Приятно осознавать, что наши бегуны стали лидерами в юбилейном году и навсегда оставили свои имена на страницах спортивной истории района. 

В соревнованиях по мини-футболу участвовали 8 команд – из Отрадного, Мги, Павлово, Жихарево, Синявино, Приладожского, Кировска и Шлиссельбурга. Игры проходили по круговой системе, продолжительность матча составляла 20 минут. Команды были разбиты на две группы. По результатам жеребьевки наши спортсмены попали во вторую группу с командами из Мги, Приладожского и Жихарево. 

Соперники по группе оказались слабее шлиссельбургских футболистов, и наша команда вышла из группы абсолютным победителем. Лишь в финале, в борьбе за первое место, проиграла команде из Жихарево со счетом 1:2. Спортсмены из Отрадного заняли почетное третье место. 

Имена наших футболистов: Виталий Петров, Александр Григорьев, Дмитрий Андрианов, Денис Морозюк, Александр Арсеньев, Егор Труников, Эдуард Аскаров, Сергей Шестаков и Николай Гарустович.

По итогам турнира Николай Гарустович был признан лучшим вратарем, Егор Труников – лучшим бомбардиром, а Эдуарда Аскарова назвали лучшим защитником.

Команды-победители и призеры соревнований по легкой атлетике и мини-футболу были награждены кубками, грамотами и памятными медалями администрации Кировского района.
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