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Наш Центр имеет два филиала: один расположен в Доме культуры «Мир» в городском поселении Кратово, второй – на территории жилого комплекса «Борисоглебский» в Раменском. В нашем центре создана комфортная дружественная обстановка, в которой дети познают мир с радостью.

«Ванька-встанька» - это место, где ребенок всегда находится в центре внимания, где забота и уважение – главные принципы общения с детьми. «Ванька-встанька» - это место, где работают люди, увлеченные своим делом, где царит атмосфера доверия между детьми, родителями и педагогами. Мы предлагаем комплексные развивающие занятия с детьми дошкольного возраста, позволяющие создать прочную базу для разностороннего развития ребенка, учитывая его возраст и индивидуальные особенности.

Занятия проводятся в игровой форме в малых группах, обеспечивающих индивидуальный подход к каждому ребенку. За счет частой смены деятельности, использования разнообразных пособий, игрушек, красочного демонстрационного и раздаточного материала малыши увлечены процессом и не устают.

Наша цель - наиболее полно раскрыть способности ребенка, применяя при этом самые эффективные методы обучения и воспитания. Мы хотим помочь детям вырасти свободными и уверенными в себе личностями!

