«Подарим друг другу праздник».
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Ежегодно волонтеры МАОУ СОШ №28 проводят мастер-классы с участием семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей СОП, опекунских и семей, состоящих на ВШУ, т.е. семьи в которых не хватает тепла, уюта, взаимопонимания, общения. 

В рамках акции  «Согрей душевной теплотой» в школе прошёл, ставший уже традиционным,  мастер-класс под названием «Подарим друг другу праздник». На праздник были приглашены учащиеся 4-6 классов и их родители. Это дети, находящиеся на домашнем обучении и нуждающиеся в дополнительном общении со сверстниками, дети из неполных и многодетных семей.
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Организаторы мероприятия: педагог-психолог, социальный педагог, старшая вожатая и волонтёры школы создали атмосферу домашнего тепла и уюта в зале. Для всех собравшихся был показан мастер-класс по приготовлению праздничного торта и украшению новогодней ёлки.    Совместные команды из детей и родителей соревновались в кулинарном мастерстве, участвовали в конкурсе новогодних загадок, драматизации детских стихов, пантомиме. С огромным старанием и увлечением дети и мамы собирали и украшали новогодние торты. В совместной деятельности, как нельзя лучше, налаживаются межличностные отношения между детьми, укрепляются внутрисемейные отношения и поддерживаются семейные традиции.

За праздничным столом все с удовольствием угощались тортами собственного приготовления, делились семейными секретами и традициями, обменивались новогодними рецептами и советами о том, как лучше украсить дом к празднику.

Праздник прошёл в тёплой домашней обстановке. Дети очень быстро подружились, а у родителей появилась возможность в неформальной обстановке пообщаться друг с другом и педагогами школы. Все участники зарядились положительными эмоциями и новогодним настроением.

Заключительный этап акции «Согрей душевной теплотой» пройдёт в Балаковском доме-интернате для престарелых и инвалидов, где наши учащиеся примут участие в новогоднем праздничном мероприятии.

