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Наследники Победы

В преддверии двух памятных дат - 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 2000-летия города Дербента в школах города проводится смотр-фестиваль талантов «Наследники Победы» и «Люблю тебя, родной Дербент». На этот раз учащиеся СОШ № 3, 4 и 20, прогимназии № 15 и интерната № 2 представили на суд зрителей и жюри свои творческие программы, посвященные ветеранам войны и труженикам тыла, а также истории города.
Выступления участников оценивало жюри, в составе Почетного работника образования РФ, Лауреата премии Госсовета РД в области образования, лауреата премии Рескома профсоюзов учителей, Отличника образования РД Велиханова Н.В.; заслуженного работника культуры РД Алиевой Д.Г., ведущего педагога хорового отделения ДМУ, Отличника образования РД Ибрагимовой В.В.; директора детской музыкальной школы № 2, Заслуженного работника культуры РД Теймуразовой И.Г.;ПДО школы-искусств № 2 Рабадановой З.М.; Отличника образования РД Оганян С.Р.; худ.руководителя по учебно-воспитательной работе, Отличника образования РД, Почетного работника просвещения РФ Аскерова И.Н.; методиста ДДЮТ отдела декоративно-прикладного творчества, Отличника просвещения РД, Заслуженного учителя РД Мирземагомедовой Р.В.; методиста ДДЮТ Таибовой П.Т.; зам.директора ДДЮТ по художественно-творческой деятельности Велиханова Р.Н.
Основная тема мероприятий «Наследники Победы» и «Люблю тебя, родной Дербент» подразумевает отражение средствами сценического искусства основных вех истории города, вклад его жителей в защиту Родины в годы войны, в развитие республики, страны, родного края. В рамках данных мероприятий проводится работа по патриотическому воспитанию: посещение ветеранов на дому, работа тимуровских отрядов, проведение классных часов по теме фестиваля и многое другое.
Исполнительское мастерство, полная самоотдача, искреннее волнение, сопереживание участников смотра – все это увидели и прочувствовали сидящие в зале. Радует то, что люди всех возрастов - и учащиеся, и педагоги, приняли участие в этом празднике. Главная цель смотра - донести до каждого, что память о тех, кто спас мир на земле, кто не дожил до дня Победы, жива!
