В дар Дербенту от Азербайджана.

Начало нового учебного года для педагогического коллектива и учащихся школы-интерната № 6 г. Дербента несколько запоздало: первый школьный звонок здесь прозвенел только 22 сентября. Но тому есть объективные причины. Все летние месяцы и начало сентября здесь велись работы по полной реконструкции школы-интерната. От прежнего здания строители оставили только каркас. Радикально изменился как внешний облик здания, так и внутренние помещения. Просторные и светлые классы и коридоры, школьная мебель из экологически чистых материалов, современная спортивная площадка и два спортзала, новое котельное оборудование и генератор для бесперебойного электроснабжения – теперь здесь созданы все условия, чтобы 380 учащихся школы-интерната с удовольствием посещали занятия и получили хорошее образование.
А стало все это возможно благодаря нашим соседям – Республике Азербайджан, которая взялась реконструировать не только улицу имени Гейдара Алиева, но и школу-интернат. Потому первые слова благодарности на торжественной линейке в честь открытия обновленного учебного заведения прозвучали в адрес президента РА Ильхама Алиева и первой леди Азербайджана Мехрибан Алиевой, возглавляющей Фонд Гейдара Алиева. Руководитель общеобразовательного учреждения, заслуженный учитель РД Вадим Кулиев также высказал слова признательности в адрес авторов проекта реконструкции учебного заведения, строителей, которые работали днем и ночью, чтобы учащиеся как можно скорее приступили к школьным занятиям.
В этот день поздравить учителей и учеников пришли почетные гости: министр образования и науки РД Шахабас Шахов, председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Мавсум Рагимов, начальник управления образования Севиль Садыкова. На торжественной линейке также присутствовали депутаты городского Собрания, руководители предприятий, учреждений и организаций, представители общественности. 
Обращаясь с приветственными словами к участникам торжества, министр образования и науки РД Ш. Шахов пожелал школьникам отличной учебы, а учителям – терпения и творческих успехов. Министр выразил благодарность в адрес братской Республики Азербайджан за прекрасный подарок городу Дербенту, только на днях отметившему 2000-летний юбилей. Также он отметил, что руководство Дагестана уделяет большое внимание проблемам образования, свидетельство тому - динамичное строительство новых образовательных учреждений в республике.
Выполняя приятную миссию, министр вручил почетные грамоты учителям школы-интерната - победителям различных республиканских конкурсов. 
Слова благодарности в адрес руководства Азербайджана высказал и председатель Собрания депутатов городского округа Мавсум Рагимов.
- Большое спасибо всем, благодаря кому старое здание школы-интерната стало новым, красивым и современным. Сегодня здесь созданы самые комфортные условия для учебы и работы. Желаю всему коллективу школы-интерната успешной работы и учебы, счастья и благополучия, - сказал он.
Со знаменательным событием педагогический коллектив и воспитанников школы-интерната также поздравили: заместитель председателя Общественной палаты г. Дербента Сейран Рагимов, депутат городского Собрания, директор ДКСМ Нариман Мусаев, начальник управления образования МО «Дербентский район» Мугутдин Кахриманов и другие.
У школы-интерната № 6 много традиций, в этот день зародилась еще одна: ее воспитанники дали торжественную клятву быть примером в учебе для других, беречь школьное имущество, дорожить честью родного учебного заведения, прислушиваться к мнению старших, воспитывать волю и характер и достойно вести себя в стенах школы-интерната и вне ее. 
У школы-интерната также много друзей. К началу нового учебного года одни из них преподнесли ей в дар музыкальное оборудование, другие – выделили средства для приобретения электропианино, а директор республиканского колледжа экономики и управления Насир Гайдаров обещал подарить школе-интернату современный компьютерный класс. В свою очередь, педагогический коллектив и учащиеся школы-интерната подготовили для гостей праздника красочную театрализованную программу.
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