Дети разные важны!
   Во исполнение пункта 4 Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2012г. №1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и пункта 14 Плана мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 февраля 2015г. №167-р, Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России, в 2015 году объявлен конкурс городов России «Дети разные важны!».
   Конкурс нацелен на преодоление социальной исключительности детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, формирование социальной среды, дружественной детям, профилактику детского неблагополучия, и повышение ответственности родителей за воспитание детей, а так же на активизацию деятельности по решению обозначенных задач органов самоуправления, учреждений и организаций, населения.
На участие в конкурсе в марте месяце этого года заявился Режевской детский дом, в соответствии с положением был составлен План тематических мероприятий, оформлена заявка на участие в конкурсе.
В рамках конкурса были реализованы  мероприятия направленные на:
· Совершенствование механизмов решения проблем детского неблагополучия, профилактики детской беспризорности, обучение специалистов по вопросам прав детей;     
· Профилактику детской беспризорности и правонарушений несовершеннолетних;
· Расширение доступа граждан к информации о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, пропаганду семейного устройства детей-сирот и сопровождение замещающих семей;
· Развитие по работе наставничества, формирование навыков самостоятельной жизни и нравственных ориентиров воспитанников государственных учреждений; 
· На расширение возможностей для содержательного отдыха, досуга и занятий спортом детей-инвалидов в кругу здоровых сверстников, организацию конкурсов детского творчества, культурно-массовых мероприятий;
· Активное привлечение детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, к участию в мероприятиях, посвященных празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.
В одних только сборах детского актива «Я-ПАТРИОТ!» приняли участие подростки из девяти детских домов Свердловской области, Социально-профессионального техникума «Строитель» (г.Екатеринбург), Режевского политехнического техникума и трех школ города;                           
· Развитие системы служб различной организационно-правовой формы по работе с детьми, находящимися в конфликте с законом, и их социализации;
· Расширение участия детей в защите своих прав и принятии решений, затрагивающих их интересы;
· Проведение информационной компании по вопросам семейного устройств детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, освещение и пропаганда примеров успешной социализации детей-инвалидов, выпускников интернатных учреждений, успешного опыта семейного устройства детей-сирот;                                                                                       
· Освящение в СМИ мероприятий конкурса
Для достижения нацеленных результатов работы весомым подспорьем было реализация  социальных и педагогических проектов детского дома:
·  «Живая родословная», проект актуален. Идея проекта: узнать о дедах и прадедах, найти родственников детей и восстановить родственные связи, чтоб дети узнали и прочувствовали родственные, эмоциональные и духовные связи между людьми, о культуре и традициях своего народа. Благодаря Живой родословной у шести воспитанников найдены родственники, ведется переписка, родственники звонят, приезжают в гости к детям. Проект основан на взаимодействии с историко–родоведческим обществом г.Реж. 
· «Лето с пользой», идея проекта направлена на нравственное самосовершенствование ребенка в условиях летнего лагеря через участие в спортивных, творческих, конкурсно-развлекательных, познавательных мероприятиях чередуя их с посильно трудовой деятельностью. Актуальность проекта заключается в том, что он способствует:формированию образа жизни достойного человека, стойкой жизненной позиции подростка, ценностного отношения к социальному устройству человеческой жизни.
· «Реж-город профессий», проект способствует выявить интересы и способности детей в области профессиональной деятельности, ориентироваться в мире профессий и соотносить свои возможности с уровнем притязаний, расширить круг социального общения, познакомиться с учебными заведениями своего города и возможностью дальнейшего трудоустройства.
· «Свадьба в гости». Проект предполагает две целевые группы – воспитанников детского дома и молодые семейные пары. Нацелен проект – сформировать у детей, оставшихся без попечения родителей, семейные ценности, ориентировать их на создание в будущем собственной успешной семьи; мотивировать молодую семью на ответственное отношение к своему будущему ребенку. Результаты, эффективность проекта коррекция образа семьи для детей, имеющих опыт проживания в асоциальной, дезадаптированной семье. Создаются условия для мотивации воспитанников детского дома на создание собственной крепкой, счастливой семьи, воспитания детей. Формируются социально значимые ценности у воспитанников детского дома: любовь, семья, дети, ответственность, здоровый образ жизни.
· «Поделись сердцем», проект тесного взаимодействия детского дома с Режевским домом-интернатом для престарелых и инвалидов. Основная цель проекта: Создание условий для накопления детьми положительного опыта «проживания» отношений с людьми «старшего поколения» через общение и взаимодействие с теми, кто нуждается в поддержке, кто находится в более сложной жизненной ситуации для воспитания неравнодушного отношения к происходящему вокруг и к старшему поколению в частности.
Дети понимают и чувствуют переживания других людей, выражают готовность разделить их радость и проблемы, предлагают помощь и способы действий в различных ситуациях, участвуют в организации совместной деятельности.
· «Мы вместе!», проект  во взаимодействии с дошкольным образовательным учреждением «Елочка». Направлен на демонстрацию детям детского дома модели семьи через совместную деятельность с благополучными семьями. В ходе чего дети увидят роль отца (мужа), роль матери (жены) и роль ребенка в семье. Благодаря проекту жители микрорайона знакомятся и лучше узнают наших воспитанников, т.к. в интересной совместной деятельности проявляются самые лучшие человеческие качества.
·  «Мой школьный дневник», проект направлен на воспитание ответственного отношения детей к ведению своей школьной  документации, а именно дневника. Это своевременное заполнение, запись домашнего задания, подпись классного руководителя и воспитателя детского дома, а так же аккуратное его содержание.
· «Жить очень здорово!». В настоящее время при множестве негативных и легко доступных соблазнов для подростков этот проект очень актуален. Его призыв «Будь здоров и жить будет здорово!». Проект направлен  на воспитание и убеждение воспитанников детского дома и их близкого окружения (друзья из социума, одноклассники) к здоровому образу жизни. Убеждение подростков в необходимости крепкого, здорового человека обществу.
· «С Новым годом, Реж!». Идея проекта: Приобщить воспитанников детского дома к общественно-полезной деятельности по подготовке города к празднованию Нового года. Показать детям результат их посильного труда (в качестве ситуации успеха): новогоднее настроение жителей города, радость детей детского сада, наряженные елки во дворах города, удовлетворение от личного вклада каждого участника проекта.   Главная цель проекта: Сформировать позитивное общественное мнение в отношении воспитанников детского дома, их полноправного включения в социум.
   И теперь подводя итоги проделанной работы все дети и педагоги детского дома ждут с нетерпением результатов конкурсной комиссии которая будет оценивать проделанную работу.
Пожелайте нам УДАЧИ и подержите за нас теплые кулачки, ведь мы все вместе!

                                                                                      Зам.директора по УВР Зайцева А.Р.  
