«Золотой ключик» для детей Шлиссельбурга

В рамках рабочей поездки в Кировский район временно исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Александр Дрозденко открыл детский сад на 280 мест. В торжественной церемонии также приняли участие вице-губернатор Ленобласти по строительству Михаил Москвин, глава Кировского района Дмитрий Василенко, глава администрации Кировского района Михаил Коломыцев, глава администрации Шлиссельбурга Николай Хоменко и другие официальные лица.
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«После долгого строительства мы, наконец, приняли садик в эксплуатацию», – сказал глава региона. «В этом году в Ленинградской области завершается первый этап обеспечения местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет, в будущем году начнем строить еще более двух десятков садиков и устраивать малышей от 1,5 до 3 лет», – добавил Александр Дрозденко.

Объект рассчитан на одновременное посещение 16-ти групп. Из них: 4 – ясельных, 10 – дошкольных, 2 – логопедических. На территории детского сада расположены две большие физкультурные площадки, соединенные кольцевой дорожкой. Здание имеет два этажа. После получения лицензии и начала работы в учреждении будут реализовываться основная образовательная программа дошкольного образования, адаптированная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи и дополнительные образовательные программы художественно-эстетической и физкультурно-оздоровительной направленности. Введение объекта в строй позволило создать 50 рабочих мест, в том числе, 20 для воспитателей.
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Настоящим дворцом детства назвал новое учреждение Дмитрий Василенко. «Мы долго ждали открытия этого садика, он создавался с большими трудностями, доработками, с заменой в последний момент паркета на линолеум, отвечающий требованиям безопасности… Все для того, чтобы родители могли привести сюда своих детей и спокойно идти на работу. Но работы не заканчиваются. В следующем году мы откроем после реконструкции детский сад «Березка» на 55 мест, и тогда очередь в детские сады в Шлиссельбурге будет ликвидирована полностью. Будем достраивать школу,  строить дорогу по Пролетарской улице, чтобы родителям было комфортно водить в детские учреждения малышей. Сегодня у нас было совещание с руководителем региона, и он пообещал выделить из своего резервного фонда 40 млн на дорогу».

Михаил Москвин уточнил, что детский сад заработает в штатном режиме ориентировочно через 10 дней: «Здание введено в эксплуатацию, в ближайшее время учреждение получит лицензию на ведение образовательной деятельности – и тогда дети вдохнут жизнь в это здание». Он также добавил, что школу на Пролетарской улице планируется открыть в следующем году.

Николай Хоменко подчеркнул, что открытие «Золотого ключика» – поистине значимое, знаковое событие: «Этот садик –  бесценный подарок нашему городу от региона. Уже около 30 лет в нашем городе не открывалось детских садов и более 35 лет – школ. Новый садик построен по современному проекту, здание получилось просторное, светлое. Уверен, что малышам будет здесь комфортно!». 

Руководитель компании-застройщика ООО «Содис Строй» передал заведующей детским садом Наталье Дождевой символический ключ от дверей нового детского сада.

После того, как традиционная красная ленточка перед входом в здание была перерезана, глава региона осмотрел светлые просторные помещения для групп, игровые и спальные комнаты для малышей, спортзал, музыкальный зал, изостудию, пищеблок. 

Инф. и фото 

Любови АЛЕКСАНДРОВОЙ

