Уполномоченный по правам ребенка в РБ Милана Скоробогатова провела в Кумертау семинар-совещание


Сегодня в городе Кумертау прошел семинар-совещание «Реализация и перспективы реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в условиях реабилитационных центров».
Почетными гостями семинара стали уполномоченный по правам ребенка в РБ Милана Скоробогатова, заместитель руководителя МСЭ ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по РБ» Роза Бакиева и начальник Управления развития социальной инфраструктуры и интеграции инвалидов Дмитрий Дубровин. В качестве участников прибыли в наш город заместители глав администрации по социальной политике из Стерлитамакского, Зианчуринского, Кугарчинского, Мелеузовского, Давлекановского  и Куюргазинского районов Республики Башкортостан.

По приезду гости отправились в детский компенсирующего вида №1 «Земляничка» и поприсутствовали на открытом занятии коррекционной группы, после чего в конференц-зале администрации началась работа на совещании.

Участников приветствовал глава администрации города Кумертау Борис Беляев. Он отметил, что тема совещания очень важна в условиях современного общества, также Борис Владимирович посоветовал присутствующим представителям и специалистам администраций привлекать к работе органы местного самоуправления и республиканские власти для достижения положительных результатов.

Милана Скоробогатова поблагодарила Бориса Беляева за неравнодушность к детству и заметила, что в городе Кумертау проблемы детей решаются очень быстро. Далее Милана Маратовна поговорила с участниками о соблюдении и защите прав, свобод и законных интересов детей-инвалидов в Республике Башкортостан. Затем заместитель главы администрации по социальной и кадровой политике Наталья Лапшина рассказала  о положении и работе с детьми-инвалидами в нашем городском округе. Об изменениях в законодательстве по освидетельствованию граждан доложила заместитель руководителя МСЭ ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по РБ» Роза Бакиева, а начальник Управления развития социальной инфраструктуры и интеграции инвалидов Дмитрий Дубровин поговорил с собравшимися о предоставлении социальных услуг детям с ограниченными возможностями. В форме живого диалога участники обсудили наиболее важные вопросы и поделились опытом.

Программу семинара продолжила ознакомительная экскурсия в Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями. Гости смогли ознакомиться с работой центра и оценили уровень оказываемой помощи.  В ходе экскурсии велись активные беседы на тему усовершенствования Реабилитационного центра, а Милана Скоробогатова вносила свои идеи, которые были взяты на заметку директором Рамилем Абдуллиным.

Также  для гостей была проведена экскурсия по школе №10, которая  адаптирована для детей-инвалидов по федеральной программе «Доступная среда».

В заключение Милана Скоробогатова поблагодарила всех за плодотворную работу на семинаре и пожелала представителям социальных структур успехов в реализации проектов, намеченных в ходе совещания.
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