Туристический слет «Золотая осень» 
для замещающих семей Мурманска.


На Питьевом озере в Мурманске пройдет осенний туристический слет под названием «Золотая осень» для замещающих семей. Это мероприятие запланировано в воскресенье, двадцатого сентября. В нем примут участие около тридцати семейных команд, которые смогут отдохнуть на свежем воздухе.

Конкурсы и интеллектуальные игры.
В командных играх семьи смогут потренироваться в принятии правильных решений в различных ситуациях. Они будут преодолевать полосы препятствий, поведут эстафету легкоатлетов, научатся стрелять           в состязаниях стрелков и совершать суперпрыжки. Проведут также много других интересных мероприятий, которые помогут сплотиться                         и почувствовать рядом надежное плечо своих близких.
Кроме подвижных игр будут проведены интеллектуальные конкурсы по изучению исторического прошлого своей родины, расскажут о флоре         и фауне Заполярья. Все участники будут захвачены спортивным азартом, получат чудесное настроение и смогут увлекательно пообщаться.

Активная поддержка.
Инициативу в проведении этого мероприятия проявило руководство мурманского Совета приемных семей, их поддержала администрация школы №49, отдел опеки и попечительства при городской администрации.

