С целью формирования у детей и подростков чувства патриотизма и гражданственности 25 сентября 1998 года Смоленской городской общественной организацией имени Ю.А. Гагарина был возрожден Пост №1 у огня Вечной Славы в сквере Памяти Героев. 

В 1999 году был создан Пост №2 у памятника Ю.А. Гагарину. И теперь традиционно 12 апреля во время торжественного митинга, посвященного первому полету человека в космос, гагаринцы несут Почетный Караул.


Несение Почетного караула – это форма поощрения обучающихся.

 В каждом общеобразовательном учреждении города формируется группа Почетного караула из числа лучших обучающихся 6-8 классов, членов СДГО им. Ю.А. Гагарина. В состав группы включаются обучающиеся, прошедшие подготовку и обучение. При этом сохраняется принцип добровольности.


В состав караульной группы  общеобразовательного учреждения входят не менее 20 человек: разводящие – 2 человек (мальчик или девочка), часовые  – 16 человек (8 мальчиков, 8 девочек, 2 запасных)

Пост №1, в сквере Памяти Героев, у Огня Вечной Славы.

   Почетный караул выставляется:

-  в сентябре (начиная со второго понедельника месяца) и в мае ежедневно, кроме суббот и воскресений;

- в Дни воинской Славы России: 27 января, 2 февраля, 23 февраля, 9 мая, 22 июня, 29 июня, 23 августа, 2 сентября, 7 ноября, 5 декабря, 9 декабря.

    Во время несения Почетного караула на Посту №1 в Дни воинской славы общеобразовательное учреждение одновременно проводит тематическую линейку Памяти, 9 мая участвует в городском митинге, посвященном празднованию Дня победы в Великой Отечественной войне.

Пост №2, на проспекте Ю.А.Гагарина, у бюста Ю.А.Гагарина.

   Почетный караул выставляется 9 марта и 12 апреля.

Во время несения Почетного караула на Посту №2 в День  космонавтики проводится ритуал приема в члены СДГО им. Ю.А. Гагарина.
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