 Об участии детей, сопровождаемых службой по устройству детей в семью (г.Богучар) в конкурсе «Салют победы»

2015 год ознаменован главной датой- 70-летием Великой Победы.
 В целях воспитания уважения к воинской славе и памяти героев Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в феврале-апреле  2015 года проводится областной конкурс детских творческих работ «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.  Наша служба приняла активное участие в конкурсе, так как мы считаем, что сохранение памяти о семейных реликвиях, связанных с главными историческими событиями нашей Родины, очень важно для духовного развития семьи и взаимоотношений внутри нее. 
Очень важно, чтобы дети понимали, насколько ценны те крупицы памяти, которые живут в сердцах их родителей, бабушек и дедушек. Поэтому, готовясь к участию в конкурсе, ребята  должны были еще раз вместе с родителями вспомнить о том, как их прадеды боролись за свою свободу в суровые военные  годы. Не все дети смогли рассказать в своих работах о 
[bookmark: _GoBack] далеких родственниках-ветеранах Великой войны, но зато они сумели выразить свое отношение к войне и свою надежду, что она больше никогда не повторится.
От нашей службы заявлено на областной конкурс 7 работ, участие приняли дети из замещающих семей, сопровождаемых службой. Вот строки из  работы Ани К.,10 лет., призывающей сохранить мир на нашей земле:
Чтобы память жила в тебе и во мне,
Маки, как  кровь, цветут по весне,
Природа кричит: «Не допустите войны!
Не гибнут пусть больше России сыны!»
Виктория Ч,, 17 лет написала о своем отношении к событиям в Украине  на фоне  исторической памяти о Великой Отечественной войне:

Историю перекраивать
Никому не позволим мы,
Будем твердо отстаивать
Итоги победной весны.
Украина! С тобой что случилось?
Кто правит тобой теперь?
Как же так получилось,
Что ты, как раненый зверь,
Кровью сама истекаешь
И свой же губишь народ?!
Опомнись быстрей, родная!
Кто в  бездну тебя ведет?!
Не позволь над собой глумиться,
Прекрати своих убивать!
Запрети фашистам, нацистам
Пожар войны раздувать!



