Концерт, посвященный Международному женскому дню
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5 марта 2015 года в Доме культуры микрорайона Красный Бор состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню. В концерте принимали детские и взрослые творческие коллективы, танцевальный кружок «Жемчужинки» и кружок электромузыкальных инструментов «Сириус». 
Для жителей микрорайона Депутатом было организовано праздничное чаепитие и сладкие угощения для детей-артистов. 
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Хочется отметить, что на базе Дома культуры в микрорайоне Красный Бор занимаются дети, находящие в трудной жизненной ситуации. Эти ребята невероятно талантливы, открыты, добры и откровенны как перед собой, так и перед зрителем. Отзывчивые и ответственные, они тщательно готовятся к концертам, стараются не пропускать репетиции, многие из них все свое свободное время проводят в Доме культуры, некоторые там делают уроки. 
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Для них Дом культуры — это островок свободного воздуха, вдохновения, творчества и дружелюбной атмосферы. Сотрудниками Дома культуры и руководителями кружков ведется большая работа по поддержке таких детей и приобщения их к русской культуре. 
