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ЗАТО Северск Томской области

«Моя мама лучшая на свете!» 

(подготовка и проведение волонтерами городской детской общественной организации «Факел дружбы» праздника для детей из семей, 
находящихся в трудной жизненной ситуации)

В ходе исполнения мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны!» 18 марта 2015 года состоялась творческая игровая программа «Моя мама лучшая на свете!», основной целью которой являлась социализации и интеграция детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в среду сверстников. В мероприятии приняли участие 23 ребенка из сопровождаемых семей и их родители. 
	Мероприятие разработано и успешно проведено Союзом детских организаций ЗАТО Северск «Факел дружбы». Активисты организации, школьники старших классов, постарались сделать праздник ярким событием в жизни детей: красочные и веселые персонажи, увлекательные конкурсы - все это ребята  придумали сами.
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	     Рис.1 Юные участники программы


Это уже не первый праздник, организованный детской организацией для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, так в Новый год активисты встречали ребят в образах Деда Мороза и Снегурочки, удивительных сказочных героев. Эта добрая традиция дружбы обязательно будет продолжена!
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