В целях развития социальной активности участников образовательного процесса и развития благотворительной деятельности управление образования и молодежной политики при участии городского Совета старшеклассников проводит акцию «Мой город чистый?! Начни с себя!».

Задачи акции:

· развитие социальной активности участников образовательного процесса;

· поддержка инициатив по развитию школы и благоустройству школьной территории; 

· поддержка инициатив по благоустройству города и улучшению его  экологической обстановки; 

· формирование гражданской позиции у подрастающего поколения.
В акции принимают участие обучающиеся образовательных учреждений, представители молодежных общественных организаций города Смоленска.

Акция проводится 2 раза в год осенью (в рамках подготовки к  празднованию Дня города) и весной  (в рамках подготовки к  празднованию Дня Победы). 

В программу входят:

· уборка школьных территорий, мемориалов и памятных мест, закрепленных за учебным заведением, силами учащихся и педагогов МБОУ СОШ;

· уборка территорий, выделенных администрациями районов города Смоленска, силами городского Совета старшеклассников и представителями молодежных общественных организаций города Смоленска.
Мероприятия акции освещаются в СМИ в течение всего периода; итоги акции подводятся по районам и в целом по городу. Самые активные участники акции награждаются грамотами.
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