[bookmark: _GoBack]УЧИМСЯ МУЗЫКЕ
В городе Елабуга и в Елабужском муниципальном районе работают 4 муниципальных бюджетных  учреждений дополнительного образования: Детская музыкальная школа №1 им. Э.Бакирова, Детская музыкальная школа №2, Детская художественная школа №1 им. И.И.Шишкина, Детская художественная школа №2.
В художественных школах дети имеют возможность обучаться художественному ремеслу: академический рисунок и живопись, получают навыки скульптурного ремесла, обучаются художественной росписи по дереву и ткани, занимаются декоративно-прикладным творчеством, регулярно организовывают выставки работ обучающихся в зданиях школ, а также за их пределами. 
В музыкальных школах дети обучаются искусству владения музыкальными инструментами, обучаются вокалу. Помимо этого при музыкальной школе №1 работают творческие коллективы. Они  являются своего рода визитной карточкой учебного заведения. В настоящее время в школе работают Народный вокальный ансамбль «Элегия», оркестр народных инструментов, фортепианные педагогические ансамбли: квартет «Канон», дуэт «Гармония», ансамбль ложкарей, ансамбль домристов, хоровые коллективы. При музыкальной школе №2 работает эстрадно-духовой оркестр.
Помимо этого, ученики детских и музыкальных школ регулярно участвуют в конкурсах, фестивалях различного уровня: от муниципальных до международных. Неоднократно получали призовые места, привозили призы и подарки.  

