Реализация профилактической программы «Молодежный социум» 

Профилактическая программа «Молодежный социум» реализуется в летний период. Деятельность строится по следующим направлениям:
«Дворовенок» - выходы специалистов  во дворы микрорайонов города. Целью блока является применение системного подхода к профилактике безнадзорности несовершеннолетних посредством создания пространства для социальной адаптации и игровой занятости несовершеннолетних. Данный блок включал в себя конкурсно-игровую программу «Игралочка», куда входили познавательно-развивающие игры: «Колечко-колечко», «Воробьи и вороны», «Поймай хвост дракона» и др. Также конкурс рисунков «Волшебное конфетти», целью которого являлось: развитие воображения, мышления, внимания и чувства коллективизма. Спортивно-игровая программа «Веселые старты», направленная на повышение интереса к активному и здоровому образу жизни. 
«Лесной компас» - работа в парковой зоне города. В блок входили: экологическая викторина «Берегите, Землю, берегите», экологическая интеллектуальная игра «Растения леса», целью которых являлось: расширение кругозора и развитие логического мышления детей, привлечение подрастающего поколения к изучению и охране леса, повышение познавательного интереса к предметам естественно – научного цикла, воспитание любви к родной природе. Конкурс рисунков «Волшебная радуга». 
«Веселый песок» - мероприятия на городских пляжах. Проведены пляжные игры, направленные на популяризацию активного летнего отдыха и оздоровления, развитие у несовершеннолетних чувства юмора и навыков коллективной работы, доброжелательности, дружбы, развитие творческого воображения. Проведено мероприятие, посвященное дню Ивана Купалы – «День Нептуна». Дети и взрослые с удовольствием участвовали во всех конкурсах и играх.
«Дело было вечером» - совместные мероприятия со школами города. Проведены «Веселые старты», игры: «Арам-шум-шум», «Поймай хвост дракона», флешмоб «Буги – Вуги», игра на знакомство «Дрозд» и др. Специалисты отделения организовали вечернюю занятость в следующих школах: МАОУ Гимназия №1, МАОУ СОШ № 15, 16, 13, 28, 25. 
«Летний аттракцион» - предоставление спортивного инвентаря на территории учреждения и летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Росинка» на базе школьных площадок. 
«Возьмемся за руки друзья» - спортивно-оздоровительные, профилактические и анимационные мероприятия на базе летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием  «Росинка». С младшими группами несовершеннолетних проведена спортивно-игровая программа «Веселые старты», направленная на развитие физических качеств несовершеннолетних, воспитание чувства взаимопомощи и коллективизма, повышение интереса к активному и здоровому образу жизни. Для старших групп несовершеннолетних, пребывающих в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием  «Росинка» проведена конкурсно-игровая программа «Пирамида», направленная на развитие умений детей вести себя в соответствии с нравственными нормами, правилами поведения, правилами этикета.
Мероприятия проведены в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием  «Росинка» на базе  СОШ/ООШ № 3, 4, 6, 7, 10, 11, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 26, 28. 
Всего программой «Молодежный социум»  охвачен 2421 н/л.







