В Мурманске для молодежи Восточного микрорайона скоро откроется обновленная «Арт-студия»
	Завершается ремонт и модернизация молодежной «Арт-студии» (Маклакова, 25). Совсем скоро для молодежи Восточного микрорайона будут доступны современные и удобные классы и студии.
В настоящее время готовы 4 комнаты для занятий молодежи, в них выполнен косметический ремонт. Также полностью заменена сантехника, вставлены новые окна, уложена современная плитка.
– В скором времени в центр будет завезено и установлено новое оборудование, – отметила председатель комитета по социальной поддержке, взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи администрации города Мурманска Татьяна Печкарева. – Оно позволит молодым людям не только заниматься любимым делом, но и творчески расти.
На базе студии ребята могут стать участниками различных городских праздников, соревнований, игр и акций. К услугам гостей «Арт студии» бесплатный wi-fi, уютная гостиная, а также большой выбор настольных игр. Огромный выбор мастер-классов по разнообразным творческим направлениям: шитье, дизайн интерьера, студя изобразительного искусства, кружок гитары, курсы по основам фотографии и компьютерного дизайна        и многое другое.
– Наши ученики охотно посещают этот молодежный центр, – рассказал директор школы № 49 Юрий Гугин. – Творческая составляющая – основа       в воспитании подрастающего поколения.
К теме: Молодежный центр «Арт-студия» входит в состав Муниципального бюджетного учреждения молодежной политики «Объединение молодежных центров и клубов».
«Объединение молодежных центров и клубов» - это сеть                        из 12 молодежных центров, которые находятся во всех округах Мурманска. Кроме того в сентябре 2014 года был открыт первый городской Дом молодежи (Орликовой, 3).
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