В рамках российского конкурса «Дети разные важны!» в преддверии нового учебного года в ГКОУ «Волжский детский дом» состоялся прекрасный добрый праздник – «День друзей». К ребятам в гости пришли самые надежные друзья, которые за много лет уже стали членами их большой и дружной семьи. Это и близкие родственники ребят, и их учителя, и волонтеры, и попечители, и выпускники, детского дома. Артем Синявский специально приехал из Москвы, где он учится на третьем курсе в российском государственном университете нефти и газа имени И.М. Губкина, чтобы поблагодарить своих педагогов и воспитателей и дать сегодняшним выпускникам  свое напутствие.
Поздравили ребят с праздником заместитель главы администрации городского округа - город Волжский, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  Елена Геннадьевна Логойдо, депутаты Волжской городской Думы Дудник Юрий Леонидович и Виноградова Светлана Викторовна. 
Ведущими праздника были рассудительный Кот Матроскин, и жизнерадостный Шарик, которые, всё-таки, разыскали своего любимого Дядю Фёдора, и узнали, что такое настоящая дружба. Также, Почтальон Печкин нашел адресатов своих посылок - первоклассницу Сабриночку, которой вручил портфель и выпускников детского дома, которым друзья РусГидро «Волжская ГЭС» прислали посылку с «Приданным выпускника», и теперь у ребят будет всё необходимое для начала новой взрослой жизни. 
Лучший подарок для друга - это подарок, сделанный своими руками, поэтому ребята удивляли гостей яркими музыкальными номерами и дизайнерскими «коробочками хорошего настроения», которые они специально подготовили для этой встречи. Одним из самых трогательных моментов был традиционный вальс выпускников. А друзья из ГИБДД г. Волжского подарили ребятам новый пешеходный переход, самый красивый и приметный в городе, а также 70 томов Энциклопедии.
Такие встречи не редкость в детском доме и всегда получаются очень теплыми и запоминающимися. Праздник закончился общим фото на память и чаепитием. А после праздничного чаепития попечители отправились на рабочее заседание Попечительского совета, ведь еще столько хорошего надо сделать для самых лучших детей на свете. 
