Праздничная 
программа «Солнечный круг»

· 
· 

1 июня 2015 года в Международный день защиты детей на Площади Советов состоялась праздничная программа «Солнечный круг». Творчески активные учащиеся школ города приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Город сказки», посвященном Году литературы в России. Все рисунки отмечены в различных номинациях. Гран-при удостоился рисунок Гимназии № 1 им. Н.Т. Антошкина, где мотивом стало произведение «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери. Вниманию горожан была представлена выставка специализированной пожарно-спасательной техники.

Красочным подарком детям прозвучала концертная программа «Солнечный круг». Яркие номера в исполнении талантливых детей стали украшением дня. Открыли концерт младшая группа «Империя танца» с вкусным номером «Сладкоежки».


Напоминанием о великой Победе ради Родины, ради мира, ради детей прозвучало великолепное выступление народной вокальной студии «БИС» и хип-поп студия «ХДА». В продолжение темы мира и дружбы исполнили песню «Мир, мир, мир» дуэт воспитанниц детского сада «Ромашка». О любви к Родине с песней «Я живу в России» звонко выступила Истомина Алена, учащаяся Гимназии № 1 им. Н.Т. Антошкина. Добрым продолжением праздника стало выступление младшей танцевальной группы «Империя танца» с композицией «Барбарики». Сочными красками предстал перед зрителями номер «Художники» в исполнении ансамбля «Школа радости» детской хореографической школы г. Кумертау.

В увлекательную страну Детства ребят пригласили Центры с дневным пребыванием детей. Летом 2015 года организуется работа 12 центров по различным профилям.

В завершении активисты МО ВОО «Молодая Гвардия Единая Россия» организовали для детей задорный танцевальный флеш-моб.
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