
Во многих семьях есть дети, которые просто безумно хотят собаку, кролика, котенка или хотя бы попугая. Лишь бы это было живое существо, которое можно погладить, потискать, поиграть с ним. Благо, на помощь в этом непростом деле пришли контактные зоопарки, который мы и посетили…
Гладить и кормить разрешается!

Для России создание интерактивных ферм и городских зон для близкого знакомства «ребят со зверятами» пока еще в новинку, хотя в Европе и Америке уже сложилась культура такого общения, которое служит развлекательным, развивающим и даже, по утверждению психологов, терапевтическим целям.
Мы ходили в контактный зоопарк, который расположен на территории городского поселения Кратово. Родители вместе с детишками и педагогами-культорганизаторами изъявили желание посетить такой зоопарк. Там мы погладили животных,  сфотографировались, поиграли с ними. Покормили  под присмотром экскурсовода или специалиста зоопарка.
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Своеобразная мини-ферма, устроенная на территории городского поселения Кратово, станет не только зоной отдыха, но и образовательной площадкой.
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Экскурсия в зоопарк








