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ЗАТО Северск Томской области

Литературно-музыкальная  гостиная «Поэзия и музыка войны»,  посвященная 70-летию Победы и 100-летию К.Симонова
70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне посвящается….

В ходе реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015!» 9 мая для жителей города Северска распахнулись двери литературно-музыкальной гостиной на базе Северского городского музея. 
Дети-инвалиды  и их родители смогли насладиться военными песнями на слова К.Симонова в исполнении солиста Северского военного оркестра, познакомиться с историческими кадрами военной кинохроники.
	Воспитанники вокального объединения «Октава» МОУ ДОД «Центр «Поиск» представили детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, свои музыкальные и литературные выступления на слова советских и российских авторов. 
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С хореографическим коллективом «Радуга» посетители гостиной смогли закружиться в танце военного времени.
Юным посетителям гостиной «Поэзия и музыка войны»предлагалось принять участие в увлекательной и захватывающей квест-игре «Дорогами войны», посетить мастер-классы «Школа юного разведчика» и «Полевой медсанбат». 
Военные модели самолетов рождались в творческой мастерской «Военный конструктор».  «Звезды памяти», «Журавлики» создали участники мастерской по бумажной пластике, в числе которых были подростки, находящиеся в конфликте с законом.

Все желающие могли поучаствовать в акции «Цветок ветерану» и написать «Фронтовое письмо» с самыми заветными пожеланиями и поздравлениями с Великой Победой. 
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