16 сентября 2015 года с учащимися 9 класса МАОУ ООШ № 10 в 14.30ч.  был проведен урок ОБЖ со специалистом по ГО И ЧС филиала АО «Газпром газораспределение Саратовская область в г. Балаково» Новиковым П.А.
Целью данного мероприятия явилось пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения и практическая отработка навыков безопасного поведения школьниками в различных условиях;

Новиков П.А. рассказал  как нужно правильно себя вести в чрезвычайных ситуациях, при пожаре дома или в школе, а так же показал оборудование и рассказал о правилах и порядке тушения пожара.
В ходе проведения мероприятий все учащиеся были проинформированы о навыках распознания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само- и взаимопомощь, а также повышения престижа профессий пожарного и спасателя и деятельности ВДЮОД «Школа безопасности».
Учащимся было продемонстрированы различные спасательные (пожарные) приемы такие как:  показ приемов тушения огня с помощью огнетушителя; демонстрация гидравлического аварийно-спасательного инструмента и других средств малой механизации и элементов оборудования; надевание защитного снаряжения для ликвидации в условиях радиационной и химической опасности; транспортировка пострадавшего на носилках, а так же  демонстрировались зрелищные, интересные приемы и действия с соблюдением всех мер безопасности и проведением инструктажа.

Учащиеся МАОУ ООШ № 10 приняли непосредственное участие в таких демонстрационных этапах как:  наложение современных пневматических шин; надевание противогаза на себя и товарища; надевание элементов защитного снаряжения; оказание первой помощи (сердечно-легочная реанимация) с использованием манекена; работа с приборами дозиметрической разведки.
Таким образом, всероссийский открытый урок по безопасности проводился в целях выработки единых подходов к формированию государственной политики в области безопасности жизнедеятельности, привлечения внимания общественности к проблеме формирования культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения.
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