Встреча на Экваторе Дружбы Материка Золотой Пчелы
19 мая 2015г. на площади Советов состоялась Торжественная линейка приёма  учащихся 3-4 классов школ города в ГДОО «Росток» РДОО «Пионеры Башкортостана» «Салют, Пионерия!». 
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В ходе мероприятия  в ряды пионерской организации нашего города было принято 615 мальчишек и девчонок. С поздравлениями к юным пионерам обратился председатель совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Кумертау Акберов З. Н.
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Далее в  МАОУ ДОД «Центр детского творчества» пионерские Содружества школ города, входящие в состав ГДОО «Росток», встретились на географическом пространстве «Экватор дружбы» «Материка Золотой Пчелы»,  чтобы принять участие в итогом сборе актива организации «Мы историей славной едины!», посвящённом 25-летию РДОО «Пионеры Башкортостана» и 20-летию ГДОО «Росток».
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На сборе присутствовала ветеран пионерского и комсомольского движения, заместитель председателя совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Кумертау Рыбалкина Мария Ивановна, которая тепло поздравили всех членов ГДОО «Росток» с праздником Пионерии, с успешным освоением «Материка Золотой Пчелы».

Руководитель ГДОО «Росток» Е. В. Барсукова  вручила  по итогам работы грамоты зам. директоров школ по воспитательной работе, старшим вожатым Содружеств, благодарственные письма за большой личный вклад в развитие пионерского движения, плодотворное сотрудничество с ГДОО «Росток»  и в связи с 25-летием РДОО «Пионеры Башкортостана».
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   Завершая сбор, все его участники единогласно приняли проект решения, в котором были намечены пути дальнейшего развития  программной игры «Материк Золотой Пчелы» на 2015-2016 учебный год. Торжественно и величаво звучал под сводами ЦДТ Гимн  Международного союза детских общественных объединений «СПО-ФДО», исполненный всеми участниками сбора.

А завтра, «Росток» будет пусть все как нужно,

Живи интересно, активно и дружно!

С друзьями, с родными со всеми на свете
Найди свое счастье на этой планете!
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Е. В. Барсукова 

руководитель ГДОО «Росток»

