А у нас во дворе.

В Асбесте 19 августа 2016 года на территории стадиона школы № 22 состоялся городской спортивный праздник, посвященный Всероссийскому дню дворовых видов спорта «А у нас во дворе». Организаторами мероприятия стали  муниципальные бюджетные учреждения по работе с молодежью «Молодежный досуговый центр» и «Центр детско-подростковый» и отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Асбестовского городского округа.
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Более ста человек детей и взрослых, живущих в домах по соседству со стадионом, оказались причастными к новому и необычному событию, где нашлось место для забав, игр, конкурсов, состязаний. 
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- Дворовые игры – старый, хорошо испытанный способ социального развития детей, - считает директор Молодежного досугового центра Ольга Сыропятова. – Участие в дворовых играх развивает физическую форму, доставляет радость живого общения, чего, к сожалению, сегодня так не хватает современным детям.

Тон отличному настроению на свежем воздухе сразу же задала фитнес-инструктор Молодежного досугового центра Елена Файзерахманова. Она предложила участникам для начала разогреть мышцы, подготовить себя к физическим нагрузкам. Ребята с удовольствием повторяли упражнения шуточной зарядки.
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Спортивные мероприятия проводились на двух площадках. Молодежный досуговый центр подготовил несколько веселых эстафет, а Центр детско-подростковый организовал площадку силовых видов спорта,  где самые отважные и ловкие силачи боролись за звание лучшего и показывали себя во всей красе.
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Спонсоры  мероприятия приготовили для гостей праздника «А у нас во дворе» множество сюрпризов. Детский центр «Непоседа» пригласил очаровательного клоуна Весельчака. Компания «Принт Ниндзя» предоставили брелоки и грамоты, ИП «Кондитерский цех Огнёва Н.А.»  подарила сладкую радость всем детям в виде вкусных пирожных. Представители компании «Интерсат» вручили участникам дневники, ручки, флажки. ИП Соломеина О.В. подготовила каждому участнику чупа-чупс. 

Проигравших на празднике не было! Каждый ребенок и взрослый одержал маленькую победу. Маленькую, но убедительную победу над самим собой. А еще асбестовцы получили заряд бодрости, массу положительных эмоций и радость от общения друг с другом.
