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Состоялась Четвертая Встреча участников конкурсов городов России «Города для детей»

18 и 19 июня 2015 года в г.Череповце Вологодской области состоялась  Четвертая встреча участников федерального конкурса «Города для детей» .
Участниками встречи представителей городов-участников Всероссийского конкурса городов России «Города для детей» были председатель правления Фонда поддержки детей Марина Гордеева, мэр города Череповца Юрий Кузин, начальник отдела организационно-методического обеспечения деятельности подразделений по делам несовершеннолетних ГУОООП МВД России Алексей Маршавин, начальник департамента социальной защиты населения Вологодской области Лариса Каманина, уполномоченный по правам ребенка Вологодской области Ольга Смирнова, уполномоченный по правам ребенка в Пермском крае Павел Миков, директор Ассоциации малых и средних городов России Владимир Воронин, а также представители еще 22 городов – участников.
Приветствуя делегатов, Марина Гордеева отметила, что нынешняя встреча объединила и города, уже активно вовлеченные во все события конкурса «Города для детей», и тех, кто впервые присутствует на таких мероприятиях. Интерес к встречам участников конкурса городов постоянно растет и это свидетельствует о том, что такая диалоговая площадка актуальна для муниципалитетов. Говоря о современных акцентах в деятельности Фонда, Марина Гордеева подчеркнула, что сегодня особенно важно развивать работу именно на муниципальном уровне, где остро проявляются проблемы семей и детей и где в первую очередь необходимо искать решения. «Именно в своем городе, по месту проживания, семьи и дети рассчитывают на получение помощи. И от результатов работы на муниципальном уровне во многом зависит реализация государственных задач в области поддержки семьи и детства», – подчеркнула председатель правления Фонда поддержки детей. Также она отметила, что конкурсы городов России, в которых за 6 лет приняли участие 470 городов из 76 субъектов Российской Федерации, доказали свою эффективность: для местных органов власти они стали импульсом к развитию комплексной, системной работы с семьями и детьми, нуждающимися в помощи.

Реальным практикам, поиску новых решений в сфере поддержки семьи и детства были посвящены все выступления участников встречи. Круг вопросов, которые обсудили участники встречи, получился разноплановым и обширным. 
На  встрече городов-участников конкурса городов России «Дети разные важны» опыт работы Ступинского  муниципального  района по профилактике социального сиротства представила начальник отдела по защите прав несовершеннолетних Наталья Колузаева. В своем выступлении она отметила, что вопросы семьи и детства являются  приоритетными в деятельности органов местного самоуправления, руководителей учреждений и организаций. Человеческий потенциал определяет развитие города и района в целом. На  примере  реализации муниципальной стратегии действий в интересах детей  Наталья Колузаева показала системную межведомственную работу по защите прав и законных  интересов несовершеннолетних, семей с детьми, а также  создание условий в Ступинском муниципальном районе для  самореализации каждого жителя начиная с раннего возраста.
 Подводя итоги встречи, делегаты городов-участников конкурса городов России «Дети разные важны» были единодушны: одна из главных задач, стоящих перед муниципалитетами на современном этапе, заключается в мобилизации на своей территории всех ресурсов защиты семьи и детства. Ключевую роль в выполнении данной задачи играет воля и заинтересованность глав местных органов власти, а также руководителей организаций, работающих в сфере поддержки семьи и детства. От их совместных усилий и скоординированных действий зависит качество жизни детей. И, в конечном счете, – благополучие современного и будущего общества. В завершение участники встречи приняли обращение к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, некоммерческих организаций. 
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