Функционирование службы  по оказанию мобильной комплексной
помощи замещающим семьям
В 2014 году по решению правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, подпрограмма «Социализация детей-сирот и детей, нуждающихся в особой заботе государства» государственной программы Воронежской области «Развитие образования» получила право на финансовую поддержку Фонда.   
(слайд 2) В рамках реализации мероприятий подпрограммы, с целью профилактики социального сиротства (вторичного сиротства), оказания экстренной и плановой социально-психологической помощи замещающим родителям,  детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, с 01 сентября 2014 года, согласно приказу департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области № 953 от 26.08.2014г., начала функционировать Служба по оказанию мобильной комплексной помощи замещающим семьям  на базе КОУ ВО «Бобровская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VII-VIII вида для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья». 
Администрацией школы-интерната  разработано Положение о Службе, должностные инструкции специалистов, локальные акты, регулирующие деятельность Службы, внесены соответствующие изменения в штатное расписание. 
На сегодняшний день  создана база данных замещающих семей Лискинского, Бобровского, Аннинского, Кантемировского муниципальных районов.
Проведена работа по информированию общественности, социальных, образовательных, медицинских, административных и правовых структур  4 муниципальных образований о деятельности Службы. 
   (слайд 3)    Благодаря приобретению за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, автомобилей  для оказания мобильной  комплексной помощи замещающим семьям стало возможным осуществление выездов в отдаленные  сельские районы специалистов Служб (педагога-психолога, социального педагога, логопеда), что позволило повысить эффективность и оперативность в работе с замещающими семьями 4 муниципальных районов Воронежской области. 
(слайд 4, 5)   В 2014 году мобильной психологической службой воспользовались 160  замещающих семей,  что превышает плановый показатель на 10 %. 
(слайд 6,7) С целью привлечения членов замещающих семей к различным формам совместной с детьми деятельности организована работа педагога дополнительного образования. 
(слай 8, 9 ) За период работы служб было организовано 36 выездных досуговых мероприятий, в  которых приняли участие  185  детей из замещающих семей, проживающих в отдаленных сельских районах, что превышает плановый показатель на 6%. Эффективность культурно-досуговой деятельности обеспечивалась благодаря   приобретенной  технике (ноутбуки, музыкальные центры, фотоаппараты, многофункциональные устройства)  за  счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
(слайд 10, 11) За отчетный период  проведено  12 «круглых столов», 8 семинаров   на базе образовательных организаций 4 муниципальных районов Воронежской области, в которых приняли участие  49 замещающих семей.  
[bookmark: _GoBack](слайд 12)  В 2014 году при финансовой поддержке Фонда   на базе  КОУ ВО для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр   сопровождения и развития ребенка» начала функционировать сенсорная комната. Приобретение реабилитационного оборудования   позволило педагогам-психологам   создать комфортную обстановку, сохраняющую и укрепляющую здоровье 26  детей из   замещающих семей Кантемировского муниципального района. Занятия в сенсорной комнате проводятся как индивидуально, так и в группе.  За время  работы сенсорной комнаты проведено 29 занятий. Наибольший интерес у воспитанников вызывают сухой бассейн, напольный ковер «Звездное небо», пучок фибероптических волокон, световой модуль с песком для рисования «Радуга».
Сенсорная комната работает по расписанию, информация о занятиях в сенсорной комнате заносится в журнал. 
  За отчетный период   фактов возвращения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из замещающих семей 4 муниципальных районов области, на территории которых осуществлялась деятельность созданных служб, не зафиксировано.
  

