«Орлёнок» и песни под гитару
Воспитанник и педагог детского дома «Надежда» из Еманжелинского района награждены дипломами Международного социально-значимого проекта «Мы хотим жить в мире»
Сергей Васюсин и Люция Гарифьяновна Рзаева получили приглашения на  образовательную встречу по проекту «Мы хотим жить в мире», которая состоялась во Всероссийском детском центре «Орлёнок» с 16-23 сентября 2015 года.
Образовательная встреча проходила в рамках Международного социально-значимого проекта «Мы хотим жить в мире». В проекте участвовали 100 детей и 42 руководителя из 22 регионов России: из Рязанской, Саратовской, Ленинградской областей, республики Бошкортостан, Пермского, Ставропольского края, республики Карелия, Хантымансийского Автономного округа, из города Москвы, Екатеринбурга. Челябинский регион представляли трое детей и один взрослый, в их числе были Сергей и  Люция Гарифьяновна.
Программа, как у ребят, так и взрослых, была очень насыщена. За время пребывания в лагере «Орлёнок» прошло очень много мероприятий: в первый же день  состоялась презентация участников встречи,  торжественная церемония открытия «Палитра мира», акция по распространению по миру почтовых открыток  с изображением работ победителей конкурса «Мы хотим жить в мире». Работал марафон флешмобов «Пять континентов»,  видеоконференция с участниками проекта из Испании и Германии, арт-фестиваль «Как прекрасен этот мир!» и многое другое. Творческие способности участники раскрывали в «Параде мирных инициатив» с 8 станциями: музыкальной, литературной, хореографической, художественной, спортивной и т.д. «На всех станциях наш Сергей показал высокий уровень, - рассказывает Люция Рзаева. – За это его наградили сертификатом. Но кроме этого, дети, конечно, купались и загорали вволю».
Сама Люция Гарифьяновна вместе с коллегами активно повышали свою квалификацию на мастер-классах. Полученные знания обязательно найдут применение в жизни – впереди грандиозные планы…  
- Рзаева Люция Гарифьяновна награждена дипломом с присуждением  почётного звания ЛАУРЕАТ ХIV АРТИАДЫ НАРОДОВ РОССИИ. Музыка. Взрослая  лига. Гильдия профессионалов 
- Рзаева Люция Гарифьяновна награждена дипломом за активное участие в образовательной встрече в рамках Международного социально-значимого проекта «Мы хотим жить в мире» 
- Рзаевой Л.Г. вручена благодарность за организацию проекта «Мы хотим жить в мире» в рамках празднования 20-летия ДИМСИ и вклад в развитие социальных инициатив детей и молодёжи Российской Федерации.
- Васюсину Сергею вручен сертификат национального Артийского Комитета России за активное участие во Всероссийском фестивале искусств АРТИАДА НАРОДОВ РОССИИ. Номинация «Живопись, «Литература», «Музыка», «Хореография».
- Васюсин Сергей награжден дипломом Музыка. Детско-юношеская лига. Гильдия любителей. Алексеевич Челябинская область. За участие в ХIV Артиаде Народов России, утверждение высоких Артийских идеалов красоты и доброты.
- Васюсин Сергей награжден дипломом за активное участие в образовательной встрече в рамках Международного социально-значимого проекта «Мы хотим жить в мире» 
