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Вечерние платья. Вечерний костюм. Бутоньерки в петлицах. Так прошёл бал под названием "Очей очарованье". Под прекрасную музыку в исполнении ансамбля "Каприс" танцевальные пары кружились в вихре вальсов и других старинных бальных танцев. 
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Цели:  радость, веселье, эмоциональный подъем, возможность перевернуть с ног на голову, отбросить стереотипы и открыть новое само понимание и мироощущение через уникальный опыт, что особенно важно в детском и подростковом возрасте.

Задачи: формирование социального интереса, развитие коммуникационных навыков и толерантной позиции, развитие креативности, становление активной личности, способности к творческой самореализации.

На нашем балу присутствовали ребята из Кратовских школ. Традиционно мы выбирали принцессу и принца нашего бала. Победители должны были станцевать красиво вальс и рассказать стихотворение об осени. 
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После окончания бала для ребят мы сделали сюрприз, для них танцевали их родители. Каждый узнал свою семью. Наш вечер доставил огромное удовольствие нашим участникам. Он получился очень семейным и теплым. Теперь мы готовимся к следующей встрече, а родители вместе с детьми продумывают свой наряд. В нашем мероприятии приняло участие около 80 человек.
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