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ЗАТО Северск Томской области

Организация и проведение акций, способствующих формированию безопасной городской среды: «Письмо к водителю», «Безопасный перекресток»

(с участием представителей ОГИБДД)
В ходе реализации мероприятий конкурса городов России «Дети разные важны – 2015» в мае 2015 года  в образовательных учреждениях Северска прошла городская акция «Безопасность детей на дороге». В рамках акции, обучающиеся третьих, пятых и восьмых классов написали, красочно оформили письма, которые вручали водителям на дорогах Северска. 
Из детских уст звучали обращения к взрослым водителям:
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	Уважаемые водители! Послушайте нас, не нарушайте Правила дорожного движения, ведь последствия могут быть ужасными! 
Под колесами вашей машины может оказаться человек!
	Водители! Не стесняйтесь повторять Правила дорожного движения! А если у вас есть дети, научите и их соблюдать правила безопасного поведения на дороге.
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	Помните, что по дорогам ходят дети.

Не ездите на красный свет, 
не превышайте  скорость!
	Водители, рядом с вами всегда находятся дети. Они нуждаются в вашем внимании и помощи, особенно на дороге.
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	Водители, дайте нам стать папами, мамами, учителями, врачами, инженерами…взрослыми! Будьте внимательными на дороге!


Проведение акции обеспечили инспекторы по пропаганде безопасности дорожного движения,  инспекторы дорожно-патрульной службы ОГИБДД МВД России по ЗАТО Северск совместно с заместителями директоров общеобразовательных учреждений по правовым вопросам и воспитательной работе. 
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