Согласно древней легенде, мудрый король Артур впервые усадил своих соратников за круглый стол с целью сделать их равными и равноправными. Благодаря возможности всем участникам дискуссии чувствовать себя равными в правах, круглый стол дошел до сегодняшних дней как символ плодотворной дискуссии и принятия компромиссных решений.

В городе Батайске 29.04.2015 прошло заседание круглого стола на тему: «Профилактика употребления ПАВ в условиях образовательных учреждений», в котором приняли участие почетные гости: Занина Лариса Витольдовна, доктор педагогических наук, профессор, руководитель Центра непрерывного и дополнительного образования Института психологии, бизнеса и права Академии психологии и педагогики, уполномоченный представитель ректора Южного Федерального университета по вопросам профилактики зависимостей в молодежной среде, Дмитриев Иван Александрович, руководитель региональной общественной организации «Учреждение поддержки социальных инициатив «Благополучие поколений», представители Управления образования города Батайска, заместители руководителей образовательных учреждений города и социальные педагоги.
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В рамках заседания обсуждались вопросы предупреждения возникновения разного рода зависимостей среди молодого поколения, в том числе молодых родителей с целью профилактики социального сиротства. Фрагмент тренингового занятия по профилактике употребления ПАВ был продемонстрирован педагогом-психологом МБОУ Центр «Перекресток» Нестеренко Дмитрием Анатольевичем.
