Шлиссельбург принял фестиваль эпох

Шлиссельбург славится своей богатой историей, именно поэтому 7 августа наш город стал местом проведения областного мероприятия «Фестиваль эпох». Фестиваль состоялся под эгидой Комитета по молодежной политики Ленинградской области и при поддержке Фонда социальных инициатив с целью повышения правовой культуры и избирательной активности молодежи.
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Фестиваль объединил представления, посвященные самым ярким страницам отечественной истории, славным победам русских воинов. Но начался праздник – на радость всем собравшимся – с победы над дождливой погодой.

Проводили фестиваль ребята из петербургской театральной компании «Ковчег». Артисты перевоплотились в участников агитбригады и покорили зрителей своими остроумными комментариями и патриотическими призывами. «Живи так, чтобы тобой гордились! Будь достоин побед наших предков и сделай свой вклад в историю славных побед нашей Ленинградской области, – звучало со сцены. – Важно сделать правильный выбор, чтобы родная Ленинградская область продолжила развиваться!»

Организаторы мероприятия подготовили для гостей фестиваля много интересного. Реконструкцию боя немецких крестоносцев с войском Александра Невского представили клуб исторической реконструкции и средневековых единоборств «Витебская хоругвь» и клуб «Ливонский орден» из Петербурга. Здесь же можно было узнать много нового о костюмах того времени, после чего сфотографироваться с рыцарями на память о празднике.

Для тех, кто любит послушать песни и потанцевать была приглашена молодежная группа из Петербурга «Формат FM», в репертуаре которой лирические песни, танцевальные и ретрокомпозиции, песни военных лет. Даже неполадки с техникой не испугали артистов: всеми любимую песню «Темная ночь» они исполнили а капелла. 
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В фестивале принял участие и наш любимый народный ансамбль танца «Калейдоскоп». Девушки славно вписались в эпоху Древней Руси, исполнив танец «Русичи». 

Для всех пришедших на фестиваль зрителей были организованы места за столами под зонтиками, чтобы гости могли комфортно отдохнуть на свежем воздухе и посмотреть программу фестиваля. А для малышей были подготовлены игровые зоны, батуты, сладости и сувениры. Девчонки и мальчишки с азартом ныряли в мягкий бассейн с маленькими разноцветными шарами, показывая мастерство исполнения кульбитов, боролись огромными ракетами и кубиками, облачившись в забавные костюмы. 

Фестиваль не обошли стороной и активисты из Молодежного совета Шлиссельбурга. Волонтеры раздавали всем гостям праздника шары и браслеты цветов российского флага, а также маленькие шоколадки и значки с символикой фестиваля. Для всех желающих украсить себя праздничной символикой на площади расположилась палатка с аквагримом.
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