«Набор затей у нас огромный, ведь жизнь – веселая игра!»
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Областной конкурс ведущих игровых программ «Затея-2015»  не зря назван именно так, ведь «затея» – это развлечение и забава. Подтверждением этому стали три этапа, на которых конкурсанты в оригинальной форме вовлекли всех присутствующих в карнавал головокружительного веселья.
Учредителями «Затеи» являются Департамент Смоленской области по культуре и туризму и Смоленский областной центр народного творчества, цель его: популяризация и развитие технологий культурно-игровой деятельности; выявление перспективных, талантливых ведущих и сценаристов игровых развлекательных программ; повышение уровня исполнительского мастерства; обогащение игрового репертуара.
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Организаторы досуга, исполнители и ведущие из разных мест Смоленщины трижды (5, 9, 16 июня) собирались, чтобы подарить радость и хорошее настроение и детям, и взрослым. Все конкурсанты отнеслись к делу серьезно и подготовились отлично. Жюри, в состав которого вошли сотрудники Смоленского областного центра народного творчества, было нелегко выбрать лучших.
29 июня 2015 года на базе санатория-профилактория «Кристалл» состоялся заключительный этап областного конкурса ведущих игровых программ «Затея-2015». 
Лучшие ведущие Смоленщины презентовали свои конкурсные программы перед самыми строгими и честными судьями – детьми. 
Все выступления, представленные на заключительном этапе конкурса, были оригинальны и по форме, и по содержанию. Игровой материал, а также песенный репертуар удивил не только юных зрителей, но и порадовал всех взрослых. Каждая программа была уникальна. Морские путешествия, полные приключений и испытаний, пиратские тайны и загадки, волшебная страна «Веселяндия», мир пчелки Жужи и клоунессы Тяпы, захватывающее военное путешествие и теплые объятия от дружной семьи Барбоскиных были полны энергии, добра и безудержного веселья.
В завершении конкурса все участники были награждены памятными подарками и дипломами. Но главным достижением каждого стали улыбки, радостные возгласы и счастливые детские лица. До новых встреч!
