Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними в семьях

Одной из важных задач работы органов и учреждений системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является содействие распространению и внедрению  восстановительного подхода с целью профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними, разрешения конфликтов в семье и с участием семьи.  
В целях распространения и обмена опытом по данному направлению и в рамках реализации социального проекта «Служба примирения «Открытая дверь» на базе ОГБУ «Смоленский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Феникс» Департаментом Смоленской области по социальному развитию при поддержке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 23 июня была проведена межведомственная конференция «Восстановительный подход: профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними в семьях», в которой приняли участие специалисты всех органов и учреждений системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: специалисты детских социозащитных учреждений, органов опеки и попечительства, Комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях Смоленской области, интернатных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Смоленской области.
[bookmark: YANDEX_26][bookmark: YANDEX_27][bookmark: YANDEX_28] На конференции были рассмотрены общие концепции обеспечения профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними. Докладчики ознакомили участников с опытом  внедрения восстановительного подхода в деятельность субъектов профилактики по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, а также организации служб примирения и методического сопровождения внедрения восстановительных технологий. 
Кроме того, для всех собравшихся был представлен опыт специалистов Общественного Центра «Судебно-правовая реформа» (г. Москва), которые стоят у истоков внедрения восстановительного подхода.
По окончании работы конференции всем участникам было выдано свидетельство об участии в работе конференции и прохождении методического семинара.

