«Танец! Божественный танец! Лучшее в мире искусство!»
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20 апреля в КДЦ «Губернский» состоялся гала-концерт победителей областного хореографического конкурса «Ритмы века-2015», организованного Смоленским областным центром народного творчества.
Программа была потрясающей, ведь в ней приняли участие лучшие танцевальные коллективы  учреждений культуры Смоленска и области!
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Все исполнители, а особенно самые юные,  отличились на предварительных этапах: были награждены восхищенными аплодисментами зрителей городов и сел Смоленщины и высокими оценками строго профессионального жюри, состоящего из лучших балетмейстеров области: А. А. Полозенко., Н. Ю. Белозерцева, Е. А.  Черенкова, Т. Н. Карепина, Е. И. Егорова, Н. С. Шабентова.
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«Строим дом», - заявили участники коллектива «Росинка», превратившись в ярко-желтые кирпичики. Они смогли не только быстро построить, но и населить его, пригласив в гости весь зрительный зал!
Оригинально по задумке, и бойко по исполнению выступили с «Муравьиным оркестром» дебютанты фестиваля  - хореографичесий ансамбль «Веснушки» (ДМШ № 3 им. О. Б. Воронец, руководитель Л. Ковтун).
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Им под стать были и «Поварята», в момент обеспечившие зрителей порцией доброй каши и хорошего настроения (образцовый хореографический коллектив «Грация» ДК «Московский», г. Вязьма, руководитель Н. Новикова). 

А уж когда почаевничать «У самовара» собрались еще одни дебютанты конкурса – солисты детского хореографического ансамбля «Русь» (ДМШ г. Десногорска, руководитель К. Прудникова) зрители буквально утопили юных танцоров-виртуозов в симпатиях и овациях! Какая выправка, подача, уверенность, артистизм! А ведь номинация – «Детский танец ДО 7 лет»!
Открыла и завершила гала-концерт директор Смоленского областного центра народного творчества Елена Александровна Кочанова. Она поблагодарила исполнителей, отобранных жюри в финал – за усилия, энтузиазм и профессионализм. Елена Александровна вручала победителям в различных номинациях дипломы и памятные призы.

Самыми отзывчивыми зрителями оказались ученики школ города:                  № 6, 12, 16, 21, 31, 32, 36, 37, за что особая благодарность родителям ребят, их учителям, воспитателям и руководителям учебных заведений. 
