Городская спортивно-патриотическая игра «Вперед, юнармейцы!» проводится на протяжении 6-и лет с целью возрождение военно-спортивных традиций, формирования личных качеств, необходимых для военной службы, в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, пропаганды среди подростков здорового образа жизни.
Участники: команды учащихся муниципальных образовательных учреждений города, в составе команды – 7 учащихся 8-9 классов, из них не менее 2 девушек.
Соревнования проводятся в виде эстафеты с выполнением заданий и преодолением препятствий: участники должны уметь передвигаться на лыжах; оказать первую медицинскую помощь пострадавшему, изготовлять из подручных предметов средства транспортировки и применять их; стрелять из пневматической винтовки; передвигаться по веревке со страховкой; метать  в положении стоя на расстоянии 15 метров мяч с лентой; действовать при вспышке ядерного взрыва; преодолевать минное поле, разминировав его; найти по заданному азимуту пакет-письмо, в котором  будут  3 вопроса по истории Смоленщины; проходить лабиринт; ориентироваться при помощи компаса; штурмом брать высоту.
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