Не ремень, а пряник!
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С 23.09.2015 по 28.09.2015г. в городе Муравленко, с целью привлечения внимания общественности к проблемам воспитания детей, продвижения в обществе идеи ответственного родительства и ненасильственного воспитания, в образовательных организациях города прошел семейный праздник «Не ремень, а пряник!» в котором приняли участие более 1250 семей.

В рамках праздника специалистами школ и детских садов были организованы семейные фотовыставки, выставки рисунков и книг для родителей с рекомендациями по воспитанию детей, в школах проводились мастер классы по применению ремней в быту, тренинги и круглые столы.


На празднике родители вместе с детьми совершили символический обмен ремней на вкусные сладкие пряники, что символизировало отказ от применения физических наказаний в воспитании детей.

В детских садах родители совместно с детьми изготавливали и раскрашивали пряники из соленого теста и глины, участвовали в спортивно-танцевальных мероприятиях, родители со своими малышами показали  кулинарные  и творческие способности в изготовлении  пряников. 


Каждый участник праздника имел возможность благодаря своим творческим и интеллектуальным способностям получить символический ремень, который впоследствии обменяли на пряники.

В завершении мероприятия дети раскрасили бумажных пряничных человечков и подарили свои рисунки родителям. Все – и дети, и их родители, и педагоги получили массу положительных эмоций. 

В образовательных организациях города были оформлены информационные стенды на тему: «Психологические последствия жестокого обращения с детьми».


Информация о мероприятиях, проведенных в рамках акции «Не ремень, а пряник!», размещена на официальных сайтах образовательных организаций.
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