Учащиеся школы №16 – за доброе соседство!
Ученики 2 «Г» класса МБОУ СОШ №16 при поддержке родителей и классного руководителя, Натальи Божко, сняли потрясающий короткометражный фильм, который призван научить детей быть добрыми друг к другу, быть дружными, особенно, если вы – соседи. 
Короткий фильм о типичной для каждого двора ситуации снят специально для конкурса «Город – территория детства». Одним из конкурсных заданий в июне стало участие в акции «День соседа». Акция направлена на формирование дружественных отношений между ребятами, проживающими в соседних домах, гуляющих на одних площадках. 
Интересным и ценным в фильме является то, что снят он по сценарию детей. Второклассники сами рассуждали на тему соседских отношений, придумывали героев и сюжетные развороты, диалоги и выводы, которые можно сделать после просмотра фильма.
Такой творческий союз не только укрепил дружбу одноклассников, но и заставил по-настоящему задуматься на тему соседства. А всегда ли мы добры к тем, кто рядом? 
Задиристые ребята двора с подачи главного героя все-таки принимают в свои игры мальчишку-соседа и понимают, что добрые отношения между одноклассниками, друзьями, соседями – это правильно. 
Фильм стал только первой ступенькой в развитии темы добрососедства среди школьников. В дальнейшем планируется показать фильм в других классах, предложить и другим учащимся творческие тандемы по созданию своих собственных короткометражек.
Учащиеся благодарны организаторам конкурса за возможность высказаться в творчестве, за прекрасную идею для фильма, за возможность объединиться для создания чего-то важного.
Фильм доступен по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=Ap7H7kzDfE0&feature=youtu.be и все желающие могут тоже попереживать за второклассника, которого вначале не принимали в игры дети во дворе, а потом порадоваться за то, что все-таки дружба побеждает.
