Районный  конкурс профессионального мастерства среди девушек

«Все работы хороши» в парикмахерском деле по плетению косичек «Коса-девичья краса»

 в Ступинском муниципальном районе.
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20 марта  2015 года на базе МБУ РМ «Молодежный центр», «Молодежная биржа труда» провела районный конкурс профессионального мастерства среди девушек «Все работы хороши» в парикмахерском деле по плетению косичек «Коса-девичья краса».  
 (9 конкурсанток и 27 моделей). В конкурсе  приняли участие 9 конкурсанток и 27 моделей девушки от 14 до 16 лет общеобразовательных школ г. Ступино: МБОУ «СОШ №3»,  МБОУ «СОШ №5», МБОУ «Лицей №1», МБОУ «СОШ№1». Также приняли участие Подростково-молодежные клубы:  МКУ  «ПМК «Единство», МКУ РМ «ПМК «Лидер» с.Городище, МКУ ПРМ «ПМК «Рассвет». Всего на конкурсе присутствовало 70 человек.

        Целью проведения данного мероприятия являлась профориентация выпускников школ и выявление профессиональных навыков; развитие творчества в сфере парикмахерского искусства; публичная оценка мастерства выполнения причесок;  пропаганда рабочих профессий. Основными задачами служило формирование профессиональной направленности личности; активизация познавательной деятельности учащихся в поиске «своей» профессии; выявление интересов и способностей учащихся школ к профессиональной деятельности в области индустрии моды и красоты; создание условий для практической пробы сил учащихся в деятельности, приближенной к профессиональной. Конкурс включал три номинации конкурсных работ:
1.«Длинная коса-всему свету краса»  (Это фантазийная причёска из кос) 

2.«Корзинка»

3.«Ажурная коса»
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    Девушки с большим старанием выполнили все задания. 
Жюри конкурса в составе: начальника отдела трудоустройства и активной политики Ступинского центра занятости населения Гуковой Г.М., ведущего инспектора отдела трудоустройства и активной политики Ступинского центра занятости населения Шатохиной Е.Н., парикмахера–универсала  парикмахерской «Веснушка» Ивановой Екатерины, женского парикмахера парикмахерской  «Валентина» Околеловой Виктории, определило победителей конкурса. 

1 место заняла Акинина Полина и ее команда «Бигудюшки» МКУ ПРМ «ПМК«Рассвет».

2 место заняла Маджидзода Мадина и ее команда «Очарование» МКУ «ПМК «Единство»

3 место заняла Фадеева Виктория и ее команда «Красавицы-девицы» МБОУ «СОШ №5». 

  Победители были награждены Дипломами Комитета по физической культуре, спорту и работе с молодежью и памятными подарками.

«Молодежная биржа труда» г.Ступино  выражает благодарность всем участникам и гостям данного мероприятия.
