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Акция "Помоги спасти жизнь ребенка". Тульские врачи провели еще 17 операций маленьким мурманчанам с диагнозом ДЦП
Елена Ямаш
Еще 17 операций маленьким мурманчанам, страдающим детским церебральным параличом, провели тульские хирурги в рамках акции "Помоги спасти жизнь ребенка". Вот уже больше 20 лет врачи из Института клинической реабилитологии используют уникальную методику - поэтапную фибротомию. Она не имеет аналогов в мире и позволяет значительно изменить качество жизни детей с диагнозом ДЦП. Время операции и пребывания под наркозом минимальное, выписка - в тот же день. Некоторые малыши после такого вмешательства впервые начинают ходить.
Главный врач Института клинической реабилитологии (г. Тула) Андрей Черешнев: "Смысл в том, чтобы уменьшить спастику, помочь ребенку адаптироваться к внешнему миру, чтобы он мог обслуживать себя, приобретал двигательные навыки".
Раньше для проведения таких операций северянам приходилось ездить в Тулу, а это - немалые затраты на лечение, проезд и проживание, а также масса неудобств в дороге. Теперь ездить никуда не нужно. Все расходы по пребыванию тульских врачей в заполярной столице оплачиваются из средств городской благотворительной акции "Помоги спасти жизнь ребенка". Это уже третий за последний год визит тульских хирургов в Мурманск. За это время на базе мурманской детской городской больницы проведено более 70 операций. 
Любовь Белко: "У нас очень много таких детей, не только с ДЦП, но и с опорно-двигательной системой. Мы таких врачей, вы знаете, как Бога ждем. Мы благодарны врачам нашей детской городской больницы, благодарны врачам тульской больницы".
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