АГРЕССИЯ КАК СЕМЕЙНЫЙ ФЕНОМЕН

Актуальность проблемы.

Проблема насилия в семье является одной из самых актуальных в психологии развития, поскольку существенно влияет на психику детей невольно ставшими свидетелями, а то и жертвами своих родителей. Множество событий могут оказать травмирующее влияние на психику ребенка. К их числу относятся природные и техногенные катастрофы, военные конфликты.

      Такие события носят глобальный характер, а их последствия затрагивают множество людей, в числе которых, дети составляют значительную часть.

Другого рода негативные воздействия на психику ребенка, связаны с такими объективными факторами, как тяжелые соматические заболевания, смерть близкого человека, пожары и катастрофы. От подобного несчастья не может быть застрахован ни один человек.

Особое место в этом списке занимает совершение физического, психологического или сексуального насилия по отношению к ребенку, так как этих случаях, ребенок страдает не от  внешних факторов, а от действий другого человека. Более того, насильником, в подавляющих случаев является член семьи ребенка или его знакомый.

Еще одним важным отличием жестокого обращения является его направленность. Жестокие действия совершаются по отношению к конкретному ребенку с целью нанесения вреда именно ему. Поэтому, ребенок подвергнутый насилию, становится жертвой в самом полном смысле этого слова.

      В обществе до сих пор существует стереотип о том, что насилие над детьми — явление крайне редкое. В России официальной статистики относительно распространенности насилия нет, однако такие исследования проводились за рубежом. По разным данным, в Европе от 6 до 62% женщин и от 1 до 31% мужчин испытали сексуальное насилие до шестнадцатилетнего возраста. Физическому  насилию в Европе подвергается от 5 до 50% детей до 16 лет (данные семей с явной формой неблагополучия). Мало оснований полагать, что в нашей стране положение дел обстоит иначе.

      В обществе, факт пережитого насилия, как правило, воспринимается как постыдный, поэтому тайну пережитого насилия человек скрывает на протяжении всей своей жизни, в то время как о других травмах он может рассказать без стыда и получить помощь специалистов.  Латентность насилия над ребенком имеет под собой множество причин. Когда жертвой насилия становится взрослый человек, он всегда понимает, что случившееся с ним неправильно и выходит за рамки нормальных человеческих отношений. Ребенок же, в силу отсуствия у него жизненного опыта, может полагать, что жестокое обращение является нормальным, поэтому  молчит и не просит о помощи. 

В связи со скрытостью насилия, очень сложно исследовать природу его воздействия и последствия пережитой травмы для ребенка. Однако, совершенно очевидно, что пережитое насилие оказывает широкое травмирующее воздействие на психику ребенка. Последствия насилия могут носить как непосредственый (актуальный), так и отсроченный характер, и касаются не только самой жертвы, но и ее ближайшего окружения и общества в целом.

      Ребенок-жертва насилия, страдает с самого детства, обреченный нести на своих плечах груз страшной тайны произошедшего. Насилие может вызвать нарушения в его поведении, эмоционально-мотивационной, социальной и познавательной сфере. Окружение такого ребенка также страдает из-за деструктивных изменений в его психике.

       Исследования показали, что взрослые люди, пережившие физическое насилие в детстве, сами совершают насильственные действия по отношению к собственым детям, супругам и другим детям.

      Склонность к насилию может быть результатом целого ряда различных влияний. В их числе, недостаток любви и нежных чувств со стороны матери и отца, жестокость и непоследовательность родителей в применении воспитательных воздействий в ранние,  формирующие годы ребенка, наследственность и неврологический базис, уровень стрессовых состояний, и то, в какой степени ребенку удается, или не удается реализовать свои личные стремления. Не менее важны, связанные с агрессией установки и ценности, превалирующие в данном сегменте общества, то, как часто ребенок видит других людей, использующих агрессии для решения своих проблем ( в реальной жизни, в кино и других СМИ), и как он научился понимать социальный мир. Нет единственного источника агрессивных наклонностей , как нет и одного пути развития агрессивного характера. Обобщая сотни исследований и анализируя опыт, накопленный за долгие годы научной работы психолог Сандра Скарр уверяет нас, что «...Человеческий организм удивительно эластичен в отношении вредоносных воздействий.... Лишь наиболее глубокие и постоянно действующие негативные переживания оказывают устойчивые, негативные влияния на развитие». Матери и отцы вовсе не обязательно превращают своих сыновей в преступников, время от времени фрустрируя их, или, отшлепав за какие-то провинности, при условия взаимопонимания с ними, последовательности в дисциплинирующих действиях, и прежде всего, если они проявляют к ним теплые и нежные чувства. Высоко агрессивные личности  чаще всего — это продукт постоянных и сильных неблагополучных воздействий. 

Неблагополучные условия, создаваемые родителями. Маккорд принадлежит к числу исследователей, считающих, что несогласие между родителями является главным источником, каких бы то ни было, возникающих в семьях, «криминогенных» тенденций. Кембриджский проект может служить одним из примеров, подтверждающих это положение. Некоторые из подростков не отличались агрессивностью до начала юношеского периода, но ближе к его концу становились склонными к насильственной агрессии. Когда Фарингтон обратил внимание на семейные условия таких подростков, он выяснил, что в подавляющем числе случаев, матери и отцы в их семьях, ссорились и дрались друг с другом в раннем юношеском периоде своих детей. Далее, скандалы и ссоры родителей,  способствовали развитию сильных агрессивных диспозиций у этих подростков. Напряженные отношения в семье явно повышали их агрессивные наклонности. Многие исследования американских авторов также свидетельствуют о порождающих агрессию влияния родитеской дисгармонии. Из повседневных наблюдений, и лабараторных экспериментов, мы знаем, насколько могут быть потрясены, и как сильно переживают дети, когда видят ссорящихся родителей. Чем сильнее скандалы, свидетелями которых бывают дети, тем более мощный дистресс они испытывают. Как и в других областях человеческого поведения, сильные негативные переживания могут продуктировать у детей агрессивные реакции. Если неприятные чувства действительно порождают побуждения к агрессии, то вполне может быть, что у детей, часто подвергавшихся негативным воздействиям, к подростковому возрасту и далее в ходе взросления, постепенно развиваются сильно выраженные наклонности к агрессивному поведению. Такие люди могут становиться эмоционально реактивными агрессорами. Для них характерны частые вспышки гнева, они в ярости набрасываются на тех, кто вызывает их раздражение. Считать ли этих людей эмоционально реактивными или же инструментальными агрессорами точно сказать нельзя. Но без сомнения, остается верным утверждение о то, что многие дети, вследствие крайне неблагоприятных семейных условий, действительно становятся склонны к насилию. Пережитое в дестве насилие, нередко приводит  и к отдаленным последствиям, оказывает влияние на всю дальнейшую жизнь жертвы, поскольку подобный травматический опыт будет формировать специфические семейные отношения и «запускать»  повторные жизненные сценарии. Так, в большинстве случаев, взрослые, проявляющие насильственные действия по отношению к чужим и собственным детям, сами имели неразрешенный, «неотработанный» опыт насилия в детстве. 

Одним из негативных последствий телесных наказаний, является отждествление себя с агрессором. Это также психологический механизм, позволяющий избежать сувства вины. Ребенок становится на сторону карающего родителя, и у него появляется ощущение, что быть агрессивным и карающим — правильно. Вроследствии, когда ребенок вырастает, и у него появляются собственные дети, не исключено, что он будет обращаться с ними также, как обращались с ним в детстве. Использование телесных наказаний ( или угроза их применения) в качестве основного средства воспитания детей переходит из поколения в поколение.

Цель исследования — изучение личностной предрасположенности к насилию, применявшееся в детстве.

В соответствии с этой целью, были поставлены следующие задачи, решение которых составило содержание глав данной работы.

Теоритические:

· Рассмотреть современные теории, касающиеся насилия в неблагополучных семьях. В каких семьях чаще всего совершаются физическое насилие над детьми.

· Проанализировать специфику влияния физического насилия на психику ребенка.

Эмпирические:

· Выявить психологические характеристики детей, переживших физическое насилие в семье.

· Изучить каким образом пережитое насилие влияет на самооценку, уровень тревожности и агрессивности ребенка.

· Описать, как примененное физическое насилие передается из поколение в поколение.

Основные гипотезы.

1. Физическое насилие над ребенком, в большинстве случаев, передается по типу семейной традиции, из поколение в поколение.

2. Дети, ставшие свидетелями жестокого обращения между родителями и другими членами семьи (пр. ребенок, наблюдавший как родитель бьет брата), склонны к самонаказанию, а впоследствии могут иметь высокую тревожность и депрессию.

3. Взрослые и подростки, к которым применяли жестокость в детстве, часто имеют суицидальные наклонности, склонны агрессии и депрессии.

Предмет исследования: Возможные изменения психической организации вследствие перенесенного насилия у детей.

Объект исследования: Взрослые и дети, пережившие физическое насилие в детстве.

Методы исследования: 

1. Полуструктуированное недирективное интервью для родителей и других членов семьи относительно поведения жертвы-ребенка.

2. Опросник агрессивности Басса — Дарки.

3. Тест руки Вагнера.

4. Проективный тест «Рисунок семьи в которой выросли»

5. Детский тест Розенцвейга.

6. Цветовой тест отношений А.М. Эткинда (Ц.Т.О.)

7. Наблюдения за ребенком в виде психотерапевтической деятельности в течении несколько лет. 

ГЛАВА 1.

Неблагополучная семья среда насилия над детьми.

Среди значимых для человека ценностей одно из ведущих мест занимает семья. Однако, в реальной жизни, это не всегда и не всеми осознается с достаточной глубиной и ответственностью.

Хотя каждый взрослый человек более или менее отчетливо понимает, что его семейное счастье находится в его руках, очень немногие задумываются о счастье и благополучии воспитывающихся в семьях детей. И последствия подобного отношения к детям незамедлительно сказывается в виде тех или иных отклонений в их поведении и личностном развитии. Говорить о семейном неблагополучии и просто и сложно одновременно, потому что формы его довольно ранообразны. Если при явном семейном неблагополучии (алкогольная или наркотическая зависимость одного из членов семьи; семейные конфликты, жестокое обращение  с детьми, асоциально-аморальное поведение родителей) не возникает сомнения ни у педагогов, ни у общественности относительно того, что такие семьи не могут успешно справляться со своими основными функциями, прежде всего, с воспитательными задачами, оказывают десоциализирующее влияние на детей, то его скрытые формы не вызывают особой тревоги и обеспокоенности.

Внешне респектабельные семьи со скрытым неблагополучием демонстрируют двойную мораль, которую дети довольно быстро усваивают и делают законом своей жизни.

      Под неблагополучной мы склонны понимать такую семью, в которой нарушена структура, обесцениваются или игнорируются основные семейные функции, имеются явные или скрытые дефекты воспитания, в результате чего появляются «трудные дети». Эти дети заброшены, одиноки. Им присуще частые депрессии и высокий уровень тревожности. Многие из таких детей уходят в себя и ищут поддержку на улице. Из таких детей и вырастают асоциальные люди.

1.1. Дисфункциональные семьи с алкогольной зависимостью

Одним из самых мощных неблагополучных факторов, разрушающих не только семью, но и душевное равновесие ребенка, является пьянство родителей. Оно может оказаться роковым не только в момент зачатия и во время беременности, но и на протяжении всей жизни ребенка. Изучение взрослых психопатических личностей показало, что в их заболевании очень велика роль психических травм раннего детства.

В нашем обществе нет статистических данных о том, сколько людей являются алкогольнозависимыми и сколько детей воспитывается в алкогольных семьях, хотя совершенно очевидно, что число детей группы риска увеличивается с каждым годом. В этом трагическом процессе немаловажную роль играют дисфункциональные семьи, где один или оба родителя подвержены или склонны к алкоголизации. 

Как отмечают психологи, взрослые в такой семье, забыв о своих родительских обязанностях, целиком и полностью погружаются в алкогольную субкультуру, что сопровождается потерей общественных и нравственных ценностей и ведет к социальной и духовной деградации. В конечном итоге семьи с алкогольной зависимостью становятся дисфункциональными, что проявляется в виде следующих признаков: 

4. члены семьи не уделяют внимания друг другу, в особенности родители детям; 

5. родители плохо относятся к детям либо вообще их не замечают; вся жизнь характеризуется непостоянством и непредсказуемостью, а отношения между членами - ригидностью и деспотичностью.

Нестабильные отношения вместе с другими стрессорами могут способствовать проявлению насилия. Пьющие родители утрачивают внутренний контроль над своим поведением. Они могут проявлять физическое насилие по отношению к детям, не чувствуя и не соизмеряя свою силу, невольно травмировать ребенка или даже нанести ему увечье. Довольно распространены в алкогольных семьях формы наказания, унижающее человеческое достоинство: лишение ребенка пищи, одежды, запирание на долгое время в непроветриваемом помещении (например, в туалете или ванной комнате), публичная порка. Личность ребенка в алкогольной семье очень страдает. Ребенок оказывается полностью заброшенным. Даже если в семье только один пьющий родитель, второй, становясь со-зависимым, всю свою энергию направляет на решение проблем больного алкоголизмом, а дети остаются предоставленными сами себе. Часто в алкогольных семьях детям серьезную угрозу их физическому и психическому здоровью.

Пониженная самооценка, недостаток самоуважения, отсутствие заботы и внимания со стороны родителей способствует формированию пониженной самооценки. Причину отсутствия родительской любви дети начинают искать в себе и приходят к выводу о том, что они ее не достойны.

1.2. Ребенок в конфликтной семье

При возникновении конфликта в семье больше всех страдают ее младшие члены — дети, которые невольно вовлекаются в конфликтные взаимоотношения родителей. Негативное влияние семейной конфликтности на личность ребенка проявляется как бы в двух планах. С одной стороны, ребенок с раннего детства становится постоянным свидетелем родительских размолвок, ссор и скандалов. С другой стороны, он может стать объектом эмоциональной разрядки конфликтующих родителей, которые свои проблемы загонят вглубь, а раздражение по поводу недовольства друг другом выплескивают на ребенка. Женщины, испытывающие насилие от мужа, достоверно чаще проявляют его к своим детям. В семьях с неравномерным распределением власти между родителями - при доминирующей гиперпротекции - применение насилия над детьми наиболее вероятно.

Семьи с размытыми, неопределенными семейными ролями и функциями, а также с двойственным типом воспитания, (когда к детям применяются непоследовательные и противоречивые требования) имеют высокий риск примения насилия к ребенку. Семьи, в которых проявляют насилие к детям, отличают недостаточные и нарушенные эмоциональные связи и коммуникация между членами семьи, как следствие этого — несформированная и неэффективная психологическая поддержка, что соответствует низкому уровню семейной сплоченности.

Сегодня все больше специалистов по работе с детьми приходят к заключению, что реальными являются не те очевидные проблемы, которые приводят ребенка в клинику (симптомы), а скорее напряжение в семье, ставшим источником симптомов. 

Такая семья включает в себя периферийного, доминирующего отца, чрезмерно загруженную проблемами мать и симптоматичного ребенка, вовлеченного во взаимоотношения родителей. В течение многих лет, психоаналитические терапевты обвиняли сверх-участную мать в появлении симптомов у ее ребенка. Очевидным достижением терапевтов было то, что они показали, как недостаточное внимание отца добавляет забот матери. Такая мать не в состоянии контролировать свои эмоции, часто выплескивают их на ребенка, нарушая тем самым его развитие. Частые депрессии матери, нередкие впервые два года жизни маленького ребенка, создают у него латентную предрасположенность к депрессиям, которые дадут о себе знать гораздо позднее.

Это значит, что ребенок переживает свое единство с матерью не только вследствие ее участия в его развитии, но и сам готов разделить ее эмоциональное состояние. 

1.3. Семьи со скрытой формой неблагополучия

Невозможно описать все виды семей со скрытой формой неблагополучия. Известно одно — их великое множество. Это и неполная семья, и смерть одного из родителей. Есть семьи, которые забрасывают своих детей дорогими игрушками, устраивают в престижные школы, забывая об эмоциональной стороне ребенка. А ребенок, прежде всего, нуждается в родительской заботе, любви и понимании. Есть и другие формы скрытого неблагополучия в семье.

Риск насилия возрастает, если родители обладали такими психологическими особенностями, как:

1. Ригидность;  доминирование; тревожность; быстрая раздражительность (особенно на провоцирующее поведение ребенка); низкая самооценка; депрессивность; импульсивность; замкнутость; подозрительность и проблемы самоидентификации. 

2. Негативное отношение родителя к окружающим и неадекватные социальные ожидания в отношении ребенка порождают неблагополучную атмосферу в семье. В этом случае, родители оценивают поведение ребенка как сильный стрессор. Их отличают недовольство и негативное самоощущение. Они чувствуют себя несчастными, недовольными своей семейной жизнью, страдающими от стресса.

3. Низкий уровень социальных навыков. Здесь у семьи отсутствует умение вести переговоры, решать конфликты и проблемы, совладать со стрессом, просить помощи у других. При этом работают механизмы психологической защиты — наличие проблемы отрицается, чтобы не принимать помощь. Насилие над детьми является семейным секретом, который тщательно скрывается и открыто не обсуждается, поскольку вызывает страх, обвинения, стыд, вину и т.д.  По мнению М. Палацолли риск развития шизофрении в таких семьях возрастает.

4. Важную роль играет психическое здоровье родителя. Выраженные психопатологические отклонения, нервозность, депрессивность, склонность к суицидам увеличивают риск применения насилия в отношении детей.

5. Своеобразно складываются отношения в семьях с хронически больными детьми и детьми - инвалидами, что обусловливает отнесение таких семей к неблагополучным. В таких семьях много проблем, наиболее значимые из которых - как семье влиять на состояние больного ребенка и как сохранить нормальный психологический климат в семье, если ребенок болен. Родитель не всегда понимает состояние особенно больного ребенка, в течение его болезни и последствия, поэтому может оставить ребенка без необходимой помощи.

6. Семья родителя-одиночки, а также многодетность семьи также может быть неблагополучной. В неполной семье больше предпосылок для переживания стресса, чем в обычной семье. (Более тяжелое материальное, дефицит свободного времени у родителя, неравноценное уделение внимания каждому ребенку и т.д.)

7. Эмоциональная и физическая изоляция семьи. Изоляция проявляется в отсутствии социальных контактов, формальной и неформальной поддержки. Качество социальной поддержки для родителей является более важным, чем количество. Ситуацию усугубляет и то, что отцы не принимали участия в воспитании детей. Эти родители часто не знали о возможностях оказания социальной помощи и практически были бессильны и беспомощны в поисках поддержки.

Все это лишь некоторые примеры скрытого неблагополучия в семье. Часто родители в таких семьях не относят себя к неблагополучным, а антисоциальное поведение своих детей рассматривают как результат бесцельного шатания по улицам, тем самым, бросая всю вину на ребенка. 

Многие психоаналитики, работая с детьми, основывались на убеждении, что неврозы у взрослых возникают при травматическом опыте в детстве. Фрейд впервые высказал идею, что психологические расстройства в зрелом возрасте есть результат неразрешенных проблем в детстве.

Учитывая эти положения, возникает вопрос: Будет ли ребенок, выросший в неблагоприятной семейной атмосфере, в свое время также иметь неблагополучную семью? Наблюдения, сделанные мною в двух неблагополучных семьях, полагают думать, что это так.

Глава 2. Жестокое обращение с детьми

Жестокое обращение с детьми и их эксплуатация известны с давних времен. Исторически отношение общества и государства к жестокости по отношению к ребенку менялось. До середины XIX века родитель обладал абсолютным контролем над жизнью и смертью ребенка. Насильственные действия по отношению к детям не рассматривались как причина психологических расстройств у детей. Лишь сравнительно недавно, когда С.Г. Кемпе (1962) описал «синдром избиваемого ребенка» явление жестокого обращения с детьми привлекло специалистов

Всемирная организация здравоохранения определяет насилие как преднамеренное применение физической силы или власти, действительное в виде угрозы, направленное против себя, против иного лица, группы лиц или общины, результатом, которого являются (либо имеется высокая степень вероятности этого) телесные повреждения, смерть, психологическая травма, гонения в развитии или различного рода ущерб.  Это определение подчеркивает преднамеренный характер и фактическое совершение насилия независимо от его результата. Определение ВОЗ охватывает широкий круг последствий насилия, в том числе психологический вред, ущерб для здоровья или отклонения в развитии.

2.1. Классификации видов насилия

Существует несколько параметров, по которым классифицируется насилие. Так, насилие может быть явным и скрытым (косвенным) в зависимости от стратегии поведения обидчика. По времени насилие делится на происходящее в настоящем и случившееся в прошлом. По длительности насилие может быть единичным или множественным, длящимся долгие годы. По месту происшествия и окружения насилие бывает: дома - со стороны родственников, в школе - со стороны педагогов или детей, на улице - со стороны детей или незнакомых взрослых.

Однако наибольшее распространение получила классификация насилия, основанная на различиях природы насильственных актов. Этой классификации мы и будем придерживаться в дальнейшем. Исследователями выделяется 4 основных типа насилия: пренебрежение интересами и нуждами ребенка, психологическое (эмоциональное) насилие, физическое насилие и сексуальное насилие.

Как правило, ребенок - жертва страдает одновременно от нескольких форм насилия. Ney и соавторы в своем исследовании показали, что только 5 % случаев насилия происходят в форме только одного вида насилия, остальные 95 % жертв подвергаются одновременному воздействию нескольких форм насилия. Рассмотрим наиболее распространенные из них.

2.2. Пренебрежение интересами и нуждами ребенка

Пренебрежение - это одна из разновидностей жестокого обращения с детьми. Пренебрежение определяется как хроническая неспособность родителя, или лица, осуществляющего уход за ребенком, не достигшем 18-летнего возраста, обеспечить его основные потребности в пище, одежде, жилье, медицинском обслуживании, образовании, защите и присмотре. В то время как другие виды насилия носят эпизодический характер, пренебрежение является хроническим, и может закончиться даже гибелью ребенка (особенно младенца).

По данным современных исследований (Hildyard, Wolfe, 2002) последствия пренебрежения, в общем, сходны с последствиями других видов насилия. Однако, дети, подвергавшиеся пренебрежению, в целом более пассивны и отстранены в общении со сверстниками, в то время как дети - жертвы физического и сексуального насилия более агрессивны и активны . По сравнению с физическим насилием, пренебрежение оказывает более тяжелое влияние на интеллект ребенка и его школьную успеваемость. Последствия пренебрежения ярко проявляются, начиная с годовалого возраста, и значительно усиливаются к старшему дошкольному возрасту. Двухлетние дети имеют значительные трудности в приобретении навыков, они фрустрированы, злобны и неуспешны. Дошкольники, подверженные плохому обращению,
имеют заниженную самооценку, трудности в контролировании своих эмоций.  Поступив в школу, такие дети оказываются менее подготовленными к обучению, чаще других пропускают школьные занятия. Они безынициативны и зависимы от учителей и сверстников. Прослежена взаимосвязь между пренебрежением и подростковой преступностью. В целом, отмечается, что последствия пренебрежения для психики ребенка тем более тяжелы, чем в более раннем возрасте ребенок подвергся этой форме насилия.

2.3. Психологическое насилие

Жестокое обращение с детьми может происходить и на психологическом уровне. О психологическом насилии можно говорить, когда дети подвергаются манипулированию, насмешкам и издевательствам. В этом смысле насилие тесно связано с нарушением права личности на частную жизнь, честь и репутацию - права, которое распространяется на детей в той же мере, что и на взрослых. Психологическое насилие - это любой способ поведения, используемый для того, чтобы управлять мыслями, чувствами и поступками другого, против его желания, воли или убеждений, но с психологической (а часто и материальной) выгодой для насильника.

Психологическое насилие - это самый латентный, трудно диагностируемый вид насилия, и перед профессионалами часто стоит проблема его диагностики и определения. Даже сам насильник далеко не всегда осознает насильственный характер своих действий, зачастую полагая, что делает это во благо ребенка, для его воспитания. Психологическое насилие происходит как в семьях со стороны родителей и других родственников, так и в учебно-воспитательных учреждениях (детских садах, школах, детских домах и интернатах) со стороны воспитателей и педагогов.

По результатам исследования (A. Piekarska, 2000) в котором приняли участие 271 польских школьников 13—14 лет, психологическое насилие со стороны учителей является наиболее серьезным и распространенным компонентом школьного стресса.

Английский исследователь проблемы сексуального насилия в семье Питер Дейл полагает, что в основе любой формы насилия, в том числе и сексуального, лежит психологическое насилие, депривация, отвержение, которое автор называет особенно коварным и причиняющим значительный ущерб развитию личности.

С психологическим насилием в семье тесно связан феномен «патогенное родительствование» (pathogenic parenting), введенный J. Bowlby  и определяемый им как ключевой этиологический фактор невротических симптомов, личностных расстройств, семейных и супружеских проблем. J. Bowlby выделяет следующие типы неадекватного родительского отношения: (1) отсутствие родителя или отделение ребенка от родителя (при помещении в больницу, детское учреждение); (2) отвержение ребенка, отсутствие адекватного ответа на поиск заботы и привязанности; (3) угрозы покинуть ребенка, применяемые как дисциплинарная мера; (4) провоцирование родителем чувства вины или переживания собственной «плохости» у ребенка; (5) тревожная привязанность к ребенку, связанная с низанием на него давления.

Таким образом, очевидно, что феномены психологического насилия, к которым в настоящее время относят: (1) неадекватные родительские установки; (2) эмоциональную депривацию и симбиоз; (3) унижение и угрозы, словом, все, что разрушает отношения привязанности, или, напротив, насильственно их фиксирует, играют ничуть не менее важную роль в этиологии личностных расстройств. Как отмечает Е. Т. Соколова, «... до сих пор ранее указанные феномены родительского отношения не получали столь "острой" трактовки. Сегодня, особенно в свете накопленного опыта психотерапевтической работы, их репрессивная, насильственная природа кажется достаточно очевидной. Всякий раз, когда ребенок жертвует своими насущными потребностями, чувствами, мировоззрением... в угоду ожиданиям, страхам или воспитательным принципам родителя, будет иметь место психологическое насилие».

В случае психологического насилия последствия для жертвы связаны в первую очередь с тем, что мир для таких детей является двусмысленным, неопределенным и опасным.

Основными последствиями психического насилия чаще всего является заниженная самооценка жертвы, крайне искаженная Я-концепция (жертва уверена, что обладает теми негативными «ярлыками», которые навесил на нее (агрессор). В результате пережитого психологического насилия могут возникать интеллектуальные дисфункции - негибкость, некритичность, узость мышления; низкая концентрация внимания; плохая память.

Следствием психологического насилия становится межличностная дезадаптация и дезориентация. Круг социальных контактов и отношений жертвы предельно сужен, как правило, у такого ребенка нет друзей, близких людей, с которыми можно поделиться и у которых можно получить помощь. Для детей, переживших насилие, характерна эмоциональная дезадаптация и дезориентация. Они испытывают хроническое чувство вины, неспособность переживать положительные эмоции, часы депрессии. Для них характерна гипер-сензитивность, высокая тревожность. Такие дети беспомощны, безынициативны неспособны к самостоятельным решениям и ответственным действиям. Они хотят тепла, но боятся близких отношений; для них характерен пессимизм, чувство неудавшейся «несчастной» жизни.

А если кроме родительского давления ребенку довелось пережить эксвизитные формы насилия, такие, как инцест или избиение, и если ситуация давления стала хронической, превратилась в ситуацию развития? В результате формируется особая личностная структура, характеризующаяся диффузной самоидентичностью, полузависимым когнитивным стилем, зависимостью самооценки от оценок значимых других и т. д., что доказано рядом эмпири​ческих исследований. Ведущий защитный механизм личности - расщепление - позволяет сосуществовать во внутренней ткани самосознания голосам

2.5. Физическое насилие

Физическое насилие - преднамеренное нанесение ребенку родителями или лицом, их замещающими, физических повреждений, которые могут привести к смерти ребенка, или вызывают серьезные, требующие или психического здоровья к отставанию в развитии. Физическое насилие по отношению к ребенку - явление, к сожалению, достаточно распространенное в современном обществе. Так, A. Lampe, проанализировав ряд данных о расспространенности насилия в Европе, приводит следующие цифры: физическому насилию подвергается от 5 до 50 % детей до 16 лет.

М. Кочер и Ж. Кассер (2000) указывают, что в США каждый год более миллиона детей становятся жертвами физического насилия в семье, и приблизительно каждый третий из них, в конечном счете, будет нуждаться в услугах хирурга-ортопеда. Наиболее уязвимы к физическому насилию дети в возрасте от 5 до 11 лет, чаше всего, это первенцы в семьях молодых родителей.

Было проведено исследование распространенности жестоких наказаний в мусульманских семьях на примере беженцев и лиц, ищущих убежища из Афганистана. Исследование показало, что в афганских семьях физические наказания гораздо более распространены по сравнению с российскими. Несмотря на это, сами афганские дети воспринимают справедливым любое, даже самое жестокое наказание со стороны родителей.

Ребенок-жертва физического насилия сталкивается с неизбежностью повторения травматической ситуации и вынужден выработать защитную адаптацию «стратегию выживания». Пытаясь контролировать повторяющуюся травматическую стимуляцию и болезненные аффекты, ребенок использует примитивные защитные механизмы , такие, как избегание и дистанцирование, повышение порогов чувствительности, отрицание, проекция и диссоциация.

Поскольку тело ребенка подвергается насилию, и он не в состоянии предотвратить этого, единство личности сохраняется путем диссоциации Я от собственного тела. Результатом становится переживание «оцепенения», «омертвения», ощущение нереальности происходящего и частичная амнезия.

Восприятие родительской недоброжелательности часто отрицается ребенком и переносится на других людей или на самих себя. Это позволяет ребенку поддерживать фантазию, что он имеет «хороших родителей». Расщепление личности родителей в сознании ребенка соотносится с раздвоением образа «Я» ребенка на «хороший» и «плохой» компоненты.

Провоцирование повторения травмы также можно рассматривать как примитивный защитный механизм. Ребенок таким способом пытается получить контроль над своими мучительными аффектами и страхами, которые появляются во время и после насильственных актов. Чаще всего от телесных наказаний страдают дети из неблагополучных семей, особенно в семьях с открытой формой неблагополучия.

К наказаниям родители чаще всего прибегают в тех случаях, когда хотят добиться от детей беспрекословного послушания и следования предъявляемым требования, полагая, что это самое действенное средство воспитания и контроля за дисциплиной. И попадают в ловушку собственных заблуждений. Телесное наказание приводит ребенка к деградации. Он может почувствовать, что порка - это наказание, достаточного само по себе. Если его наказывают часто сурово, у ребенка не вырабатывается необходимое чувство вины, что препятствует развитию у него полноценного осознания себя как личности. Многие считают культивирование чувства вины нежелательным и забывают, что у него есть и важный положительный аспект. Когда чувство вины слишком угнетает человека, это вредно, но в разумной степени оно является жизненно важным в формировании и поддержании в норме здорового сознания. Нормальное, здоровое самосознание, позволяющее ребенку разумно ограничивать свое поведение, гораздо эффективнее палочной дисциплины, вызывающей страх, гнев и возмущение. В основе жестокости родителей могут лежать самые разные причины социального и психологического порядка, но чаще всего жестокие родители являются жертвами собственных представлений.

Плохое отношение к детям в семье происходит на определенном фоне. Исследователи в области позитивной семейной психотерапии считают, что обычно жестоко обращаются с детьми родители, которым не под силу воспитание своих детей. Если проследить цепь событий, ведущую к жестокому обращению, можно обнаружить такие типичные эпизоды: ребенок делает что-то, что родители считают проступком, он может плакать в то время, когда отец смотрит телевизионную передачу; ребенок учиняет беспорядок в своей комнате, тогда как мать гордится идеальным порядком в доме, малыш всего лишь испачкал брюки, в то время как мать приравнивает это к непослушанию и нечистоплотности, или он играет на улице с друзьями и приходит домой позже назначенного срока. Во всех этих ситуациях ребенок совершает «преступления» только против системы ценностей его родителей. Стороннему наблюдателю то или иное нарушение может показаться мелким, но в представлении родителей оно представляет большую опасность, и они считают необходимым реагировать с применением физической силы. Родители пытаются защитить свои ценности (уважение, послушание, порядок, учтивость и так далее) от предполагаемого посягательства со стороны ребенка.

Они хотят внушить ему эти ценности, но в своих гиперакциях заходят дальше поставленной цели. Результатом становится жестокое обращение с ребенком. Драматизм ситуации в том, что родители имели лучшие намерения, но оказались в плену своих ригидных представлений. Между тем достаточно было бы освободить их от мысли, что их ценности находятся под угрозой, и тогда они не прореагировали бы на свои тревоги битьем. Бить детей - значит проявлять свою беспомощность, которую родители не хотят признавать. Очень часто причиной жестокого обращения к ребенку является недостаток элементарных знаний о детском развитии. Необходимо знать, что в раннем дошкольном возрасти дети не могут сразу выполнить любое требование. Это происходит не от непослушания, а из-за вялости реакций, замедленности осознания необходимости новых действий, инертности временных нервных связей. А родители ждут сиюминутного подчинения, беспрекословного выполнения требования, оказывая на ребенка непосильное для него давление. Н.В. Тарабрина указывает, что наиболее часто жертвами насилия, как со стороны взрослых, так и сверстников становятся:

· дети, воспитывающиеся в условиях жестокого обращения в семье, которые враждебно воспринимают мир, готовы быть жертвами насилия со стороны сильных и сами проявлять его в отношении слабых;

· дети, воспитывающиеся в условиях безнадзорности, заброшенности и эмоционального отвержения, не получающие достаточного ухода и эмоционального тепла, а также имеющие отставание в психофизическом развитии, легко внушаемые, не способные оценить степень опасности и сопротивляться насилию;

· уличные дети;

· дети, которые воспитываются в обстановке беспрекословного подчинения, не умеющие сказать «нет», с нечеткими внутренними границами личности, делающими их не способными сопротивляться насилию, боязливые и тревожные;

· дети с нервно-психическими расстройствами (олигофрения, расстройства личности - психопатии, последствия органического поражения головного мозга и пр.);

· маленькие дети в силу своей беспомощности;

· недоношенные дети , либо дети, с малым весом при рождении (так как они - обычно более раздражительны, больше плачут и доставляют больше проблем родителям.

Последствия физического насилия

Основными последствиями физического насилия для детей являются: отсутствие контроля над своей импульсивностью, снижение способности к самовыражению, отсутствие доверия к людям, депрессии. Непосредственно после травмы могут возникать острые состояния страха. Кроме того, отсроченными последствиями физического насилия может быть построение аналогичных отношений с собственными детьми, а также садистские наклонности. Наиболее распространенными последствиями физического насилия у подростков являются поведенческие и социальные нарушения. Также среди отсроченных последствиях физического насилия следует отметить тревожные расстройства, злоупотребление алкоголем, и антисоциальное поведение. Для женщин более характерны такие последствия, как депрессия и наркотическая зависимость.

Кроме того, было обнаружено, что физическое насилие (избиение, телесные наказания) встречается в анамнезе больных с пограничным личностным расстройством значимо чаще, чем у больных с другими патологиями (соответственно, 71 и 30 %.

Ревиктимизация также часто наблюдается среди жертв насилия. Это проявляется в том, что женщина, будучи подвергнута насилию, в детстве продолжает чувствовать, что находится в насильственной, опасной ситуации во взрослой жизни. Обнаружена жесткая взаимосвязь между инцестными отношениями и позднейшим сексуальным насилием, супружеским насилием и другими формами насилия. Другими словами, девочка, подвергнутая насилию в детстве, имеет больший риск быть жертв последующего насилия во взрослой жизни по сравнению со своей сверстницей без истории насилия

Собственное агрессивное поведение детей-жертв насилия во взрослой жизни является обратной стороной их повышенной виктимности: многие люди, совершающие преступления на сексуальной почве, сами в детстве были подвергнуты физическому, сексуальному или психологическому насилию. Так, по данным одного из многих исследований, посвященных этой проблеме в Канаде, около 33 % подростков - насильников в детстве пережили насилие или пренебрежение. Американские исследования показали, что 60 % насильников были подвержены физическому насилию, 50 % - сексуальному насилию и 70 % пережили пренебрежение в детстве. Более 50 % этих преступников подвергались комбинации этих форм насилия. Подростки, подвергнутые насилию в детстве, иногда используют насильственное поведение как способ мести. Некоторые люди, подвергавшиеся в детстве насилию со стороны родителей, старших сиблингов или других членов семьи могут полагать, что насилие и секс между старшим и младшим это нормально, и поэтому проявлять насильственное поведение.

К. Эльячефф приводит один из примеров подобной виктимизации между прошлым и последующим насильственным поведением.

Девятнадцатилетняя Н. - мать маленького мальчика, которого по решению суда поместили в ясли, чтобы оградить от жестокого обращения со стороны матери. Сама она с младенческого возраста была воспитана приемной семьей, о которой сохранила самые добрые воспоминания. Ей никогда не говорили, кто были ее настоящие родители и почему ее удочерили. В восемнадцать лет она сошлась с человеком, который начал ее бить с первых же дней беременности. После родов ей трудно было заниматься сыном. Как раз в это время она разыскала, наконец, своих биологических родителей и узнала, что ее отец убил одного из ее братьев, когда ей самой было всего два года. Ее сожитель продолжал избивать и ее и сына. Во время одной из таких семейных сцен она сама побила сына, после чего ее арестовали, а ребенка поместили в ясли. На суде всю вину за жестокое обращение с сыном она взяла на себя. Сама она не видела никакой связи между своим прошлым и сегодняшними проблемами.

Из этой истории можно полагать, что дети наблюдавшие сцены насилия, но не бывши жертвами также могут иметь впоследствии склонность к насилию. Тем не менее, клинические исследования показывают, что взаимосвязь между виктимизацией в прошлом и последующим насильственным поведением жертвы является сложным и комплексным и в значительной степени зависит от заботы родителей по отношению к ребенку - жертве и его взаимоотношений с ними.

Часть 2. ПСИХОДИАГНОМТИКА НА ВЫЯВЛЕНИЕ ЛИЧНОСТНОЙ ПРЕДРАСПОЛОЖЕННОСТИ К НАСИЛИЮ.

Процедура Эмпирического исследования.

Мои наблюдения за семьями со скрытой формой неблагополучия начались два года назад. Я наблюдала их за обычным действием дома: в игре, за едой, в гостях и на улице. Физическое наказание в этих семьях считалось основным методом воспитания. Дети в этих семьях были агрессивны, аутичны, имели заниженную самооценку и отставали в развитии.

Внешне, семьи выглядели благополучно, мамы держались крайне спокойно и дружелюбно, и очень стремились выговориться. 

К исследованию о личностной предрасположенности к насилию меня подтолкнула одна из мам выросшая в неблагополучной семье. Пребывая в своем обычном, подавленном состоянии, она выдавала, сквозь слезы:

«Моя жизнь напоминает мне судьбу моей матери, а я не хочу быть похожей на нее. Не хочу бить Дениса, как она била меня».

В поддержку движения «Россия без жестокости к детям» я привожу сокращенный вариант работы и результаты эмпирического исследования из «Случая Дениса», насилие в семье которого продолжалось в течение четырех поколений. 

Случай Дениса

Физическое насилие в семье Дениса продолжается уже четыре поколения. Этот случай относится к крайне тяжелым с точки зрения последствий насилия. Из семейной генограммы выяснилось, что личностная  предрасположенность к насилию у него сложилась со стороны матери.

Начальная стадия этого заболевания пришлась в 1900-х годах в семье Геннадия и Марины.

После рождения детей Анны и Бориса, Геннадий уехал воевать на фронт. Отношения с семьей с тех пор стали дистантными. Не писал, не интересовался как дети. Мать не успевала уделять детям достаточно внимания, работала до ночи, пропадала. Анна и Борис росли беспризорниками с детства. Болели чем угодно, ели что могли достать. С  восьми лет Борис связался с плохой компанией, стал выпивать водку. Анна тоже редко бывала дома, вела бродяжную жизнь.

После возвращения отца, у Бориса и Анны умирает мать. Геннадий пытался растить детей, но было уже поздно. Борис был заядлым алкоголиком, не ночевал дома, выпивал с друзьями. Анна занималась проституцией. В 35 лет она скончалась от столбняка. Геннадий, однако, успевает перед смертью женить сына на Екатерине.

Екатерина выросла в состоятельной семье. Со слов испытуемых, была очень красивой. Геннадий тщательно скрывал от семьи Екатерины о пристрастии Бориса к алкоголю. Но после свадьбы скрывать это стало уже невозможно. В состоянии алкогольного опьянения Борис бил свою жену. Она не жаловалась отцу, думала пройдет. Борис страшно ревновал свою жену. Не разрешал ей выходить из дома, рвал все ее платья, бил до синяков.

Родились дети Сергей, Владимир и Клава. С детства дети были свидетелями драк между родителями. Сергей очень любил мать, но защищать ее не мог. Очень боялся отца. Клава, которую отец никогда не трогал, старалась утешить его и уложить спать. Она все время стояла на папиной стороне, чтобы переключить его с матери на себя. Ее роль в семейных неурядицах была значительной. Каждое утро она боялась ходить в школу, а как школа заканчивалась, бежала домой со всех ног. Она все время боялась, что однажды не успеет спасти свою мать.

Владимир, несмотря на скандалы, запирался в комнате и долго сидел в темноте, глядя в окно. Иногда, играл на гитаре. Он как будто был отрезан от этого мира и погружен в свои мысли. Кроме жены, Борис будучи в алкогольном опьянении поднимал руку на сыновей, в основном, на старшего сына Сергея. Сергей ненавидел и в то же время боялся отца, а став взрослым стал вымещать свой контроль над младшей сестрой Клавой. Сергей  запрещал ей выходить в кино с подругами и на дни рожденья подруг. Он старался правильно ее воспитать, наказывал за непослушание, бил ее.

В двадцать лет Клава выходит замуж за Игоря. 

Игорь еще не родился, когда его беременная мать узнала о смерти мужа. Он состоял в криминальных группировках, в одной из которых его убили. После смерти он оставил беременную жену и старшего сына Александра. Мать Игоря, будучи беременна им, очень переживала смерть мужа, пыталась покончить жизнь самоубийством. Однако, несмотря на такое состояние, ребенок родился нормально.

После родов, мать Игоря Дина вышла замуж за своего деверя и позже родила девочек Алину и Олю. С самого детства, у каждого из детей были определенные обязанности. В этой семье всегда подчинялись определенным «правилам», нарушение которых страшно каралось. Больше всего, попадалось Игорю. В детстве Игорь часто болел, позже сидел в тюрьме. Женившись, стал бить свою жену Клаву. 

По словам Клавы, часто видела в багажнике своего мужа ножи и газовые баллончики, которые он всегда прятал. Был придирчив, подозрителен. Всегда кого то боялся, будучи очень раздражительным часто бил жену. У Игоря им Клавы родились дети Нина и Света . К обоим применялось жесткое физическое насилие со стороны родителей, в основном матери.

Девочки, также, были свидетелями кровавых сцен между родителями. Дважды наблюдали, как мать пытается отравить ядом себя и детей, отомстив этим мужу.

Число незаконченных самоубийств Клавы составляет десятки.

В 1999 году лежала в психиатрической клинике. В 2000 году выписывается, разводится с мужем. Диагноз в психиатрической клинике: эпилептоидные припадки, невроз, вегетативно-сосудистая дистония. Часто испытывает депрессию, провалы в памяти, плохо спит. Последнее самоубийство пришлось в 1999 году. Выпила огромное количество фенозепама. Позже в клинике, отрицала самоубийство, смеялась невпопад, часто плакала. Винила во всех своих бедах Игоря и Нину.

Нина с детства не ладила ни с отцом, ни с матерью. Всегда хотела уйти из дома.

В возрасте двадцати одного года выходит замуж за Руслана. После рождения сына становится еще более раздражительной. Часто ссорится с мамой и с отцом, с мужем, со свекровью. Часто уходила из дома, нисказав мужу куда. Не ночевала дома.  По словам родителей, с детства была способна на рискованные, неуравновешенные поступки.

Два года назад впервые подняла на сына руку, с тех пор бить сына стала за каждую шалость.

1.2.1. Идентифицированный пациент

Идентифицированный пациент в данном случае, Денис - сын Нины и Руслана.

С двух лет подвергался физическому насилию. С отцом дистантные отношения, почти не видит его. Руслан работает ночью.

Денис неразговорчив, недоверчив, агрессивен. Часто играет один. Очень замкнут, прошло немало времени, прежде чем он смог без страха и стеснения оставаться со мной один. 

Дома, он в основном, спокоен, если его не трогают, может с утра до вечера играть в компьютерные игры или смотреть мультфильмы. Весьма агрессивен в детском саду. Имеет тенденцию разговаривать с неодушевленными предметами. 

Ниже приведены краткие выдержки из наблюдений.

Из результатов одного наблюдения. 

Денису 4 года.

Утром, Денис сам открывает мне проходную дверь и радостно улыбается.

· Привет.

Я здоровуюсь с ним, мы проходим в комнату, где и беседуем. В комнате, где он смотрит мультфильмы , разбросаны кукурузные хлопья, надкусанное яблоко и обертки от конфет. В процессе нашей беседы выясняется, что мать вышла и Денис дома один.

· Я заболел, объясняет он, продолжая играть на полу. Он подходит к шкафу с видеокассетами и вываливает все на пол. Садится на пол и начинает строить из них башню и имитировать голоса родителей.

· Ты куда?  - громко кричит он, имитируя голос матери. - Идем на машину!

· Нет, я на работу (голосом отца)

Денис тяжело вздыхает, имитируя свою мать. - Ой, боже, за что мне это?!

· Ты что с ума сошла? (голосом отца)

· Замолчи! Не кричи так! (голосом матери)

Имитирует звук отъезжающей машины. Внезапно поднимается и залезает в шкаф с одеждой. Что-то про себя бормочет.

· Господи, за что мне такое... ох господи, опять это на мою голову....

Чуть позже, играет в компьютер и несколько минут играет в игру под названием Симс, которая ему очень нравится. Игра, в которой надо создавать дома, персонажи, семью и строить отношения. Денис создает свою семью, называя их по именам. В нее он включает мать, себя, бабушку Клаву, тетю Свету. Обязательно должен присутствовать второй ребенок, хотя на самм деле, у Дениса нет ни братьев ни сестер.  Я наблюдаю за игрой.

· Это твоя семья?

· Да, - отвечает он, это мама, Света, Клава и Денис.

Он играет, не скрывая своих эмоций , после чего обращается ко мне.

· Сделай мне пожар.

· Тогда твой дом сгорит, - объясняю я

· Нет, сделай!

Как только в игре происходит пожар, ребенок возбужденно смеется,хлопая в ладоши. Он с интересом смотрит, как кричат персонажи (в данном случае, его семья) от ужаса, сгорая один за другим. После чего успокаивается.

- Ой, они ушли. Их украли. (имеет в виду, что они умерли)

· Ничего, - успокаиваю его я, - мы их снова создадим

· И опять сделаем пожар, ладно?

Из результатов наблюдения в детском саду.

Дениса привели в садик, когда все дети уже завтракали. Он сразу подходит к игрушкам и спокойно играет с ними.

· Денис, иди есть кашу! - зовет его воспитатель, но он хмурится и злобно поворачивается к ней спиной.

· Дениска, видишь как все завтракают? Это потому что нельзя играть, пока не поел каши. Надо набраться сил! Правда, ребята? - весело обращается воспитатель к детям. Все дружно соглашаются.

· Нет! - кричит Денис изо всех сил и бросает игрушку в их сторону. Недовольная таким поведением, воспитатель ставит его в угол, но он злится, бьет ее ногами.

Наконец, он сдается и стоит в углу, краем глаза поглядывая как играют другие. 

Заметив, как один из мальчишек играет с мячом, он подбегает к нему, выхватывает мя и отказывается его взвращать.

· Давай играть вместе, - предлагает мальчик.

Денис соглашается и какое-то время они играют. Но как только Денис замечает, что его товарищ играет лучше, настроение его меняется. Он не выдерживает, отбирает мяч и уже отказывается с ним играть, сжимая мяч в руках и хмуря брови. Несколько минут он ходит с мячом в руках, потом прячет его под диван и идет играть с другими игрушками. Некоторое время, он спокойно играет один, избегая общения. 

Внезапно, он замирает, замечая как другой мальчик случайно находит спрятанный мяч и весело подбегает к другим детям.

-  Я нашел мяч! Давайте играть! - весело восклицает он.

Денис не выдерживает, бросается к нему со слезами и без слов влезает в драку.

· Ты что, дурак?! - обращается к нему мальчик, отмахиваясь от его кулаков.

· Сам ты дурак! Дурак! - кричит Денис, толкая его и заливаясь слезами. - Это мой мяч!

Все , включая воспитателей, заступаются за его соперника. Дениса снова наказывают.

Обсуждение результатов

В данной работе были рассмотрены семьи, насилие в которых, применялось к детям постоянно, из поколение. Каждый ребенок наблюдавший и испытывающий насилие со стороны родителей по разному справился со стрессом, и на каждого ребенка насилие оставило свой неповторимый след.

Результаты анкет подтверждают о выраженной агрессии Дениса, причем, она скорее физическая, косвеная.  Особо обращает на себя внимание тот факт, что агрессивные действия Дениса порой не имеют какой-либо цели и направлены исключительно на причинения вреда другому. Это особенно заметно в детском саду, прячет игрушки детей или нарушает их игру, с удовольствием наблюдая за их переживаниями.

Физическая боль и унижение сверстника вызывают у таких детей удовлетворение, а агрессия выступает как самоцель. Такое поведение может свидетельствовать о склонности ребенка к враждебности и жестокости, что естественно, вызывает особую тревогу. Агрессивные действия этих детей не имеют какой-либо выраженной цели-тни для окружающих, ни для них самих. Они испытывают удовольствие от самих действий, приносящих боль и унижении сврстникам. Дети данного типа используют прямую агрессию, причем, более половины всех агрессивных актов состовляет прямое физическое воздействие.

Чувство вины или раскаяния при этом совершенно отсуствует. Норм и правила поведения открыто игнорируются. На упреки и осуждения взрослых они отвечают «Ну и что!», «и пусть ему больно», «что хочу, то и делаю». Отрицательные оценки окружающих не принимаются в расчет. Для таких детей особенно характерна мстительность и злопамятность: они долго помнят любые мелкие обиды, и пока не отомстят обидчику, не могут переключиться на другую деятельность. Самые нейтральные ситуации они рассматривают как угрозу и посягательство на свои права. Низкий социальный статус в группе сверстников, вполне значит, что окружающие дети их боятся и избегают; уровень развития игры также находится на средних уровнях (втором-третьем), однако, содержание их игр часто носит агрессивный характер — все дерутся, мучают или убивают друг-друга. Этот вид детской агрессивности можно назвать целенаправленно-враждебным.

По показателям тревожности, Денис набрал средний балл, это весьма показательно в наблюдении с общением с другими детьми. Денис противится вступать в общение, крайне боится животных, особенно, собак.

Рассмотрим каждого из детей в семье Геннадия и Екатерины. Когда Генадий бил Клаву, старший сын Сергей заступался за нее и тогда отец избивал его. Клава же брала роль регулятора семейных отклонений. Она впитывала в себя их ссоры, пыталась помирить. Ухаживала за отцом, спасала семью. Она была триангулирована, вовлечена в их скандалы. По результатам диагностики выявились признаки серьезного депрессивного расстройства. 

Сергей дважды был женат. С первой женой скандалил, бил ее, и позже развелся. Со второй женой насилия не наблюдалось.

Владимир никак не реагировал на скандалы. Он убегал от них. Бросил школу, до сих пор не может найти работу. При общении наблюдаются признаки маниакальной депрессии. Не может заработать денег, живет в нищете. Ведет бродяжную жизнь, потом вспоминает, что у него есть семья, возвращается, до очередного приступа.

Дети Игоря и Клавы получили похожие результаты. Нина показала высокие результаты по шкале «агрессивность», предрасположена к насилию. С детства была вспыльчивой, участвовала в драках. Порой сама заводила их. Светлана тихая, беспомощная жертва. Ее роль была такой же, как в детстве у Клавы. Она была опорой для родителей. На ней родители часто срывали свой негатив. Записи ее дневников, которые были занесены в данную работу, описывают некоторые из таких случаев.

По результатам теста руки и опросника Басса-Дарки Игорь набрал самый высокий балл из всех членов семьи (25 баллов). Результаты Нины показали высокие оценки по шкале «физическая агрессия» и «раздражительность», что соответствует ее поведению. Высокий балл она получила и по шкале «негативизм».

Интересно, что оба родителя Игорь и Клава имеют высокий показатель «чувство вины». Результаты недерективного интервью показали, что родители испытывают вину не только по отношению к своим детям, но и по отношению к своим родителям.

Высокая раздражительность, готовность к проявлению при малейшем возбуждении вспыльчивости, резкости, грубости, характерная для травмированных детей, связана, вероятно, с общей повышенной психофизиологической возбудимости, которая является следствием физического насилия нд детьми.

Обида, определяемая А. Бассом как зависть и ненависть к окружающим, обусловленные чувством горечи, несправедливости, гнева на весь мир, объясняется тем, что травматический опыт вследствие насилия может зачастую восприниматься детьми как нечто несправедливое, незаслуженное. Сравнивая свою судьбу с судьбами других, они переживают чувство горечи, гнева на весь мир за то, что они уже никогда не смогут стать такими же, как прежде. «Почему это случилось именно со мной?» - этот вопрос можно  услышать от детей, переживших насилие. Такие дети становятся более чувствительными к несправедливости.

Высокие значения по шкале «чувство вины» опросника Басса-Дарки у детей, имевших травматический опыт, могут быть объяснены феноменом «вины выжившего», широко освещенным в литературе посвященной ПТСР.

О вине выжившего как о бессознательном чувстве, истоком которого служит ответственность, которую человек приписывает себе за смерть близкого, писала Анна Фрейд(1946). Дети, испытавшие на себе воздействияе насилия страдают от мыслей о том, что, выжив, они предали тех, кто погиб или пострадал в большей стпени, чем они сами.

В одной из наблюдаемых мной семей, «феномен выжившего» наблюдался в «случае Полины» (данные исследования этой семьи приведены в оригинальной версии  работы). Наблюдая за физическим насилием между родителями и последующей смертью матери, дочь постоянно винила себя за случившееся.

 Травмированные дети могут чувствовать угрызение совести, поскольку в силу так называемого детского эгоцентризмая. Могут считать себя виновниками случившегося. Например, дети часто считают себя виновниками развода родителей или полагать, что они своим поведением заслужили болезнь или каким-то образом стали виновниками смерти близкого человека.

Вследствие перенесенного наслия, дети имеют серьезные нарушения в социально значимых видах деятельности (учеба, общение), вызванные реакцией на травму. 

Нарушения учебной деятельности и трудности в установлении социальных контактов, наблюдаемые у этих детей, могут быть связаны с тем, что исходя из своего травматического опыта, они могут рассматривать отношения между людьми только в категориях «агрессор» - «жертва», что существенно затрудняет установление ими доверительных отношений с другими людьми.

Результаты исследования детей (случай Полины, случай Дениса) также выявили наиболее высокие результаты по шкале «подозрительность». Столкнувшись с травматическим событием, выходящим за рамки обычного опыта, ребенок теряет ощущение безопасности. Такие дети живут в постоянном ожидании угрозы, возможности повторения физического наказания. Потеряв чувство безопасности мира, эти дети очень осторожны и избирательны в общении.

Высокая подзрительность, настороженное отношение к людям, основанное на том, что они намерены причинить вред, легко объяснима у детей пострадавших по злой воле другого человека. (Эти данные согласуются с данными полученными M. Weissbluth и K. Liv, в 1983 г).

Дети, пережившие физическое насилие, демонстрируют  более высокие значения по шкале «физическая агрессия». Такие данные согласуются с данными ряда исследований (Макарчук А.В, 2004). Находясь в состоянии социальной и эмоциональной депривации дети-жертвы насилия не имеют перед собой примеров для усвоения неагрессивных моделей поведения. Постоянно будучи свидетелем и жертвой насилия  в своей семье, такие дети считают, что агрессия — это обычная и нормальная форма общения. Многим детям-жертвам насилия, так и не удается перебороть это заблуждение и во взрослой жизни.

 Выводы и заключение

Перестройка всех сфер общественной жизни, происходящая в нашей стране, резко повысила интерес к семьям с неблагополучной средой. В этих семьях часто вскрываются факты, свидетельствующие о жестокости, унижении достоинства, непонимания, формальном отношении к несовершеннолетним со стороны взрослых.

Во всех индустриально развитых странах, в том числе и у нас, в последние десятилетия отмечается увеличение числа общественно опасных действий, совершаемых молодежью. Снижаются возрастные границы многих видов преступлений, изменяется половой состав несовершеннолетних правонарушителей: среди них возрастает доля девочек. Тревожным симптомом является рост числа несовершеннолетних с отклоняющимся поведением, проявляющемся в уголовно ненаказуемых асоциальных действиях, таких, как алкоголизм, наркомания, токсикомания, бродяжничество, половой аморализм, мелкое хулиганство, вандализм, нарушение общественного порядка. Наиболее трагичной формой социальных отклонений являются покушения на свою жизнь и самоубийства. Факты добровольного ухода из жизни всегда расцениваются как чрезвычайные события и особенно, когда эти действия совершаются несовершеннолетними людьми.

Одна из главных причин возникновения антиобщественного поведения подростков, является деформация современной семьи. Как известно, семье принадлежит важнейшая роль в социализации ребенка. Заложенные в раннем детстве при взаимодействии ребенка с родителями ценности, нормы, представления во многом определяют его жизненный путь, формируют общественную позицию.

Характер эмоциональных связей между разными поколениями в семье, особенно между разными поколениями в семье, особенно между матерью и ребенком, является крайне важным для формирования таких социально значимых качеств, как стабильность самооценки, самостоятельность, способность к адекватному общению, доверие к окружающим, дружелюбие.

Неблагополучие, дезадаптирующее влияние условий семейного воспитания на формирование личности подростка может проявляться как в прямых, так и в косвенных формах. Прямое социализирующее влияние оказывает на ребенка семья, члены которой ведут антисоциальный образ жизни, проявляющий в алкоголизации родителей, драках, участии в преступной деятельности, а также асоциальные семьи - внешне благополучные, но ориентированный на нормы и ценности, противоречащие общественной морали (стяжательство, цинизм, бездуховность, потребительские установки). Приблизительно 30-40% подростков, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, воспитываются в семьях с прямым дезадаптиющим влиянием на них. Необходимо отметить, что условия воспитания в таких семьях не только формируют антиобщественную направленность личности несовершеннолетнего, но и часто проявляются в жестоком физическом обращении с детьми, плохом уходе за ними. 

Жестокое обращение с детьми и подростками со стороны взрослых, приводит к физической и психологической травматизации. Эта проблема выходит за рамки обсуждения вопроса о причинах антисоциального поведения несовершеннолетних и затрагивает вопрос обеспечения социально-правовой защиты интересов детей и подростков, находящихся в зависимом положении от лиц, чьи действия наносят тот или иной вред личности несовершеннолетнего. Жестокое обращение с детьми включает в себя, регулярное избиение их родителями или другими родственниками с патологически выраженными садистскими наклонностями. Дети и подростки могут стать жертвами сексуального насилия со стороны взрослых людей, иногда ближайших родственников. Отнюдь не редки случаи совращения несовершеннолетних и их эксплуатации  в целях  проституции.  В  последнее  время  получают широкую огласку факты жестокости педагогического персонала по отношению к воспитанникам детских домов и интернатов. Менее известны случаи незаконных способов ведения следствия при разборе правонарушений, совершенных несовершеннолетними. 

К сожалению, не только в научном анализе этой проблемы, но и в сборе соответствующей информации мы заметно отстаем от других развитых стран. По некоторым источникам, в 1980 г. в Великобритании более 100 детей были избиты до смерти теми, кто призван был о них заботиться, и еще примерно 800 детей пострадали от так называемых неслучайных повреждений. По данным американских исследователей, в США ежегодно от жестокого обращения погибают от 2000 до 5000 детей, что послужило причиной издания законов, предписывающих врачам сообщать о подозрительных случаях соответствующим органам. Но в большинстве случаев и это не помогает. И в этом, мы убедились, исследуя детей в нашей работе. Дети, пережившие физическое насилие со стороны своих родителей, скорее винят себя в произошедшем, поэтому молчат или терпят побои, считая это справедливым наказанием. Иногда физическое насилие, применяемое к ним, длится годами.

И все это время для этих детей характерно желание стать более уверенными в себе. Это может быть связано с тем, что они постоянно находятся в двусмысленной и непредсказуемой ситуации. С другой стороны, возможно, жертвы насилия мечтают о том, что когда-нибудь стать настолько сильными и уверенными в себе, чтобы смочь остановить с годами продолжающееся насилие.

Насилие, перенесенное ребенком, влияет на воспитание жертвой своего тела, поскольку в сексуальном и физическом насилии воздействие агрессора на тело жертвы играет важное значение. Поэтому для детей, переживших насилие характерно непринятие, отвержение собственного тела, которое часто кажется им виновным в произошедшем.

Такие дети склонны возлагать на себя вину за то, что случилось с ними, собственной виновности, порочности мешают ребенку устанавливать доверительные отношения с другими людьми, препятствуют его успешности в учебе и других видах деятельности.

Ребенок часто произвольно старается избавиться от вторгающихся мыслей, снов и других напоминаний о произошедшем насилии. С одной стороны, эта неспособность может восприниматься ребенком как собственная интеллектуальная несостоятельность. С другой - мысли ребенка постоянно заняты воспоминаниями о травматическом опыте, ему становиться трудно, сосредоточиться, что приводит к снижению школьной успеваемости.

Отражение происходящего с ребенком-жертвой насилия можно найти в рисунках таких детей: их рисунки могут быть сексуализированными или включают сцены агрессии или насилия. Также чаще других детей жертвы насилия отказываются от рисования семьи. Такие рисунки должны стать сигналом  для  специалистов  и  говорить  о  необходимости  проведения дополнительной диагностики ребенка по поводу вероятности свершаемого над ним насилия. Выводы, полученные при анализе испытуемых в данной работе, показывают, что - агрессивные традиции в семье постоянны, а стили агрессивного поведения, также как и насилие имеют тенденцию транслироваться через поколение как привычные сценарии поведения.

В объяснении психологических особенностей детей, переживших насилие, агрессия играет важную роль.

В результате физического, вербального и психологического насилия в детстве, у детей формируются «привычки» повторять агрессивное поведение родителей.

Дети не испытавшие физического насилия со стороны родителей, но бывшие свидетелями побоев сестер и братьев также могут быть агрессивны, сталкиваясь с проявлением насилия и агрессии в своей семье, они усваивают такую модель поведения и переносят ее на общение со сверстниками и другими людьми.

Испытанная в детстве жестокость оставляет след на всю жизнь и способствует нарушению процесса эмоционального воспитания ребенка, вырабатывая у него в качестве компенсаторных механизмов агрессивность, готовность с помощью насильственных действий разрешать жизненные коллизии.

Став более реактивным, раздражительным, возбудимым после насилия, ребенок не может контролировать свои аффективные вспышки, в результате чего он не может прогнозировать собственное поведение и неуверен в себе.

Дети пережившие физическое насилие более склонны к агрессии, которая окольным путем направлена на другое лицо, а также к агрессии, которая ни на кого не направлена - взрывам ярости, проявляющимся в крике, топаний ногами, кулаками по столу и т.п., характеризующимися ненаправленностью и неупорядоченностью.

Насилие приводит также к росту у ребенка тревожности в сфере взаимоотношений с другими людьми (социальной тревожности). Это связано с тем, что насилие является антропогенной травмой, травмой, связанной с общением. Ребенок, переживший насилие, с одной стороны, теряет четкие представления о дозволенном и недозволенном в общении между людьми, с другой стороны, опираясь на свой негативный жизненный опыт, он либо ожидает нападения от других людей, либо сам становится на позицию агрессора. Кроме того, виновным в случившимся является человек, и, зачастую,  это - родитель  или  другой  близкий  ребенку  человек.  Он недоверчив и острожен по отношению к людям, полагая, что окружающие намерены причинить ему вред. У детей-жертв насилия снижена мотивация на общение со сверстниками. В обществе других детей они часто чувствуют себя "чужими" и одинокими.

Переживание насилия приводит к крушению привычного образа мира у ребенка. Он больше не может чувствовать себя в безопасности в стенах своего собственного дома, он чувствует себя преданным самыми близкими людьми. В восприятии ребенка разрушается граница между добром и злом, допустимым и недопустимым. Ребенок пытается избавиться от воспоминаний о произошедшем, как бы "вычеркнуть" насилие из своей жизни, что сопровождается признаками повышенной возбудимости и нарушениями в значимым сферах деятельности. Все это не позволяет ребенку верить в себя и -в свои силы. В результате самооценка ребенка снижается.

Учитывая все вышесказанное, можно сделать вывод о том, что насилие, совершенное над ребенком, является одной из самых тяжелых психологических травм, его последствия затрагивают все сферы личности ребенка. Дети, пережившие насилие, остро нуждаются в своевременной и адекватной психологической помощи. Из-за масштабного травмирующего воздействия насилия она должна касаться широкого круга проблем. Психологическая помощь должна быть фиксирована на восстановлении самоотношения ребенка, доверия к другим людям, развитью социальных навыком и коррекции агрессивного поведения.

Также должна быть проведена работа, направленная на усвоение ребенком семейных ролей и норм поведения в семейных отношениях. Отдельное внимание должно быть уделено профилактике жестокого поведения. Предупредить жестокость, насилие может всякий, осмысливший все это. Подобная профилактика оберегает и сохраняет потенциальный возможности  личности  для  того,  что  при  желании   каждый   мог  их использовать.

Проведенное исследование, конечно, не охватывает всей сложности процессов влияния насилия на детей, но оно открывает возможные пути дальнейшего исследования.

Так мне  представляется важным изучить личностную предрасположенность к насилию  в достаточно большей выборке семей. Изучить: возможно, ли предотвратить передающееся насилие. Также планируется провести ряд исследований на выявление специфических последствий различных видов насилия на психику ребенка.
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