Было ему 19 лет…
      ГКОУ СО «Специальный (коррекционный)    детский дом г.о. Сызрань»  

         15 февраля 1989 года  для многих стал днём, когда кончился счёт потерям наших солдат в Афганистане.  Тяжёлый, печальный итог. Многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало полегло совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле, среди них и выпускник детского дома Юрин Александр. Память о многих парнях, не вернувшихся с той войны, память о тех, кто ушёл из жизни в мирное время будет вечной. Память нужна на все времена и века. Память нужна не мертвым, память нужна живым для того, чтобы не было новых войн и новых погибших. И чтобы не говорили об афганской войне, мы твердо знаем одно, что наши парни с честью несли имена воинов – интернационалистов.
        20 мая 2015  года в нашем детском доме  состоялось торжественное открытие мемориальной доски, памятного знака, который вновь и вновь будет напоминать нам о войне, о гибели людей, о человеческом горе. 
Этого события очень долго ждали: и педагогический коллектив, и воспитанники, и одноклассники Юрина Александра. На открытие мемориальной доски приехало много гостей:  Разенков Владимир Федорович,  председатель городского Совета ветеранов, заслуженный летчик России, участник 2-х локальных войн в Анголе и Йемене; Новоженина Татьяна Юрьевна, главный специалист Управления по вопросам семьи, материнства и детства Администрации г.о. Сызрань; Карелова Ирина Михайловна, специалист Управления по вопросам семьи, материнства и детства Администрации г.о. Сызрань; Трифанов Владимир, директор ООО «Мемориал»; Ерёма Владимир Николаевич, председатель Регионального фонда вертолетчиков г. Сызрани; Спирин Владимир Николаевич, председатель общественной организации г. Сызрани «Боевое братство»; Яковлев Юрий Николаевич, председатель Сызранской общественной организации инвалидов Союза «Чебнобыль»; иеродьякон Свято-Вознесенского мужского монастыря отец Антоний (Летуновский); воспитатели Юрина Александра Николаева Людмила Степановна и Морозова Нина Ивановна; классный руководитель Асанов Вадим Валерьевич; одноклассники;  представители СМИ.
На Разенкова Владимира Федоровича, председателя городского Совета ветеранов и Хайрулова Игоря, одноклассника Юрина Александра, была возложена почетная миссия – снять завесу с еще не открывшейся мраморной доски. Минутой молчания присутствующие почтили память воина-афганца.
После этого иеродьякон Вознесенского мужского монастыря отец Антоний совершил чин освящения памятной таблички. Он подчеркнул, что подрастающее поколение должно знать историю нашего государства, гордиться ею и своими благими делами помогать Отчизне стать великой, могучей державой.
После открытия все желающие смогли возложить цветы.

О том, насколько это событие важно для коллектива и воспитанников детского дома рассказала директор Ковтонюк Вера Андреевна.  Она поблагодарила всех, кто принимал участие в подготовке к открытию мемориальной доски. Инициатором этого события стали Яковлев Юрий Николаевич, председатель Сызранской общественной организации инвалидов Союза «Чебнобыль» и руководитель Музея Боевой Славы  детского дома Соловова Маргарита Николаевна. «Работа Музея направлена на объединение ветеранов и воспитанников детского дома, развитие патриотических чувств подрастающего поколения и духовно-нравственное воспитание граждан, формирование уважительного отношения к военной истории России, привлечение ветеранов войны и труда к воспитательной работе».
Из воспоминаний воспитателя Николаевой Л.С.: «Юрин Саша, 1963 г.р.,  воспитывался и учился в детском доме с 1973 г. по 1980 г.  Закончил 10 классов. Саша пользовался большим авторитетом среди одноклассников. В общении с ними был всегда добр. Делал добро не из желания выделиться среди других и получить похвалу, а из-за человеческой потребности, потому что иначе он поступить не мог и не имел права. Он умел дружить. Никогда ни с кем не ссорился. Саша был трудолюбивым мальчиком. Начатую работу всегда доводил до конца. Мог заставить себя делать нужную, хотя и неприятную работу. Был непременным участником всех трудовых десантов, проводимых в детском доме. 
На протяжении всех лет пребывания в детском доме имел примерное поведение. Любил точность: если дал слово, то обязательно выполнит. Любил заниматься спортом, катался на коньках и лыжах и ещё имел много увлечений. Был очень общительным, добрым, и, соответственно, у него было много друзей».
После окончания детского дома учился в Куйбышевском речном училище.
Был призван  в Армию. Будучи ещё совсем юным, он не мог себе представить, что ему придётся служить в далёкой республике Афганистан. Он ничего не знал о войне. Разве, что из рассказов. И вот его отправили на войну. Там учили драться, стрелять, лазить по горам… Ребята, которые уже были в боях,  говорили: «Не страшно, что тебя убьют -  страшно, что ты убьёшь другого человека».  Некоторые даже не могли выстрелить, потому что боялись убить. 
Александр служил в Афганистане огнеметчиком. Бои шли высоко в горах.  Однажды при попытке атаковать советское подразделение, в сторожевом охранении завязался яростный бой. Личный состав сторожевого поста встретил душманов во всеоружии. Солдаты не растерялись и вели меткий огонь на поражение. В этом бою в результате прямого попадания выстрела снайпера Александр погиб. 
        Посмертно награждён орденом «Красной звезды» за стойкость, мужество, отвагу. Наш земляк исполнил в Афганистане свой воинский долг и заплатил за это ценой собственной жизни. Он сражался за то, чтобы в мире стало меньше горячих точек, чтобы на земле был мир, а не вражда.
        Было ему 19 лет.
Лаконичные строки короткой биографии, юное лицо на фотографии.      Он не вернулся, но память о нём  навечно останется в наших сердцах.
В мероприятии приняли участие воспитанники и сотрудники детского дома,  вокальный коллектив воинской части 61207-2, руководителем которого является Рамзаева Н.В. Концерт прошел в атмосфере доброго, теплого, творческого взаимодействия. С особым волнением воспитанник Максим Крюков исполнил стихотворение, посвященное памяти Александра Юрина, которое написала  сызранская поэтесса  Людмила Шапошникова.
Памяти А. Юрина
Ясным днем уходящей осени
Хоронили его в селе.
Стыли дали в туманной просини
И желтел задумчиво лес.
Военком над могилой на кладбище,
Не пытаясь волнение скрыть,
Говорил, что солдатам завтрашним
Надо честно, как он, служить.
Жизнь за дело свободы отдал он
Больше жизни Отчизну любил
И посмертно представлен к ордену
За отвагу солдатскую был.
Сжаты губы, брови нахмурены,
Беспощадная смерти суть…
Огнеметчика Сашу Юрина
Провожали в последний путь…
Отдавая солдату почести,
Залпов эхо рвануло окрест.
Как расти поскорее хочется 
Всем мальчишкам, стоящим здесь!
Стать опорою настоящею
Для любимой земли своей.
Есть сегодня в дружине тумакшинцы,
Завтра юрьинцы будут в ней.
Жизнь его в жизни их продолжается
Светлой памятью навека.
… Затихает эхо тревожное,
Крепче знамя сжимает рука.


В заключение митинга проникновенно прозвучали слова Ерёмы Владимира Николаевича, председателя Регионального фонда вертолетчиков г. Сызрани:
     «Пройдут годы. Многое со временем забудется. Канут в небытие  нынешние дискуссии об Афганистане и Чечне. Затянутся раны.  Но эти войны останутся в народе ничем неизгладимой трагической меткой. Подвиг российских солдат остается достойным. Наши ребята не струсили, не спрятались, вели себя, как подобает воину. Подвиг воина – это подвиг веры, долга, присяги. Человеческая душа бессмертна. Мы верим в это.
        И пусть над нами будет только чистое мирное  небо. Пусть дети никогда не узнают страшное слово «война». 

                                Заместитель директора                 Левина Л.Б.



























